
فصل دوم: الگوهای خطی

فصل اول: آمار و احتمال

نام و نام خانوادگی: سهیل حاج کرم

نام آزمون: 222 تست سراسري جامع از ریاضی

انسانی کنکور
آموزشگاه پرسا

دنباله هاي حسابی

سخت- سراسري- 1395

کارفرمایی به یک کارگر مبتدي، در پایان هفتۀ اول  واحد پول دستمزد می دهد و متعهد می شود که در صورت رضایت کاري در پایان هر  1

هفته،  واحد پول بر دستمزد وي اضافه کند تا به دستمزد ثابت  واحد پول برسد. با رضایت کاري در پایان کدام هفته، به دستمزد ثابت می رسد؟

750

252000

48495051

شمارش

متوسط- سراسري- 1391

حروف کلمه  را به چند طریق می توان در کنار هم قرار دارد، به طوري که حرف  همواره در وسط قرار گیرد؟ (بدون توجه به  2
مفهوم)

EARNESTN

180216240360

سخت- خارج از کشور- 1390

،  و  بریده شده است. با جایگشت هر سه رقم دلخواه از آنان، چند عدد سه رقمی می توان ساخت؟  ،  ،  ، از یک قطعه مقوا، ارقام   3532221

28303234

1



فصل دوم: الگوهای خطی

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

دنباله هاي حسابی

سخت- خارج از کشور- 1397

در یک دنبالۀ حسابی مجموع سه جملۀ اول آن  و مجموع سه جملۀ بعدي آن  است. جملۀ هشتم این دنباله، کدام است؟  43360

26293031

دنباله ي هندسی

سخت- خارج از کشور- 1395

به علت تورّم، بر قیمت کالایی به طور یکنواخت هر سال  درصد افزوده می شود. در سال پنجم، قیمت این کالا، چند برابر قیمت سال اول  5
می شود؟

10

1٫33211٫37611٫46411٫4751
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فصل دوم: الگوهای خطی

فصل اول: آمار و احتمال

فصل دوم: الگوهای خطی

مدل سازي و دنباله

سخت- خارج از کشور- 1394 ، جملۀ دهم، کدام است؟ در دنبالۀ بازگشتی  و   6= 1a1= 2 + 1an+1 an

97998710151023

شمارش

سخت- سراسري- 1394 ، چند کلمه ي رمز  حرفی می توان ساخت؟ با حروف کلمه ي   7RANGIN3

607284120

دنباله هاي حسابی

سخت- سراسري- 1393

مجموع  جملۀ اول از یک دنبالۀ حسابی صعودي مساوي  و مجموع دو جملۀ بزرگتر سه برابر مجموع سه جملۀ کوچکتر است. اختلاف  8
مشترك آن کدام است؟

560

4567
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

احتمال

متوسط- سراسري- 1396

در جعبه اي  مهره با شماره هاي  تا  موجود است. به تصادف یک مهره از جعبه بیرون می آوریم. شماره ي آن را یادداشت کرده و به جعبه بر  9

می گردانیم. مهره ي دیگري بیرون کشیده شماره ي آن را در کنار عدد قبلی قرار می دهیم. با کدام احتمال عدد دو رقمی حاصل مضرب  است؟

414

3

5
16

7
16

1
4

1
3

دنباله ي هندسی

سخت- خارج از کشور- 1394

در یک دنبالۀ هندسی  جمله اي، مجموع دو جملۀ اول  و مجموع دو جملۀ آخر  می باشد. مجموع این  جمله، کدام است؟  10681166

133128124115
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل سوم: داده های آماری

شمارش

سخت- سراسري- 1397 ، چند رمز عبور چهار حرفی می توان ساخت. به طوري که حرف  در هر رمز باشد؟ با حروف کلمۀ   11DANESHS

240250260270

سخت- سراسري- 1393 به چند طریق می توان  عدد اسباب بازي متمایز را بین سه بچه، با تعداد یکسان تقسیم کرد؟  126

54607290

معیارهاي پراکندگی (واریانس و انحراف معیار)

متوسط- خارج از کشور- 1397 ، تقریباً کدام است؟  ،  ، ،  ،  ، انحراف معیار داده هاي آماري   13162018151920

1٫61٫71٫51٫9
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل دوم: الگوهای خطی

احتمال

متوسط- سراسري- 1395

از بین  کارت یکسان که اعداد  تا  بر روي آن ها نوشته شده است، دو کارت با شماره هاي زوج را کنار می کشیم. از بین بقیه به تصادف  14
یک کارت بیرون می آوریم. با کدام احتمال عدد این کارت زوج است؟

20120

4
9

1
2

5
9

7
18

دنباله هاي حسابی

سخت- سراسري- 1389

، و مجموع سه عدد بزرگتر آن،  برابر مجموع دو عدد کوچکتر آن است. مجموع پنج عدد که جملات متوالی از دنبالۀ حسابی اند برابر   15
بزرگترین این اعداد کدام است؟

1056

38394041
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل اول: آمار و احتمال

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

متوسط- خارج از کشور- 1394 ، اگر حاصل ضرب دو ریشه برابر  باشد، ریشۀ بزرگ تر کدام است؟ در معادلۀ درجۀ دوم   162 + kx + 1 − k = 0x25

2٫5345

احتمال

سخت- خارج از کشور- 1393 174  تاس را با هم پرتاب می کنیم، با کدام احتمال اعداد رو شده، لااقل در دو تاس یکسان هستند؟

5
18

7
18

11
18

13
18

متوسط- خارج از کشور- 1396 بر روي یک نیمکت  دانش آموز نشسته اند؛ با کدام احتمال لااقل دو نفر از آنان در یک ماه از سال متولد شده اند؟   184

41
96

23
48

25
48

55
96
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فصل سوم: الگوهای غیرخطی

فصل اول: آمار و احتمال

توان هاي گویا

سخت- خارج از کشور- 1397
، کدام است؟ حاصل   19+

2 − 2−−√

2 + 2−−√
(1 + )2

−−
√

2

344 2
−−

√6

احتمال

سخت- سراسري- 1389 در پرتاب هم زمان دو تاس، با کدام احتمال لااقل یکی از اعداد رو شده در این دو تاس مضرب  است؟  203

4
9

5
9

2
3

5
6
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فصل دوم: تابع

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

سخت- سراسري- 1392

هر یک از ارقام  بر روي  کارت یکسان نوشته شده است. یک کارت به تصادف از بین آن ها برداشته و رقم آن را یادداشت  21
می کنیم و دوباره داخل کارت ها قرار می دهیم. کارت دیگري بیرون کشیده رقم آن را در سمت راست رقم قبلی می نویسیم. با کدام احتمال، عدد حاصل

دو رقمی و مضرب  می باشد؟

0, 1, 2, ⋯ , 910

5

0٫160٫180٫190٫20

تابع درجه 2 و سهمی

 

سخت- سراسري- 1398

می خواهیم با یک قطعه سیم به طول  متر، زمینی به شکل مستطیل، که یک طرف آن دیوار است محصور شود. بیشترین مساحت زمین  22
محصورشده، کدام است؟

56

364378

392406

توان هاي گویا

سخت- سراسري- 1397
، کدام است؟ حاصل عبارت   23−

+8−−√ 6−−√

2−−√

1 − 3−−√

1 + 3−−√

232 3
−−

√4
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل اول: آمار و احتمال

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

متوسط- خارج از کشور- 1395

، معکوس یکدیگرند. مجموع این دو ریشه کدام است؟ ، ریشه هاي معادلۀ  به ازاي یک مقدار   24m2 + 3mx + 2m + 6 = 0x2

−1٫51٫523

احتمال

سخت- سراسري- 1390

در یک ظرف  گوي قرمز با شماره هاي  تا  و چهار گوي آبی با شماره هاي  تا  قرار دارند. به طور تصادفی یک گوي از هر رنگ خارج  25

می کنیم. با کدام احتمال، لااقل شماره ي یکی از آن ها عدد  می باشد؟

51514

2

0٫250٫30٫350٫4
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فصل دوم : تابع

فصل سوم: داده های آماری

تابع قدر مطلق

متوسط- خارج از کشور- 1398

 

شکل زیر، نمودار کدام تابع است؟  26

y = −|x − 2| + 2y = x + 2|x|

y = 2x − |x|y = |x − 2| − 2

معیارهاي پراکندگی (واریانس و انحراف معیار)

متوسط- سراسري- 1398

نمرات ادبیاّت دانش آموزي در  آزمون به صورت زیر است. با حذف دو نمرة کمترین و بیشترین آن ها، مقدار انحراف معیار، تقریباً کدام  27
است؟

 

10

14 , 12 , 15 , 9 , 14 , 15 , 16 , 15 , 20 , 11

0٫91٫21٫71٫6
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل اول: آمار و احتمال

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

متوسط- سراسري- 1391 معادلۀ درجۀ دوم  به ازاي یک مقدار  ریشۀ مضاعف دارد. مقدار ریشۀ مضاعف کدام است؟  28x(2x − 5) = aa

−
5
2

−
5
4

5
4

5
2

معادلات شامل عبارات گویا
متوسط- خارج از کشور- 1398

، داراي جواب  است؟ ، معادلۀ  به ازاي کدام مقدار   29a+ =
4

a − 2x
a

x + 1
a

x
x = 1

−4, 2−2, 42, 4−2, 3

احتمال

متوسط- سراسري- 1397

، بر روي  کارت یکسان نوشته شده است. اگر یک کارت از بین آن ها بیرون آوریم، احتمال اینکه عدد آن، بر اعداد یک رقمی   30

 یا  بخش پذیر باشد، کدام است؟

1, 2, 3, ⋯ , 99

23

3
5

2
3

3
4

5
9

سخت- خارج از کشور- 1392 سه نفر در مؤسسه اي کار می کنند. با کدام احتمال لااقل دو نفر از آن ها در یک ماه سال استخدام شده اند؟  31

5
36

17
72

19
72

35
144

12

ت سراسري جامع از ریاضی انسانی کنکور
222 تس

آموزشگاه پرسا



فصل دوم : تابع

توابع ثابت و همانی

سخت- سراسري- 1398

اگر  یک تابع ثابت سه عضوي باشد،  کدام است؟  32f = {(3 , − 2n) , (m , 8) , (2n − 5 , t) , (4 , 3m + 2)}n2m + n + t

10111214

تابع قدر مطلق
yسخت- سراسري- 1398

x

شکل روبه رو، نمودار کدام تابع است؟  33

y = x − |x|

y = x + |x|

y = |x − 1| − 1

y = 1 − |x − 1|
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل دوم : تابع

احتمال

سخت- خارج از کشور- 1392 سه تاس متمایز را هم زمان پرتاب می کنیم. با کدام احتمال هر سه عدد رو شده متفاوت اند؟  34

1
3

4
9

5
9

2
3

اعمال جبري بر روي توابع

متوسط- خارج از کشور- 1398

اگر  و  باشند، برد تابع  کدام است؟  35f = {(1, 2), (2, 4), (4, 5), (3, 3)}g = {(3, 2), (2, 3), (6, 1), (1, 8)}g × f

{6, 8, 12}{3, 6, 12, 16}{6, 12, 16}{6, 8, 12, 16}
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل دوم: تابع

احتمال

سخت- خارج از کشور- 1394

، نوشته شده است. یک گوي از بین آن ها برداشته و با ثبت شماره ي آن، دوباره به ظرف بر روي  گوي یکسان، هر یک از ارقام   36

، است؟ برمی گردانیم. با تکرار این آزمایش عدد تصادفی دو رقمی حاصل می شود. با کدام احتمال این عدد مضرب 

51, 2, 3, 4, 5

3

0٫240٫320٫360٫48

متوسط- خارج از کشور- 1389 کدام بیان براي فضاي نمونه اي یک آزمایش تصادفی نادرست است؟  37

مجموعه ي تمام نتایج ممکن یک آزمایش تصادفی است. احتمال وقوع لااقل یکی از برآمدهاي آن صفر است.

اجتماع تمام برآمدهاي ممکن برابر فضاي نمونه اي است. 1احتمال وقوع حداکثر یکی از پیشامدهاي آن  است.

مفهوم تابع و انواع نمایش آن

متوسط- سراسري- 1398 اگر رابطۀ  یک تابع باشد،  کدام است؟  38{(3 , a + 2b) , (5 , 4) , (7 , 2) , (3 , 7) , (5 , 2a − b)}−a2 b2

3456
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

احتمال

متوسط- خارج از کشور- 1389 دو تاس را با هم پرتاب می کنیم. با کدام احتمال لااقل یکی از اعداد رو شده در این دو تاس فرد است؟  39

1
2

5
9

5
8

3
4

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

سخت- خارج از کشور- 1390

، به ازاي یک مقدار  مجموع دو ریشۀ حقیقی معادله  است. ریشۀ بزرگ تر کدام است؟ در معادلۀ درجۀ دوم   402 + ax + 4 = 0x2a−
9
2

−
3
2

−
1
2

1
2

3
2
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فصل دوم: تابع

فصل دوم : تابع

ضابطه جبري تابع

سخت- سراسري- 1390
اگر  باشد، مقدار  کدام است؟  41f(x) =

2 + 2x2

− 3x2
f(2 − )3

−−
√

1 − 3
−−

√−2 + 3
−−

√3
−−

√1 + 3
−−

√

اعمال جبري بر روي توابع

متوسط- سراسري- 1398

اگر  و  باشند. برد تابع  کدام  42
است؟

f = {(2 , 5) , (3 , 4) , (4 , 6) , (1 , 7)}g = {(1 , 3) , (2 , 6) , (5 , 2) , (4 , 9)}g − f

{−4 , 1 , 3}{−4 , 2 , 3}{−4 , 1 , 2 , 3}{1 , 2 , 3 , 4}

توابع پلکانی
متوسط- سراسري- 1398

، مقدار  ، کدام است؟ ([   ]، نماد جزء صحیح است.) در تابع   43f(x) = [x + ] − [−x]
3
2

f( ) + f(− )
9
4

1
2

4567
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

احتمال
متوسط- سراسري- 1397 یک تاس قرمز و یک تاس سبز را با هم پرتاب می کنیم. احتمال اینکه مجموع دو عدد رو شده، برابر  باشد، کدام است؟  447

1
6

2
9

1
4

5
18

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

متوسط- سراسري- 1394

در معادلۀ درجۀ دوم  ، اگر مجموع دو ریشۀ حقیقی برابر  باشد، ریشۀ مثبت آن کدام است؟  456 + (k + 1)x + k = 0x21
6

1
2

2
3

1
4
3
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فصل دوم: تابع

فصل دوم : تابع

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

ضابطه جبري تابع

متوسط- سراسري- 1392 در تابع با ضابطۀ  ، مقدار  کدام است؟  46f(x) = −2 + 8x + 7x2
− −−−−−−−−−−−

√f(2 − )3
−−

√

1236

توابع چند ضابطه اي

سخت- سراسري- 1399
، در نقطه اي با کدام طول، مشترك اند؟ دو تابع با ضابطه هاي  و   47

 و  و  و  و 

f(x) = − 2x − 2x2g(x) =
|x|

x

1 − 2
−−

√31 + 2
−−

√−11 + 2
−−

√31 − 2
−−

√−1

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

x

x

10

سخت- سراسري- 1399

در شکل زیر، مساحت مثلث متساوي الساقین، از  مساحت مربع به اندازة  واحد مربع، کمتر است. مساحت مثلث کدام است؟  48
2
3

8
3

30

35

40
45
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فصل دوم : تابع

فصل سوم : آمار

توابع پلکانی

متوسط- خارج از کشور- 1398 ، کدام است؟ ([  ]، نماد جزء صحیح است.) ، مقدار  در تابع   49

صفر

f(x) = 2[x] + [−x]f(− ) + f( )
1
2

3
2

−2−11

شاخص هاي آماري، خط فقر و تورم

متوسط- سراسري- 1398

در یک منطقه  نفر از افراد  ساله و بیشتر شاغل اند. در این منطقه  نفر  ساله و بیشتر جویاي کار هستند، حداقل چند شغل ایجاد  50

شود تا نرخ بیکاري کمتر از  درصد باشد؟

15001614316

6

40455060
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فصل چهارم: نمایش داده ها

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

نمودارهاي یک متغیره

 

متوسط- خارج از کشور- 1397

درصد فراوانی نسبی کارکنان یک مرکز تولیدي، از نظر مهارت فنی در  گروه، با نمودار میله اي مشخص شده است. در نمودار دایره اي متناظر  51
آن بزرگترین زاویۀ مرکزي چند درجه است؟

5

108

112

120

126

حل معادله درجه 2 به روش تجزیه

متوسط- خارج از کشور- 1392 تعداد جواب هاي حقیقی معادلۀ   کدام است؟  52

صفر

+ 10 + 9 = 0x4 x2

124
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فصل دوم: تابع

فصل اول: آمار و احتمال

فصل اوّل : منطق و استدلال ریاضی

تابع درجه 2 و سهمی

سخت- خارج از کشور- 1399

یک کارگاه نوعی کالا تولید می کند و هر واحد آن را  ریال می فروشد. اگر صاحب کارگاه در هر روز،  واحد کالا تولید کرده و تابع هزینۀ  53

آن  باشد، بیشترین سود روزانۀ آن کدام است؟

240x

C(x) = + 60x + 200x2

5600610079008100

شمارش

متوسط- خارج از کشور- 1398 ، چند عدد پنج رقمی فرد، بدون تکرار رقم ها، می توان نوشت؟ با ارقام موجود در مجموعۀ   54{1, 2, 4, 6, 7, 8}

120180240300

گزاره ها و ترکیب گزاره ها

سخت- سراسري- 1398

، برابر ارزش کدام است؟ اگر  گزاره اي درست،  گزاره اي نادرست و  گزاره اي دلخواه باشد، ارزش گزاره   55

همیشه نادرست همیشه درست

pqr(r ⇔ p) ⇒ (p ∧ q)

r∼ r
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فصل دوم: الگوهای خطی

فصل اول: آمار و احتمال

دنباله هاي حسابی

متوسط- سراسري- 1398 ، کدام است؟ مجموع  عدد طبیعی فرد متوالی، با کوچکترین عدد   563051

1800210022502400

احتمال

متوسط- خارج از کشور- 1390

پنج کارت سریال الف، با شماره هاي  تا  و چهار کارت سریال ب، با شماره هاي  تا  به طور یکسان موجودند. به تصادف یک کارت از هر  57
سریال خارج می کنیم. با کدام احتمال، لااقل شمارة یکی از این دو کارت زوج است؟

1514

0٫60٫70٫750٫8

متوسط- سراسري- 1393

صفحه ي عقربه ي  به  قطاع مساوي با شمارهاي   و صفحه ي عقربه ي  به  قطاع برابر با شماره هاي   تقسیم شده  58
است. هر دو عقربه را می چرخانیم، با کدام احتمال لااقل یکی از عقربه ها روي ناحیه هاي فرد قرار می گیرند؟

A41, 2, 3, 4B51, 2, 3, 4, 5

0٫60٫70٫80٫9
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فصل چهارم: نمایش داده ها

فصل دوم: تابع

نمودارهاي یک متغیره

 

108
̥

72 ̥
36 ̥ A

متوسط- خارج از کشور- 1399

نمودار دایره اي زیر، نسبت نمرات مسئولیت پذیري  نفر از کارکنان یک شرکت، در  بازة مورد قبول را نشان می دهد. تعداد کارکنان در  59

، کدام است؟ گروه 

804

A

3032

3436

تابع درجه 2 و سهمی

متوسط- خارج از کشور- 1398

اگر تابع درآمد به صورت  و تابع هزینه  باشد، ماکسیمم مقدار سود، کدام است؟  60y = − + 28x
1
3
x2y = 16x + 55

45485357
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فصل سوم: الگوهای غیرخطی

فصل دوم: الگوهای خطی

فصل دوم: تابع

دنباله ي هندسی

سخت- سراسري- 1398

، چهار عدد صحیح طوري قرار می دهیم که جملات دنبالۀ هندسی از  شروع و به  ختم شوند. مجموع این  عدد، کدام بین دو عدد  و   61
است؟

497249726

1456146815461654

مدل سازي و دنباله
متوسط- سراسري- 1398 در دنبالۀ اعداد  ، جملۀ دهم، کدام است؟  621 , 2 , 4 , 7 , 11 , 16 , ⋅ ⋅ ⋅

37424546

ضابطه جبري تابع

متوسط- سراسري- 1391 در تابع با ضابطه ي  حاصل  کدام است؟  63f(x) = − 2x + 3x2f(1 + ) − f(2)2
−−

√

1234
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سخت- خارج از کشور- 1390
اگر  باشد، مقدار  کدام است؟  64f(x) = x +

2
x

f(1 + ) + f(1 − )2
−−

√ 2
−−

√

−2−112

متوسط- خارج از کشور- 1392 اگر  ، مقدار کدام است؟  65f(x) = (2 − x) |x| + x + 2
−−

√f(1 − )2
−−

√

121 + 2
−−

√2 2
−−

√

دامنه و برد توابع

سخت- سراسري- 1400

، کدام است؟ تابع  را در دامنۀ  در نظر بگیرید. میانگین مقادیر برد تابع   66f(x) = − x + 4
1
2

{−99, −98, … , 0, 1, … , 99, 100}f

3٫53٫7544٫25
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل سوم : آمار

احتمال

متوسط- سراسري- 1399

در جعبه اي  مهرة سفید یکسان و  مهرة سیاه یکسان، قرار دارد. به تصادف  مهره خارج می کنیم. با کدام احتمال،  مهرة سفید و یک مهرة  67
سیاه، خارج می شود؟
5432

5
14

3
7

10
21

11
21

معادلات شامل عبارات گویا

متوسط- سراسري- 1399
، کدام است؟ مجموع ریشه هاي معادلۀ   68− =

2x − 1
x + 2

x − 3
x − 2

2
3

−44612

سري هاي زمانی، درون یابی و برون یابی

متوسط- خارج از کشور- 1398

، کدام است؟ در یک مرکز خرید، تعداد مشتري ها بین ساعت  تا  در جدول زیر آمده است. درون یابی خطی آن در ساعت   69

 

91310٫5

9
100

10
150

11
190

12
250

13
120

170172175178
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فصل دوم : تابع

فصل دوم: الگوهای خطی

توابع ثابت و همانی

سخت- خارج از کشور- 1398

اگر هر سه زوج مرتب  و  و  بر روي نیمساز ناحیۀ اول و سوم باشند،  کدام است؟  70( − 3n, 4)n2(20, + n)n2(1,m + n)m

−3−226

دنباله هاي حسابی

متوسط- خارج از کشور- 1398 ، که بزرگ ترین آن ها  باشد، کدام است؟ مجموع  عدد طبیعی بخش پذیر بر   71353150

3420346534753500
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فصل سوم: داده های آماری

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

معیارهاي پراکندگی (واریانس و انحراف معیار)

متوسط- خارج از کشور- 1398

در داده هاي آماري  انحراف  معیار داده هاي بیشتر از چارك اول و کمتر از چارك سوم، تقریباً  72
کدام است؟

17, 12, 10, 18, 11, 10, 9, 14, 7, 15, 8, 18

1٫61٫92٫12٫4

معادلات شامل عبارات گویا

متوسط- سراسري- 1398
به ازاي کدام مقادیر  ، معادلۀ  ، داراي جواب  است؟  73a= − 1

x − 2
ax − 5

a + 2
x − 1

x = 3

, −2
1
2

− , 2
1
3

− , 1
2
3

, 1
2
3
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فصل دوم: تابع

فصل اول: آمار و احتمال

حل معادله درجه 2 به روش تجزیه

متوسط- سراسري- 1391
جواب هاي کدام معادله به صورت  است؟  74

2 ± 3−−√

2

+ 2x − 1 = 0x2− 2x + = 0x2 1
42 − 2x + 1 = 0x24 − 2x + 1 = 0x2

ضابطه جبري تابع

متوسط- خارج از کشور- 1394 اگر  باشد،  کدام است؟  75f(x) = + |x|
1
4
x2f(2 − )5

−−
√

0٫250٫50٫751٫25

شمارش

متوسط- خارج از کشور- 1393 به چند طریق می توان،  کارمند جدید را در اتاق هاي  نفره،  نفره و  نفره جاي داد؟  766321

45546072

30

ت سراسري جامع از ریاضی انسانی کنکور
222 تس

آموزشگاه پرسا



فصل دوم: تابع

فصل اول: آمار و احتمال

ضابطه جبري تابع

متوسط- خارج از کشور- 1393 اگر  باشد،  کدام است؟  77f(x) = − 6x + 10x2
− −−−−−−−−−

√f(3 + 2 )6
−−

√

452 + 6
−−

√6

احتمال

متوسط- خارج از کشور- 1391

،  تقسیم شده اند. عقربه ي مربوط به هر صفحه را می چرخانیم، احتمال  ،  ، هر یک از دو صفحه ي عقربه دار به  قطاع برابر، به شماره هاي   78
این که عقربه ها در نواحی هم شماره متوقف شوند، کدام است؟

41234

1
8

1
4

3
8

1
2

سخت- سراسري- 1394

، بر روي  گوي یکسان نوشته شده است. یک گوي از بین آن ها برداشته و با ثبت شماره ي آن، دوباره به ظرف هر یک از ارقام   79
بر می گردانیم. با تکرار متوالی این آزمایش، عدد تصادفی سه رقمی حاصل می شود. با کدام احتمال، در این عدد سه رقمی، لااقل دو رقم مساوي هستند؟

1, 2, 3, 4, 55

0٫450٫480٫520٫54
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فصل دوم : تابع

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل دوم : تابع

توابع پلکانی

سخت- سراسري- 1400 ضابطۀ تابع  در دامنۀ  کدام است؟ ([  ] نماد جزء صحیح است.)  80y = [−2x + |x|] + x− < x < −
2
3

1
3

−2xx + 1x − 22x +
8
3

معادلات شامل عبارات گویا

متوسط- سراسري- 1400
اگر عبارت هاي گویا تعریف  شده باشند، مجموع جواب هاي معادلۀ  کدام است؟  81− = 2

4 −x2 (2 − x)2

x + 2
7
x

−1
2
3

4
3

7
3

تابع قدر مطلق

سخت- خارج از کشور- 1399
، مشترك اند. میانگین طول نقاط  و  کدام است؟ نمودار  و خط  در دو نقطۀ  و   82

صفر

y =
|2x|

x
y = 2x − 1ABAB

−
1
2

1
2

1
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

حل معادله درجه 2 به روش تجزیه

2

 

سخت- خارج از کشور- 1399

در شکل زیر، مساحت مربع رنگی از  مساحت مستطیل بزرگ تر (کل شکل)،  واحد مربع بیشتر است. محیط مستطیل بزرگ تر، کدام است؟  83
3
4

18

4448
5254
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فصل چهارم: نمایش داده ها

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

نمودارهاي یک متغیره

A B C D

10

20

30

40
متوسط- سراسري- 1399

، چند درجه است؟ نمودار میله اي زیر، درصد تعداد عضوهاي متغّیر کیفی اسمی است. در نمودار دایره اي آن، زاویۀ مربوط به گروه   84B

132

144

150

156

دنباله ي هندسی

متوسط- خارج از کشور- 1398

در یک دنبالۀ هندسی، جملۀ اول  و نسبت مشترك برابر  و جملۀ            ام آن  است. مجموع جملات این دنباله از  تا عدد  و خود این  85

اعداد، کدام است؟

224
1
2

n72247

369420441458
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل دوم: الگوهای خطی

توان هاي گویا

سخت- سراسري- 1398
، کدام است؟ حاصل   86× ×20٫76 40٫12 8

−
1
3

1
4

1
2

12

شمارش
متوسط- سراسري- 1398 با ارقام  چند عدد چهار رقمی بخش پذیر بر 5، بدون تکرار رقم ها، می توان نوشت؟  870 , 1 , 2 , 3 , 4 , 5

7296108120

دنباله هاي حسابی
متوسط- سراسري- 1397 ، کدام است؟ مجموع اعداد طبیعی فرد و متوالی شروع از  و ختم به   882361

780840850870
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فصل سوم: الگوهای غیرخطی

متوسط- خارج از کشور- 1393 در یک دنبالۀ حسابی، مجموع  جملۀ اول مساوي  و جملۀ هشتم برابر  است. جملۀ اول این دنباله کدام است؟  89718254

3456

دنباله ي هندسی

سخت- خارج از کشور- 1390

در یک دنباله ي هندسی، هر جمله  جملۀ قبلی آن است. اگر مجموع پنج جملۀ اول آن  باشد، جملۀ اول کدام است؟  902
3

211
27

1234

متوسط- سراسري- 1394

در یک دنبالۀ هندسی، جملۀ چهارم  برابر جملۀ اوّل است. اگر جملۀ ششم  باشد، مجموع شش جملۀ اول آن، کدام است؟  91824

47٫2547٫547٫7548٫5
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فصل دوم: تابع

فصل اول: آمار و احتمال

ضابطه جبري تابع

متوسط- سراسري- 1394 ، کدام است؟ اگر  باشد،   92f(x) = − + |2x|
1
3
x2f(2 − 3)2

−−
√

−
1
3

−
2
3

1
3

2
3

متوسط- سراسري- 1389
اگر  ، آن گاه    کدام است؟  93f(x) =

+ 3x2

− 1x2
f(2x + 1) + f(0)

1
3

1
+ xx2

1
− xx2

2
+ xx2

2
− xx2

احتمال

متوسط- سراسري- 1402

در یک مسابقۀ دو میدانی،  نفر شرکت کرده اند، که  دانش آموز از مدرسۀ  و  دانش آموز از مدرسۀ  به خط پایان رسیده اند. با کدام  94

احتمال، مقام اول و آخر، از مدرسۀ  است؟  

73A4B

A

2
3

1
7

5
9

3
14
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فصل دوم : تابع

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل اول: آمار و احتمال

تابع قدر مطلق

متوسط- سراسري- 1402

، کدام مورد براي کامل کردن جملۀ زیر، مناسب است؟ براي رسم نمودار تابع  به کمک نمودار   95

«ابتدا نمودار تابع قدر مطلق را  واحد به سمت .................. جابه جا کرده و سپس قرینه آن را نسبت به محور .................. رسم

می کنیم.»

ها پایین -  ها بالا-  ها راست -  ها چپ - 

y = − |2x + 1|
1
2

y = |x|

1
2

xxyy

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

سخت- سراسري- 1402 اگر  و  ریشه هاي معادله  و  باشد، حاصل  کدام است؟  96

   

αβ+ 7x − 3 = 0x2α > 0|α + 2β| + |α| − |β|

2α + 3β−2α − 3β−ββ

احتمال

سخت- سراسري- 1401

پنج بازیکن فوتسال تیم مدرسه اي، به طور تصادفی در یک ردیف کنار یکدیگر می ایستند. اگر دروازه بان و کاپیتان دو نفر متفاوت باشند، با کدام  97
احتمال بین دروازه بان و کاپیتان دقیقاً دو نفر حضور دارند؟

1
5

1
10

1
15

1
20
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فصل دوم : تابع

تابع قدر مطلق

سخت- سراسري- 1401

، نامنفی باشد؟ نمودار  را حداقل چند واحد به سمت راست حرکت دهیم تا طول دو نقطۀ مشترك آن با نمودار   98y = + 6x + 5x2y = |x|

2345

اعمال جبري بر روي توابع

سخت- خارج از کشور- 1401

دو تابع  و  ثابت هستند. اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  99

صفر

f(x) = a + 3( − 1)b2 x2g(x) = b − 2a +x2 x2f × g = −8|ab|

123
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل سوم: داده های آماری

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

1

 

سخت- خارج از کشور- 1401

در شکل زیر، مساحت مربع هاشورخورده از  مساحت یکی از مثلث ها به اندازه  واحد مربع بیشتر است، اندازة قاعدة متوازي الاضلاع،  100

کدام است؟

3
4

27
32

9
8

3
2

17
8

5
2

معیارهاي پراکندگی (واریانس و انحراف معیار)

متوسط- خارج از کشور- 1400

جمعیت ده کشور دنیا برحسب میلیون نفر به صورت داده هاي زیر است.  101

 
 نسبت دامنۀ تغییرات به دامنۀ میان چارکی، کدام است؟

36, 25, 42, 8, 3, 65, 85, 240, 1050, 85

12٫3517٫4519٫3519٫55
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فصل سوم: الگوهای غیرخطی

دنباله ي هندسی

سخت- خارج از کشور- 1400 ، کدام است؟ ، جملات متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، مقدار  اگر   102y,x − 1,x,x + 2, zxyz

24816

توان هاي گویا

سخت- خارج از کشور- 1400

، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار   103= ×
× × ×3

1
4 3

1
8 9

1
32 9

1
64

× × ×3
1
2 4

1
2 3

3
8 4

3
8

3A 12B
A + B

−
13
32

13
32

13
16

−13
16

تابع نمایی

سخت- خارج از کشور- 1400

، کدام است؟ ها را قطع می کند. مقدار تابع در  ، محور  نمودار تابع با ضابطۀ  در نقطه اي به عرض   104y = a(
1
3

)x4yx = −2

4
9

9
4

2736
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فصل دوم : تابع

فصل دوم: تابع

توابع پلکانی

متوسط- خارج از کشور- 1400

، کدام ، بر مجموعۀ  تعریف شده باشد. ماکزیمم عضو مجموعۀ برد تابع  فرض کنید   105

است؟

f(x) =
2x − 1

[x] − sign(x)
{−2٫5, 2٫1, 0٫8, 4}f

7
3

33٫24

تابع درجه 2 و سهمی

 

سخت- سراسري- 1400

نمودار سهمی  و خط راست  در صفحۀ محور هاي مختصات مطابق شکل زیر داده شده است. مجموع جواب هاي معادلۀ  106

 کدام است؟

y = f(x)y = g(x)

f(x) = (x)g2

−2

−
1
2
1
2

2
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فصل دوم: الگوهای خطی

مدل سازي و دنباله

سخت- خارج از کشور- 1399 ، کدام است؟ جملۀ هشتم از دنبالۀ اعداد با رابطۀ  و   107= = 3a1 a2= + − nan+2 an+1 an

23191713

دنباله هاي حسابی

سخت- خارج از کشور- 1399 در یک دنبالۀ حسابی، مجموع جملات سوم، پنجم و سیزدهم برابر  است. جملۀ هفتم، کدام است؟  10875

22242529
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فصل سوم: داده های آماری

فصل اوّل : منطق و استدلال ریاضی

معیارهاي گرایش به مرکز
متوسط- خارج از کشور- 1399 ، تفاضل میانه از میانگین، کدام است؟  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ، در داده هاي آماري   10915171012٫51391617٫51314

0٫10٫20٫30٫4

گزاره ها و ترکیب گزاره ها
سخت- خارج از کشور- 1399 ، کدام است؟ هم ارز گزارة   110(p ⇒ q) ∧ (p ⇒∼ q)

∼ ppq∼ q
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فصل دوم: الگوهای خطی

فصل اول: آمار و احتمال

دنباله هاي حسابی

سخت- سراسري- 1399 در یک دنبالۀ حسابی، مجموع  جملۀ اول برابر  و جملۀ هفتم آن  است. اختلاف جملات متوالی، کدام است؟  11199013

1٫522٫53

آمار

متوسط- سراسري- 1399

، تفاضل داده هاي ابتدا و انتهاي جعبه، کدام است؟ در نمودار جعبه اي داده هاي  و   11215, 9, 12٫5, 10, 13, 17, 14, 17٫5, 1613

33٫253٫54

شمارش
متوسط- سراسري- 1399 در یک اتومبیل معمولی،  نفر به  چند طریق می توانند بنشینند، به طوري که  نفر آن ها، مجاز به رانندگی باشند؟  11353

60727584
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احتمال

AB

C

سخت- سراسري- 1399 ، مطابق شکل زیر، مفروض اند. کدام مورد براي قسمت سایه خورده، نادرست است؟ مجموعه هاي  و   114B,AC

A ∩ ( ∩ )B
′

C
′

A ∩ (B ∪ C)′

(A − C) ∩ (A − B)(A − C) ∪ (A − B)

متوسط- سراسري- 1387 در یک عدد سه رقمی بدون صفر، احتمال اینکه لااقل دو رقم آن یکسان باشند، کدام است؟  115

25
81

11
27

17
36

49
81
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فصل سوم : آمار

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

متوسط- خارج از کشور- 1398

جعبه اي شامل  سیب سالم و  سیب لکه دار است. به تصادف  سیب از آن خارج می کنیم. با کدام احتمال فقط  سیب خارج شده، سالم است؟  1168432

7
15

8
15

24
55

28
55

شاخص هاي آماري، خط فقر و تورم

سخت- خارج از کشور- 1398

سبد کالایی از  کالا تشکیل شده است. قیمت سه نوع کالا در سال پایه  و  و  واحد پول و در سال موردنظر به ترتیب  117

 و  و  واحد پول است. تعداد موردنیاز این سه کالا در سال به ترتیب  و  و  است. مقدار تورّم این سبد کالا تقریباً چند
درصد است؟

3200075003500

30001000050006010080

35٫837٫439٫240٫1

دنباله ي هندسی

متوسط- خارج از کشور- 1398
، کدام است؟ حاصل   118( )(2

−
1
3 16

−−
√3 1

4
)−0٫5

12
−−

√24
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل دوم: الگوهای خطی

احتمال
متوسط- خارج از کشور- 1398 دو تاس را با هم پرتاب می کنیم. با کدام احتمال جمع دو عدد روشده، کمتر از  می باشد؟  11910

5
9

7
12

3
4

5
6

متوسط- سراسري- 1398

در ظرفی  مهرة سفید و  مهرة سیاه است. به تصادف 2 مهره از ظرف خارج می کنیم. با کدام احتمال مهره هاي خارج شده، از یک رنگ  120
هستند؟

43

5
14

3
7

4
7

9
14

دنباله هاي حسابی

متوسط- خارج از کشور- 1396 ، کدام است؟ مجموع اعداد طبیعی دو رقمی بخش پذیر بر   1213

1635166516951755

48

ت سراسري جامع از ریاضی انسانی کنکور
222 تس

آموزشگاه پرسا



فصل دوم: تابع

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

ضابطه جبري تابع

متوسط- سراسري- 1395 ، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار   122f(x) = |2x − 5|f(2 + ) + f(1 + )2
−−

√ 2
−−

√

24 − 42
−−

√32 + 22
−−

√

دنباله ي هندسی

سخت- خارج از کشور- 1391
، اگر مجموع هشت جملۀ اول    باشد، جملۀ پنجم کدام است؟ در یک دنبالۀي هندسی با نسبت مشترك    123

1
2

63
3
4

1234

تابع نمایی

سخت- خارج از کشور- 1390

کربن یک استخوان فسیل شده  درصد مقدار معمولی   است. اگر زمان نیم عمر  سال و عدد  معادل  فرض شود،  124

قدمت این استخوان کدام است؟

35C 145700
20
7

2 2
−−

√

7850795084508550
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فصل دوم: تابع

فصل دوم: الگوهای خطی

ضابطه جبري تابع

سخت- خارج از کشور- 1389 ، آن گاه  کدام است؟ اگر   125f(x) = − 3x + 2x2f(x + 2) − f(x − 2)

4(x − 3)4(x − 2)4(2x − 1)4(2x − 3)

متوسط- سراسري- 1393
اگر   باشد،   کدام است؟  126f(x) =

−2 + 5xx2

x − 2
f(1 − )2

−−
√

12
−−

√21 + 2
−−

√

دنباله هاي حسابی

سخت- سراسري- 1392

شخصی در ماه اول  تومان پس انداز کرده و در هر ماه به اندازة  بیشتر از ماه قبل پس انداز می کند تا مقدار پس انداز یک ماه آن  127

به دو برابر پس انداز ماه اول برسد. اگر در این زمان، مجموع پس انداز وي  تومان باشد، اولین پس انداز وي چه قدر بوده است؟

A( A)1
20

63000

1600200022002400
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فصل اول: آمار و احتمال

احتمال

متوسط- خارج از کشور- 1397

، بر روي  گوي نوشته شده است. اگر یک گوي از بین آنها بیرون آوریم با کدام احتمال عدد آن زوج هر یک از اعداد   128

ولی بر  بخش پذیر نیست؟

1 , 2 , 3 , ⋯ , 2020

3

0٫30٫350٫40٫45

شمارش

سخت- خارج از کشور- 1397 ، چند رمز عبور سه حرفی می توان ساخت؟ با حروف کلمۀ   129SAZESH

72758184
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فصل دوم: تابع

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

تابع درجه 2 و سهمی
متوسط- خارج از کشور- 1397

، کدام است؟ ، از محور تقارن سهمی به معادلۀ  فاصله نقطۀ   130A (−1 , 6)y = − 2x − 16
1
2
x2

2345

تابع خطی و نمودار آن

سخت- خارج از کشور- 1397

، موازي خط گذرا بر دو نقطۀ  و  رسم شده است. خط  محور  ها را با کدام عرض، قطع می کند؟ خط  از نقطۀ   131dA (2 , −3)(0 , 5)(2 , 1)dy

−2−113

توان هاي گویا
متوسط- خارج از کشور- 1397 ، کدام است؟ ساده شدة عبارت   132(0٫75)5(32)3(12)−2

18273654
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فصل دوم: الگوهای خطی

فصل دوم: تابع

مدل سازي و دنباله

 متوسط- سراسري- 1397

در دنبالۀ مثلثی، مجموع هر دو جملۀ متوالی، کدام دنباله را تشکیل می دهد؟  133

= (n + 1an )2= (n − 1an )2= 2an n2=an n2

تابع خطی و نمودار آن

سخت- سراسري- 1397

، گذشته است. شیب خط  کدام است؟ خط  از نقطۀ  و نقطۀ تلاقی دو خط به معادلات  و     134dA(−2, 4)2x + y = 53y − x + 6 = 0d

−2−112
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فصل دوم : تابع

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

تابع قدر مطلق

متوسط- سراسري- 1397 ، کدام است؟ اگر  باشد، مقدار   135 f(x) = |2x − 5|
− −−−−−

√ f(−2) + 2f( )
1
2

4567

توان هاي گویا
متوسط- سراسري- 1397

، کدام است؟ ساده شدة عبارت   136 (0٫25 ( ×)4 3
4

)−3 64

681218

تابع نمایی

متوسط- سراسري- 1402

تابع نمایی  را در نظر بگیرید. اگر  باشد، مقدار جزء صحیح  کدام است؟   137

صفر 

f(x) = 5 − 3ax+h
f(0) = f( ) = 2

1
2

1
2

f(− )
1
4

12−1
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فصل دوم: الگوهای خطی

دنباله ي هندسی

سخت- سراسري- 1402

اگر ریشۀ دوم جملات دوم، نهم و شانزدهم از یک دنبالۀ حسابی، سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندسی را تشکیل دهند، نسبت مشترك دنبالۀ  138
هندسی کدام است؟ 

12−1−2

مدل سازي و دنباله

متوسط- سراسري- 1402

مقدار  از رابطۀ بازگشتی  تقریبی از  است. اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟   139=a3
17
12

= ( + )an+1
1
2

an
a1

an
k
−−√k ∈ N= ka1k

2357
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل اوّل : منطق و استدلال ریاضی

شمارش

متوسط- سراسري- 1402

140  نفر به همراه علی و حسن قرار است در یک هتل، هر کدام در یک اتاق، اقامت کنند. هتل سه اتاق خالی کنار هم در یک طرف راهرو و دو اتاق
دیگر در کنار هم، در طرف دیگر راهرو دارد. به چند طریق این افراد در اتاق ها می توانند اقامت کنند، به طوري که علی و حسن در اتاق هاي کنار هم

ساکن شوند؟ 

3

8243672

استدلال ریاضی

سخت- سراسري- 1402

با کدام شرط، استدلال گزاره زیر، درست است؟  141

،  برابر شود، اندازه  قطر  برابر می شود.» «در یک مستطیل با اضلاع  و  اگر اندازه 

براي هر مستطیلی، این گزاره درست است.

aba
16
9

4
3

b = ab = a
4
3

b = a
16
9
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فصل دوم: تابع

تابع درجه 2 و سهمی

متوسط- سراسري- 1402

تابع هزینه براي تولید تعداد  کالا از یک محصول به صورت خطی است. به ازاي هزینه هاي  و  تومانی به ترتیب  و  کالا تولید  142

می شود. اگر شرکت هر کالا را  تومان بفروشد، این شرکت حداقل چه تعداد از این کالا را باید بفروشد تا سوددهی آغاز شود؟  

x85010002025

55

9101112

سخت- سراسري- 1402

ها یکدیگر را قطع کنند، محور ،  برابر شیب خط  است. اگر دو خط در   روي محور  شیب خط   143

تقارن  کدام است؟

y = ax + b−1٫5y = cx + dx = −2x

f(x) = ( x + d − (ax + b
c

2
)2 )2

x = −2x = −3x = −
3
2

x = −
7
4
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فصل دوم : تابع

فصل دوم: تابع

اعمال جبري بر روي توابع

سخت- سراسري- 1402

تابع  و  با دامنه  است. اگر مجموعه  برد تابع  باشد، کدام عدد عضو   است؟  144

   

f(x) = |2x − 2|g(x) = |x|−1 ≤ x ≤ 1Af ⋅ gA

2 3−2−3

مفهوم تابع و انواع نمایش آن

متوسط- سراسري- 1402

، یک تابع است. مقدار  کدام است؟ رابطۀ   145

    

f = {(a,x + y), (b, ), (a, − 1), (b,x − y), (a, 4)}m2 m2+x2 y2

2٫520٫52442
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل دوم : تابع

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

سخت- سراسري- 1402

، حاصل ضرب ریشه هاي این معادله داراي بیشترین مقدار ضرایب معادله  صحیح هستند. اگر به ازاي مقدار   146

باشد، مقدار  کدام است؟

 

2k − 4x − 4k − 5 = 0x2k

Δ

45728

توابع ثابت و همانی

متوسط- سراسري- 1402

، روي نیمساز ناحیه دوم و چهارم قرار دارد. اگر تابع  همانی با براي برخی مقادیر  زوج مرتب  و   147

دامنه  باشد، اختلاف مقادیر  کدام است؟

  

x3 − 17x + 10)x2(f(x) + f(−x)f

Rx

7
3

10
3

13
3

17
3
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل اول: آمار و احتمال

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

حل معادله درجه 2 به روش تجزیه

سخت- سراسري- 1402

می خواهیم دورتادور باغچه اي به شکل مستطیل که طول آن، دو برابر عرض آن است را حصار بکشیم، به طوري که بازدیدکنندگان به یک متري  148

باغچه نزدیک نشوند. اگر مساحت زمین محصور شده،  برابر بیشتر از مساحت باغچه باشد، طول باغچه چند متر است؟

   

1 + π
1

18
8643

احتمال

 

متوسط- سراسري- 1402

،        و  مطابق شکل زیر، در فضاي نمونه اي   مفروض اند. کدام مورد این قسمت 149  سه پیشامد 
هاشورخورده، نادرست است؟

 

  

ABCS

A ∩ (B ∪ C)(A ∩ B) ∪ (A ∩ C)

(A − (A − B)) ∪ (A − (A − C))(A − (A ∩ B)) ∩ (A ∩ C)

توان هاي گویا

متوسط- سراسري- 1401 ، کدام است؟ حاصل عبارت   150× + ( − ) −3
−−

√3 72
−−

√3 3
−−

√ 96
−−

√ 12
−−

√ 162
−−−

√

3
−−

√2
−−

√18
−−

√6
−−

√
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فصل دوم: الگوهای خطی

فصل اول: آمار و احتمال

دنباله ي هندسی

متوسط- سراسري- 1401

در یک دنبالۀ هندسی، جمله هشتم،  برابر جملۀ چهارم است. اگر جملۀ سوم برابر  باشد، جملۀ پنجم چقدر از جملۀ هفتم بیشتر است؟  15181−18

89197210561296

مدل سازي و دنباله

متوسط- سراسري- 1401
، کدام است؟ جملۀ  امُ دنبالۀ اعداد با رابطۀ  و   152

صفر

400= 1a1=an+1

⎧
⎩⎨

1
1
+1an

n،زوج

n،فرد

21
1
2

شمارش

متوسط- سراسري- 1401

تعداد زیرمجموعه هاي  عضوي مجموعۀ  که شامل عدد  باشد، ولی شامل عدد  نباشد، کدام است؟  1532{0, 1, 2, 4, 6, 8, 9}84

10204050
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل اوّل : منطق و استدلال ریاضی

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

سخت- سراسري- 1401

یک شرکت تولیدي، هر واحد کالاي خود را  ریال می فروشد و  تابع هزینه  واحد از این نوع کالا برحسب  154
ریال است. اگر تولید این شرکت در یک روز به بیشترین مقدار نقطه سربه سر برسد، درآمد این شرکت چند هزار ریال است؟

205C(x) = + 2x + 600x2x

42٫2412611٫4

گزاره ها و ترکیب گزاره ها
سخت- سراسري- 1401 گزاره  در کدام حالت نادرست است؟  155

 درست نادرست درست نادرست

((∼ p ⇒ q) ∧ (p ⇒∼ q)) ⇒ p

q pو∼ q ∼ pو∼ q pو∼ q pو
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فصل چهارم: نمایش داده ها

فصل دوم: تابع

فصل دوم : تابع

نمودارهاي یک متغیره

 

متوسط- سراسري- 1401

نمودار زیر، تعداد گل هاي زدة یک فصل  بازیکن  و  را نشان می دهد. میانگین گل زدة این چهار بازیکن کدام عدد زیر می تواند  156
باشد؟

4C,B,AD

84

32

تابع درجه 2 و سهمی
متوسط- سراسري- 1401 محیط مستطیلی  متر است. ماکسیمم مساحت این مستطیل، چقدر است؟  15730

22520956٫2511٫25

توابع پلکانی

متوسط- سراسري- 1401 اگر  باشد، مقدار  کدام است؟( [ ] نماد جزء صحیح است.)  158

صفر

f(x) = [1 − 3x]f(−0٫7) − f(−0٫07)

621
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فصل دوم: تابع

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

توابع ثابت و همانی

سخت- سراسري- 1401

اگر  تابع همانی،  تابعی ثابت و  باشند، چند مقدار  159

براي  وجود دارد؟

f(x) = (|a| − |b|)xg(x) = ( − 1)x + ( + 1)cb2 a2(f − g)(x) = x + 5

ac

1234

مفهوم تابع و انواع نمایش آن

متوسط- سراسري- 1401

اگر  یک تابع باشد، مقدار  چند برابر  است؟  160f = {(1,x − 2y), (2, 3), (9, 5), (1, −7), (9,x + y)}+x2 y2−x − 4y

21−1−2

معادلات شامل عبارات گویا

سخت- سراسري- 1401 ، کدام است؟ حاصل ضرب ریشه هاي معادلۀ    161− = 2
x

x − 2
3

x + 3
−18−6٫5−3−1٫5
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فصل سوم: الگوهای غیرخطی

معادله و حل مسئله به کمک آن

 

متوسط- سراسري- 1401 در شکل زیر، مساحت مربع از  مساحت مثلث به اندازه  واحد مربع بیشتر است. مساحت ذوزنقه، کدام است؟  162
1
3

3

55٫56٫57

توان هاي گویا
متوسط- خارج از کشور- 1401

، مقدار  کدام است؟ از تساوي   163

صفر

(81 × = (−)−1 9x−1 1
3

)xx

412

دنباله ي هندسی

متوسط- خارج از کشور- 1401 ( ، مقدار  کدام است؟ ( در دنبالۀ هندسی   164,a, b, c, ,d, e, ⋯
4
3

1
3

ed > 0

1
6

1
12

1

3 2
−−

√

1

3 2
−−

√
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فصل دوم: الگوهای خطی

فصل اول: آمار و احتمال

دنباله هاي حسابی

متوسط- خارج از کشور- 1401

در یک دنبالۀ حسابی، اختلاف مشترك  و مجموع دوازده جملۀ اول برابر  است. جملۀ اول این دنباله، کدام است؟  165−0٫59

−
7
2

−
3
2

3
2

7
2

مدل سازي و دنباله

سخت- خارج از کشور- 1401

دو جملۀ متوالی دنبالۀ  برابر هستند. اگر مقدار این دو جملۀ متوالی، برابر مقدار صحیح  باشد، مقدار  166

 کدام است؟

=an

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

100 − 1
2
n2

2n
15

nزوج

nفرد
k

k − a16

26283032

احتمال

متوسط- خارج از کشور- 1401

در هیئت مدیرة یک شرکت،  نفر عضو هستند. در رأي گیري براي یک سرمایه گذاري،  نفر رأي موافق،  نفر رأي مخالف و  نفر رأي  167
ممتنع داده اند. اگر سه نفر به طور تصادفی انتخاب شوند، احتمال اینکه نظر هیچ دو نفري مثل هم نباشد، چقدر است؟

9432

2
7

1
21

1
9

1
3
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فصل سوم: داده های آماری

فصل دوم: تابع

شمارش
متوسط- خارج از کشور- 1401 عضوي از مجموعۀ  حداقل سه عضو زوج وجود دارد؟ در چند زیرمجموعۀ   1685{1, 2, 3, ⋯ , 9}

60554520

معیارهاي پراکندگی (واریانس و انحراف معیار)

سخت- خارج از کشور- 1401

اگر انحراف معیار پنج داده برابر صفر باشد و با ترکیب داده هاي  با پنج دادة اولیه، میانگین هشت داده تغییر نکند، انحراف معیار این  169
هشت داده، کدام است؟

11, 5, 8

1٫251٫52٫252٫5

تابع درجه 2 و سهمی

متوسط- خارج از کشور- 1401

، تابع درآمد روزانه شرکت یک شرکت روزانه  ریال براي تولید یک نوع کالا هزینه می کند. اگر   170

حاصل از فروش  واحد از همین کالا باشد، نقطۀ سربه سر کدام است؟

720٫000R(x) = 2200x + 10x2

x

90020018080
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فصل سوم : آمار

فصل اوّل : منطق و استدلال ریاضی

شاخص هاي آماري، خط فقر و تورم

متوسط- خارج از کشور- 1401

داده هاي زیر، درآمد افراد یک جامعه برحسب میلیون تومان و خط فقر با استفاده از میانگین در این جامعه  میلیون تومان است. اگر براي  171
محاسبه خط فقر از میانه استفاده شود، چند نفر از افراد این جامعه، زیر خط فقر هستند؟

 

3٫5

19, 8٫2, 1٫8, 2٫2, 6, 13, 3٫4, 3٫4,a, 6٫2, 10, 4٫8

5432

گزاره ها و ترکیب گزاره ها

سخت- خارج از کشور- 1401 اگر  گزارة درست،  گزارة نادرست و  گزارة دلخواه باشد، ارزش کدام گزاره درست است؟  172pqr

(P ⇔∼ q) ∨ r∼ (p∧ ∼ q) ∧ r(p ⇔ q) ⇔ (p ⇒∼ q)(∼ p∨ ∼ q) ⇔∼ (p ∨ q)
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فصل دوم: تابع

فصل دوم : تابع

تابع درجه 2 و سهمی

سخت- خارج از کشور- 1401

به ازاي چند مقدار  ، تابع  در نقطه اي به طول  داراي ماکسیمم است؟  173

تمام مقادیر  هیچ مقدار 

my = (1 − 18m) + 8( + 1)x + 11x2 m21
2

12mm

متوسط- خارج از کشور- 1401

خط  محور تقارن سهمی  است. اگر رأس سهمی روي خط  قرار داشته باشد، مقدار  کدام است؟  174x = 1y = a + 3x + cx2y = 1ac

5٫753٫75−3٫25−5٫25

توابع ثابت و همانی

سخت- خارج از کشور- 1401

رابطۀ  یک تابع ثابت با دامنۀ دوعضوي است. اگر  و  عضوي از اعداد  175
طبیعی باشند، مجموع دو عضو دامنه چقدر است؟

f = {(m + 3n, 2 ), (−2, + 2n), (1 − 3m, 8)}t2 n2mn

232153
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فصل دوم: تابع

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

دامنه و برد توابع

سخت- خارج از کشور- 1401

در یک تابع خطی  و  است. اگر  دامنۀ تابع  باشد، برد این تابع کدام است؟  176f(1) = 5f(3) = −9A = {x ∈ R|0 ≤ x ≤ 5}f

{x ∈ R| − 47 ≤ y ≤ 7}{x ∈ R| − 23 ≤ y ≤ 7}{x ∈ R| − 47 ≤ y ≤ −12}{x ∈ R| − 23 ≤ y ≤ 12}

معادلات شامل عبارات گویا

متوسط- خارج از کشور- 1401
،  جواب معادلۀ  است؟ به ازاي چند مقدار   177

هیچ مقداري از 

mx = 2− =
x + 1
x − 3

2
x

2m2

x(x − 3)

123m
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فصل سوم : آمار

فصل اول: آمار و احتمال

سري هاي زمانی، درون یابی و برون یابی

سخت- خارج از کشور- 1400

مقدار بارندگی یک شهر در روزهاي مختلف هفتۀ اول سال، برحسب میلی متر، به صورت جدول زیر است؟  178

روزشنبهیکشنبهدوشنبهسه شنبهچهارشنبهپنجشنبهجمعه

مقدار بارندگی (میلی متر)

 در جدول فوق داده  معلوم است. پیش بینی می شود مقدار بارندگی این شهر روز سه شنبۀ هفته جدید  میلی متر باشد. میانگین مقدار بارندگی در هفتۀ
اول سال، کدام است؟

x1571351112

x15

910٫811٫214

احتمال

سخت- خارج از کشور- 1400

در یک بازي  نفره به هر نفر یکی از شماره هاي  را تخصیص می دهیم. سه تاس را پرتاب می کنیم و اعداد روشده را با  179

یکدیگر جمع می کنیم. شخصی که آن شماره را داشته باشد، انتخاب می شود. احتمال اینکه شخص صاحب شمارة  انتخاب شود، کدام است؟

1618, ⋯ , 5, 4, 3

10

1
10

1
9

1
8

1
7
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فصل اوّل : منطق و استدلال ریاضی

سخت- خارج از کشور- 1400 ، کدام است؟ اگر  باشد، حاصل   180A ⊆ B′((A − B) ∪ (B − A))′

A ∩ B∩A′ B′A ∪ B∪A′ B′

گزاره ها و ترکیب گزاره ها

متوسط- خارج از کشور- 1400 ، کدام است؟ ارزش گزارة   181

به ارزش  بستگی دارد. به ارزش  بستگی دارد. همواره نادرست است. همواره درست است.

(∼ (p ⇔ q) ∧ p) ⇒∼ q

qp

سخت- خارج از کشور- 1400 ، یکسان نیست؟ جدول ارزشی کدام گزاره با جدول ارزشی گزارة   182(p ⇒ q) ⇒ (r ∧ (p ⇒ q))

p ∨ q ∨ r(p∧ ∼ q) ∨ r∼ (p ⇒ q) ∨ r(p ∨ r) ∧ (q ⇒ r)

72

ت سراسري جامع از ریاضی انسانی کنکور
222 تس

آموزشگاه پرسا



فصل دوم: الگوهای خطی

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

مدل سازي و دنباله

متوسط- خارج از کشور- 1400
، کدام است؟ جملۀ دهم دنبالۀ بازگشتی  و   183= + 1an+1

1
an

= 1a1

55
34

144
89

610
377

89
55

دنباله ي هندسی

سخت- خارج از کشور- 1400

جملۀ پنجم یک دنبالۀ حسابی با اختلاف مشترك ناصفر، واسطۀ هندسی بین جملات سوم و نهم آن دنباله است. اگر جملۀ پنجم دنباله  باشد،  184
جملۀ صد و یکم دنباله، کدام است؟

7

200175150125
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فصل دوم : تابع

اعمال جبري بر روي توابع

سخت- خارج از کشور- 1400

فرض کنید  و  دو تابع در صفحۀ مختصات  185

، کدام است؟ باشند. تعداد عناصر برد تابع 

f = {(x, )|x = ±5, ±4, ⋯ , ±1, 0}x2g = {(x, )|x = ±5, ±4, ⋯ , ±1, 0}x3

y = ( )(x)
g

f

111065

 

x

y

1
1-

1-

1

y = g(x)
y = f(x)

سخت- خارج از کشور- 1400

فرض کنید نمودار تابع هاي خط راست  و  در صفحۀ مختصات مطابق شکل زیر داده شده باشند. قدرمطلق اختلاف  186

، کدام است؟ جواب هاي معادلۀ 

y = f(x)y = g(x)

= 2
(x)f 2

g(x)

3
−−

√

2

3
−−

√

2 3
−−

√

3 3
−−

√
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

فصل دوم : تابع

فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

معادلات شامل عبارات گویا

سخت- خارج از کشور- 1400
، کدام می تواند باشد؟ اگر معادلۀ  داراي دو ریشۀ حقیقی متمایز باشد، محدودة تغییرات   187= 2x − 1

− ax2

x + 3
a

a < 9a > 9a <
37
4

a >
37
4

اعمال جبري بر روي توابع

سخت- خارج از کشور- 1400

،  و  باشد. ضابطۀ تابع  در بازة فرض کنید   188

، نماد جزء صحیح است.) ، کدام است؟ (

f(x) = |x − 1|g(x) = [2x]h(x) = sign(−x)y = 2f(x) − h(x)g(x)

− < x < −13
2

[ ]

3x − 25 − 2x−2x + 2−8x − 4

معادلات شامل عبارات گویا

سخت- خارج از کشور- 1400

، کدام است؟ اگر عبارت هاي گویا تعریف شده باشند، قدرمطلق تفاضل جواب هاي معادلۀ   189

صفر

− = 1
9 − (x + 3x2 )2

2x − 3
2
x

1
2

1
3
2

75

ت سراسري جامع از ریاضی انسانی کنکور
222 تس

آموزشگاه پرسا



فصل دوم: تابع

فصل سوم : آمار

تابع درجه 2 و سهمی

متوسط- خارج از کشور- 1400

فرض کنید تابع درآمد شرکتی به ازاي تولید  محصول از یک کالا به صورت  و تابع هزینه به صورت   190

 باشد. اگر بیشترین سود این شرکت به ازاي تولید  واحد کالا باشد. مقدار  کدام است؟

xR(x) = − + 30x1
2
x2

C(x) = ax + 189a

2118−21−39

سري هاي زمانی، درون یابی و برون یابی

سخت- سراسري- 1400

تعداد کالاي فروخته  شده توسط یک فروشگاه در هفته هاي اول تا هفتم به صورت جدول زیر است:  191
 

هفته

تعداد کالاهاي فروخته  شده

 پیش بینی ها به کمک برون یابی خطی نشان می دهد که تعداد کالایی که در هفتۀ نهم به فروش می رسد  کالا است. مقدار  کدام است؟

7654321

121015y5x8

8x + y

26365076
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فصل چهارم: نمایش داده ها

فصل سوم: داده های آماری

نمودارهاي یک متغیره

سخت- سراسري- 1400

دامنۀ میان چارکی نمودار جعبه اي شامل  داده،  و اختلاف چارك اول با نوك سبیل ها  و  است. اگر کوچک ترین عضو داده ها   192
باشد، مجموع مقادیر ممکن براي چارك سوم، کدام است؟

102538263

1201006436

معیارهاي پراکندگی (واریانس و انحراف معیار)

متوسط- سراسري- 1400

میانگین و واریانس داده هاي یک جامعه به ترتیب  و  است. تقریباً  درصد داده ها در کدام فاصله قرار می گیرند؟  1931523696

(116, 188)(134, 170)(149, 158)(140, 164)
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل اوّل : منطق و استدلال ریاضی

احتمال

سخت- سراسري- 1400

یک کتابخانه شامل  کتاب ریاضی،  کتاب ادبیات و  کتاب داستان است.  کتاب به دلخواه انتخاب می کنیم. با کدام احتمال این چهار کتاب،  194
حداقل در دو موضوع مختلف هستند؟

5324

19
21

13
14

20
21

41
42

متوسط- سراسري- 1400 اگر متمم مجموعۀ  برابر  باشد، کدام عبارت درست است؟ ( مجموعۀ مرجع است.)  195

 یا 

(A − B) ∪ (B − A)A ∩ BS

A ⊆ BA ⊆ B′A ∪ B = SA = ∅B = ∅

گزاره ها و ترکیب گزاره ها

سخت- سراسري- 1400 اگر گزاره هاي  و  هردو درست باشند، آنگاه کدام گزارة زیر همواره درست است؟  196∼ p ⇒ qp ⇒ q

q ∨ p ⇒ qq ∨ p ⇒ pp∧ ∼ qq ∨ p ⇒ p ∧ q
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فصل دوم: الگوهای خطی

سخت- سراسري- 1400 جدول ارزش کدام یک از گزاره هاي زیر با جدول ارزشی گزاره  یکسان نیست؟  197(p ∨ q) ⇒ (q ∨ r)

p ⇒ (q ∨ r)(p ∧ q) ∨ r∼ p ∨ q ∨ r(p ⇒ q) ∨ r

مدل سازي و دنباله
سخت- سراسري- 1400

جملۀ چهاردهم دنبالۀ بازگشتی  با فرض  کدام است؟  198= + 1an+1
1
an

=a16
1597
987

233
377

377
610

377
233

610
377

دنباله هاي حسابی

سخت- سراسري- 1400

مجموع  جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی  و نسبت جملۀ پانزدهم به جملۀ ششم دنبالۀ  است. جملۀ یازدهم دنباله کدام است؟  19910−266

−13٫6−14٫8−15٫6−16٫8
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فصل سوم: الگوهای غیرخطی

دنباله ي هندسی
سخت- سراسري- 1400

،  و  جملات متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، مقدار  کدام است؟  ،  ، اگر   2004xzxyx −
3
2

|x| + |y| + |z|

1357

سخت- سراسري- 1400
مقدار عبارت  ، کدام است؟  201× × × …3

1

4 3
1

8 3
1

16 3
1

256

3
127
2563

127
5123

63
2563

255
512
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

تابع نمایی

سخت- سراسري- 1400

ها را با عرض  قطع می کند. مقدار تابع  در  کدام ها را با طول  و محور  نمودار تابع با ضابطۀ  محور   202

است؟

f(x) = a( + b
1
3

)xx−1y2fx = 1

1234

معادلات شامل عبارات گویا

متوسط- سراسري- 1400
معادلۀ  داراي سه ریشۀ حقیقی متمایز است. کدام نامساوي زیر همراه برقرار است؟  203= − x

a + 2xx3

x + 1
x2

a < −2a ≥ −2a ≤ 1a < 1

حل معادله درجه 2 به روش کلی یا دلتا

متوسط- سراسري- 1400

تابع درآمد شرکتی به ازاي تولید  واحد از یک کالاي مصرفی به صورت  و تابع هزینۀ آن به صورت  204

 است. اگر فاصلۀ دو نقطه سر به سر تابع سود این شرکت  واحد کالا باشد، مقدار  چقدر است؟

xf(x) = + 8x
−1
4

x2

C(x) = 4x + b12b

5678
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فصل سوم: الگوهای غیرخطی

دنباله ي هندسی

سخت- خارج از کشور- 1399 جمله هاي دوم و پنجم یک دنبالۀ هندسی، به ترتیب،  و  هستند. مجموع هشت جملۀ اول دنباله، کدام است؟  2051
2

4

63٫563٫7564٫567٫75
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فصل سوم: داده های آماری

فصل اول: آمار و احتمال

مقیاس هاي اندازه گیري و بررسی انواع متغیر

متوسط- خارج از کشور- 1399 نوع متغیر رتبه هاي شرکت کنندگان، در آزمون سراسري کدام است؟  206

کیفی - ترتیبی کمّی - ترتیبی کمّی - فاصله اي کمّی - نسبتی

احتمال

متوسط- خارج از کشور- 1399

در پرتاب یک تاس و  سکّه، احتمال این که لااقل یکی از سکّه ها «پشت» و عدد رو شده در تاس، فرد باشد، کدام است؟  2072

3
8

5
12

1
2

5
8

شمارش

سخت- خارج از کشور- 1399

دور یک میز گرد،  نفر به چند طریق می توانند قرار گیرند، به طوري که  فرد موردنظر از آنان، همواره کنار یکدیگر باشند؟  20862

364896120

احتمال

A B

C

سخت- خارج از کشور- 1399 ، سه مجموعه باشند. کدام مورد براي قسمت سایه خورده، نادرست است؟ ،  و  مطابق شکل زیر، فرض کنید   209ABC

(A − B) ∪ (A − C)

A ∩ ( ∪ )B′ C ′

A − (B ∩ C)

A − (B ∪ C)
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فصل سوم : آمار

فصل دوم : تابع

سري هاي زمانی، درون یابی و برون یابی

( سال (

( تورّم (

سخت- خارج از کشور- 1399 نرخ تورّم کشوري در فاصلۀ زمانی  سال، به صورت زیر است. برون یابی آن، در سال شانزدهم، کدام است؟  2103

1512963x

21٫527222420٫5y

2121٫25

21٫7522

شاخص هاي آماري، خط فقر و تورم

متوسط- خارج از کشور- 1399

در یک نمونۀ تصادفی از کارکنان یک شرکت، میانه و میانگین درآمد ماهیانه آنان، به ترتیب،  و  میلیون تومان است. اگر  نفر آنان درآمد  211
بسیار بالایی داشته باشند، خط فقر مناسب براي این جامعه چند میلیون تومان است؟

6223

311714

توابع پلکانی
متوسط- خارج از کشور- 1399

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟  212

صفر

f(x) = [1 − ]x
2

f( ) + f(− )2
−−

√ 3
2

2−11
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فصل اول: معادله ی درجه ی دوم

اعمال جبري بر روي توابع

سخت- خارج از کشور- 1399

اگر  و  باشند، برد تابع  کدام است؟  213f = {(5, 3), (1, 5), (3, 4), (6, 2)}g = {(3, 2), (5, 6), (1, 2), (2, 1)}
f + g

f

{1٫4, 1٫5, 3}{1٫5, 1٫8, 3}{1, 1٫4, 4}{1, 2٫5, 4}

معادلات شامل عبارات گویا

سخت- خارج از کشور- 1399 ، کدام است؟ قدرمطلق تفاضل ریشه هاي معادلۀ   214+ =
x − 3
x − 4

1
2x − 2

2
3

44٫555٫5
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فصل دوم: الگوهای خطی

فصل سوم: الگوهای غیرخطی

مدل سازي و دنباله
سخت- سراسري- 1399

، کدام است؟ جملۀ پنجم از دنبالۀ اعداد با رابطۀ  و   215= 2a1=an+1
2

1 + an

22
21

32
31

10
11

42
43

دنباله ي هندسی

متوسط- سراسري- 1399 ، کدام است؟ مجموع هشت جملۀ اول دنبالۀ هندسی،   21664, 32, 16, ⋅ ⋅ ⋅

128٫5128127٫5127
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فصل اول: آمار و احتمال

فصل اوّل : منطق و استدلال ریاضی

آمار

سخت- سراسري- 1399

، با نمودار جعبه اي تقریباً نشان داده شده است. انحراف معیار داده هاي داده هاي آماري  و   217
داخل جعبه تقریباً کدام است؟

15٫5, 15, 12, 14٫5, 18٫5, 20, 18, 1317

1٫51٫31٫21٫1

گزاره ها و ترکیب گزاره ها

سخت- سراسري- 1399 ، در کدام حالت، نادرست است؟ گزاره   218

 و  درست و  درست و  درست و  درست

((p ⇔ q) ∧ p) ⇒∼ p

p∼ qpq∼ p∼ q∼ pq
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فصل سوم : آمار

فصل دوم: تابع

فصل دوم : تابع

سري هاي زمانی، درون یابی و برون یابی

متوسط- سراسري- 1399

نرخ تورّم کشوري با فاصله هاي زمانی دو سال، به صورت جدول زیر است. درون یابی آن در سال نهم، کدام است؟   219

 
(x)سال
(y)تورم

2
14

4
18

6
12

8
20

10
26

22232425

تابع درجه 2 و سهمی

سخت- سراسري- 1399

، متقاطع اند. مختصات رأس این سهمی، کدام است؟ ، در دو نقطه به طول هاي  و  سهمی  با   220y = − + ax + b
1
2
x2y = 13 − x28

(1, 9)(3, 9)(3, 12)(4, 13)

توابع پلکانی

متوسط- سراسري- 1399
، کدام است؟ ([  ]، نماد جزء صحیح است.) اگر  باشد، مقدار   221

صفر

f(x) = [2x − 1]f(− ) + f( )
3
4

5−−√

2
1−1−2
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اعمال جبري بر روي توابع

سخت- سراسري- 1399

، کدام است؟ اگر  و  باشند، برد تابع   222f = {(3, 4), (2, 6), (5, 3), (1, 5)}g = {(5, 6), (1, 2), (3, 2), (4, 1)}
f + g

f − g

{ , 2, −3}
5
3

{ , 3, −3}
7
3

{ , 4, −2}
5
3

{ , 3, −2}
7
3
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ام  است: این مسأله نشان دهندة یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول  و اختلاف مشترك  و جملۀ    1

  

 2

حرف  را در وسط قرار می دهیم.  حرف  باقی می ماند که جایگشت آن ها را حساب می کنیم:

توجه کنید که حرف   بار تکرار شده است و جابه جایی آن ها تأثیري ندارد پس حاصل را بر  تقسیم کرده ایم.

حالت اول: هر  رقم  باشد.  3

حالت دوم: یکی از ارقام  و دو رقم دیگر غیر از 

حالت سوم: دو رقم  و یک رقم دیگر غیر 

حالت چهارم: هر  رقم غیر  باشند.

 :پس داریم

 4

مجموع سه جملۀ اول  است. یعنی:

) برابر  است. یعنی:                                      مجموع سه جملۀ بعدي (یعنی  و  و 

با ساده کردن دو معادلۀ نوشته شده، برحسب  و  مسأله را حل می کنیم.

 

 دو معادله را در دستگاه قرار می دهیم و حل می کنیم.

 

 با استفاده از یکی از معادلات  به دست می آید.

 حال جملۀ هشتم را محاسبه می کنیم:

 5

 قیمت کالا را  در نظر می گیریم که قرار است هر سال  به آن افزوده شود:

پس در هر سال، قیمت ها در  ضرب می شوند، به عبارت دیگر، یک دنبالۀ هندسی با نسبت مشترك  می سازند و داریم:

= 750a1d = 25n= 2000an

750, 775, … , 2000

= + (n − 1)d ⇒ 2000 = 750 + (n − 1)(25) ⇒ 2000 = 750 + 25n − 25an a1

⇒ 25n = 2000 − 750 + 25 ⇒ 25n = 1275 ⇒ n = = 51
1275

25

N

1
N6EAREST

E22

= = 360
6!

2!

6 × 5 × 4 × 3 × 2!

2

32

2, 2, 2 → = تعداد جایگشت1

22

2, → × = 3 × 6 = 18◯◯
  
1, 3, 5

( )3
2

  
رقم از2 انتخاب

بین ارقام

1, 3, 5

3!
 
رقم3 جایگشت

22

2, 2, → × = 3 × 3 = 9◯
 

1, 3, 5

( )3
1

  
انتخاب یک رقم

از بین ارقام

1, 3, 5

3!

2!
 

جایگشت یک رقم

انتخابی با دو تا

2 رقم

32

1 + 18 + 9 + 6 = 34

33+ + = 33a1 a2 a3

a4a5a660+ + = 60a4 a5 a6

a1d

+ + = 33 ⇒ + + d + + 2d = 33 ⇒ 3 + 3d = 33a1 a2 a3 a1 a1 a1 a1

+ + = 60 ⇒ + 3d + + 4d + + 5d = 60 ⇒ 3 + 12d = 60a4 a5 a6 a1 a1 a1 a1

{ →
× (−1) 3 + 3d = 33a1

3 + 12d = 60a1
{

−3 − 3d = −33a1

3 + 12d = 60a1
– –––––––––––––––––––

9d = 27 ⇒ d = 3

a1

3 + 3d = 33 3 + 9 = 33 ⇒ 3 = 24 ⇒ = 8a1 − →−−
d = 3

a1 a1 a1

= + 7d = 8 + 7 × (3) = 8 + 21 = 29a8 a1

x%10
x + x = x + 0٫1x = 1٫1x

10
100

1٫1(1٫1)
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با توجه به رابطۀ بازگشتی دنباله داریم:  6

 

بنابراین جملۀ دهم، برابر  است.

چون کلمه ي  داراي  حرف تکراري  است، پس براي ساختن رمزهاي  حرفی حالت هاي زیر را در نظر می گیریم:  7

الف) شامل حرف  نباشد: بنابراین  حرف را از بین حروف  انتخاب کرده و جایگشت می دهیم:

ب) شامل یک حرف  باشد: بنابراین  حرف دیگر را از بین حروف  انتخاب و جایگشت می دهیم:

ج) شامل دو حرف  باشد: بنابراین حرف سوم را از بین حروف  انتخاب و با دو حرف تکراري  جایگشت می دهیم:

ها بی تأثیر است حالت ها را بر  تقسیم کرده ایم. چون جابه جایی 

  تعداد کل رمزها در نهایت طبق اصل جمع داریم:

به کمک روابط   و   می توان نوشت:  8

در واقع با اعداد  و و و داریم اعداد دو رقمی می نویسیم که تکرار هم مجاز است زیرا پس از دیدن هر مهره ي آن را به جعبه برمی گردانیم.  9

 

اکنون باید در بین این  عدد اعدادي را که بر  بخش پذیر هستند را مشخص کنیم.

 

پس  است.

به کمک فرمول جمله عمومی دنباله هندسی  خواهیم داشت:  10

 

 حال، دوعبارت به دست آمده را بر هم تقسیم می کنیم، در نتیجه داریم:

= = = = = = 1٫4641
a5

a1

a1r
4

a1
r4 (1٫1)4 ( )(1٫1)2 2

(1٫21)2

= 1 = − 1a1 21

= 2 + 1 = 2(1) + 1 = 3 = − 1a2 a1 22

= 2 + 1 = 2(3) + 1 = 7 = − 1a3 a2 23

= 2 + 1 = 2(7) + 1 = 15 = − 1 = − 1a4 a3 24 − →−−−−−−
بنابراین می توان

نوشت
an 2n

− 1 = 1024 − 1 = 1023210

RANGIN2N3

N3{R,A,G, I}

( ) × 3! = 4 × 6 = 244
3

N2{R,A,G, I}

( ) × 3! = × 6 = 364
2

4 × 3
2

N{R,A,G, I}N

N2

( ) × = 4 × 3 = 124
1

3!

2
= 24 + 36 + 12 = 72

= (2 + (n − 1)d)Sn

n

2
a1= + (n − 1)dan a1

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

+ + ⋯ + = 60a1 a2 a5

+ = 3( )a4 a5 + +a1 a2 a3  
+ +d+ +2da1 a1 a1

⎧
⎩⎨

(2 + 4d) = 605
2

a1

+ 3d + + 4d = 3(3 + 3d)a1 a1 a1

{ { ⇒
+ 10d = 605a1

2 + 7d − 9 − 9d = 0a1 a1
−→

×5

+ 10d = 605a1

−7 − 2d = 0a1
{

+ 10d = 605a1

−35 − 10d = 0a1
– –––––––––––––––––––

−30 = 60 ⇒ = = −2a1 5a1
60

−30

−7 − 2d = 0 −7(−2) − 2d = 0 ⇒ 14 = 2d ⇒ d = = 7a1 − →−−−
=−2a1 14

2

1234

n(S) = 4 × 4 = 16

163

A = {12, 21, 24, 42, 33} → n(A) = 5

P(A) =
5

16

=an a1r
n−1

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

+ = 81 + r = 81 ⇒ (1 + r) = 81 (1)a1 a2 − →−−−−−−
=an a1r

n−1

a1 a1 a1

+ = 16 + = 16 ⇒ (1 + r) = 16 (2)a5 a6 − →−−−−−−
=an a1r

n−1

a1r
4 a1r

5 a1r
4

⇒ = ⇒ = ⇒ =  (3)
(1 + r)a1

(1 + r)a1r
4

81
16

1
r4

81
16

r4 16
81
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 11

 ابتدا حرف  را حذف کرده تعداد دسته هاي سه حرفی بدون  که ترتیب مهم نباشد را می نویسیم.

پس از  حرف باقی مانده سه حرف انتخاب می کنیم (ترتیب مهم نیست)

پس به  طریق سه حرف غیر  انتخاب می کنیم حال با  ، حرف می شوند و  ترتیب جابه جایی آنها است. پس:

براي آن که به بچه ها تعداد مساوي اسباب بازي برسد باید به هر بچه  عدد اسباب بازي بدهیم. براي بچه ي اول کافیست  اسباب بازي از  اسباب بازي انتخاب  12

کنیم   و بدهیم.

براي بچه ي دوم  اسباب بازي از  اسباب بازي باقی مانده انتخاب می کنیم   و در نهایت  اسباب بازي باقی مانده را براي بچه ي سوم انتخاب می کنیم  .

بنا بر اصل ضرب داریم:

ابتدا میانگین داده هاي داده شده را به دست می آوریم:  13

 

 براي محاسبۀ انحراف معیار، ابتدا واریانس را محاسبه می کنیم و سپس از آن جذر می گیریم.

 

 انحراف معیار جذر واریانس است:

 

وقتی  کارت با شماره هاي زوج را بیرون بکشیم،  کارت زوج و  کارت فرد داریم. فضاي نمونه اي انتخاب یک کارت از این  کارت باقی مانده است:  14

و پیشامد مطلوب، انتخاب یک کارت از بین  کارت زوج است:

بنابراین:

می توان پنج عدد را پنج جملۀ اول دنبالۀ حسابی در نظر گرفت. بنابراین:  15

 

= + + + = 97 + + = 97 + + = 97 + (1 + r) 97 + 81 = 97 + 81 97 + 81 = مجموع97 +a1 a2  
81

a3 a4 +a5 a6  
16

a3 a4 a1r
2 a1r

3 a1r
2 = =======

(1+r)=81a1
r2 r4

−−
√ ===

(3) 16
81

−−−
√

= 97 + 36 = 133

SS

5

 ( ) = ( ) = = 105
3

5
2

5 × 4
2

10SS44!

 : × = 10 × 24 = جواب240 10
↓

 انتخاب ھای دستھ ھای

S  سھ تایی بدون

4!
↓

عضو4 جابھ جایی

 D A N E HS

226

C(6, 2)

24C(4, 2)2

C(6, 2) = = = 15
6!

2!4!

6 × 5 × 4!

2 × 4!

C(4, 2) = = = 6
4!

2!2!

4 × 3 × 2!

2 × 2!

C(2, 2) = = 1
2!

2!0!

C(6, 2) × C(4, 2) × C(2, 2) = 15 × 6 × 1 = 90

= = = 18x̄̄̄
20 + 19 + 15 + 18 + 20 + 16

6
108

6

واریانس= σ 2 + + + + +(20 − 18)2 (19 − 18)2 (15 − 18)2 (18 − 18)2 (20 − 18)2 (16 − 18)2

6

= = =σ 2 4 + 1 + 9 + 0 + 4 + 4
6

22
6

11
3

σ = = ≃ 1٫9σ 2
−−

√ 11
3

−−−
√

281018

n(S) = ( ) = 1818
1

8

n(A) = ( ) = 88
1

P(A) = = =
n(A)

n(S)

8
18

4
9

= (2 + (n − 1)d) 105 = (2 + 4d) ⇒ 105 = 5 + 10dSn

n

2
a1 − →−−−

=105S5 5
2

a1 a1 − →−−−−
5 تقسیم بر 

+ 2d = 21a1

+ + = 6( + ) ⇒ + 2d + + 3d + + 4d = 6( + + d)a3 a4 a5 a1 a2 a1 a1 a1 a1 a1

⇒ 3 + 9d = 12 + 6d ⇒ 12 + 6d − 3 − 9d = 0 ⇒a1 a1 a1 a1 9 − 3d = 0a1
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 16

 حاصل ضرب ریشه ها 

 :معادله 

 ریشۀ بزرگ تر 

می توان از پیشامد مکمل (نامطلوب) استفاده نمود:  17

احتمال آن که در پرتاب  تاس لااقل  تاس یکسان باشند 

احتمال آن که در پرتاب  تاس هیچ کدام یکسان نباشند 

پس احتمال آن  را حساب می کنیم که اعداد  تاس متفاوت باشند:

 

به خاطر کلمه ي «لااقل» از پیشامد مکمل استفاده می کنیم. یعنی احتمال اینکه هیچ کدام از این  نفر در یک ماه متولد نشده باشند را حساب کرده و حاصل را از  18
یک کم می کنیم.

فضاي نمونه اي این آزمایش،  است.

زیرا هر نفر می تواند در یکی از  ماه سال متولد شود و پیشامد این آزمایش داراي   عضو است.

زیرا براي تولد نفر اول  انتخاب و براي تولد نفر دوم  انتخاب و براي نفرات سوم و چهارم به ترتیب  و  انتخاب وجود دارد.

 19

 

   ابتدا مخرج کسر را گویا می کنیم و سپس با اتحاد مربع دوجمله اي حاصل پرانتز را به دست می آوریم و درنهایت دو عبارت را باهم جمع می کنیم.

 

 

  دو عبارت را جمع می کنیم:

روش اول:می دانیم در تاس اعداد   و  مضرب  هستند و اعداد  و و و و مضرب  نیستند . براي حل این سوال از پیشامد مکمل استفاده می کنیم.  20

روش دوم: پرتاب  تاس  حالت دارد:

حالاتی که لااقل یکی از اعداد مضرب  باشد، یعنی آن که در پرتاب دو تاس یکی از اعداد  یا  یا هر دوي آن ها مشاهده شود. یعنی  حالت مشخص شده:

{ ⇒−9 + 2d = 21a1

9 − 3d = 0a1
{

−9 − 18d = −189a1

9 − 3d = 0a1
– ––––––––––––––––––––––

⇒ −21d = −189 ⇒ d = = 9 ⇒ + 2(9) = 21 ⇒ = 21 − 18 = 3
189
21

a1 a1

⇒ = + 4d ⇒ = 3 + 4(9) = 39a5 a1 a5

= = 5 ⇒ = 5 ⇒ 1 − k = 10 ⇒ k = −9
c

a

1 − k

2
2 + kx + 1 − k = 0 ⇒x2

2 − 9x + 10 = 0 ⇒ Δ = − 4ac = − 4 × 2 × 10 = 81 − 80 = 1x2 b2 (−9)2⇒

= = = 2٫5
9 + 1

4
10
4

⇒ x = = ⇒
−b ± Δ−−√

2a

9 ± 1
−−

√

2(2)

42P(A) =

4P( ) =A′

4

P( ) = × × × = 1 × × × =A′ 6
6

5
6

4
6

3
6

5
6

2
3

1
2

5
18

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 5
18

13
18

4

P( ) = 1 − P( لااقل دو نفر از آنان در یک ماه از سال متولد شده باشند( ھیچ کدام از آنان در یک ماه از سال متولد نشده باشند

124

1212 × 11 × 10 × 9

1211109

= 1 − = 1 − احتمال مطلوب=
12 × 11 × 10 × 9

12 × 12 × 12 × 12
55
96

41
96

+
2 − 2

−−
√

2 + 2
−−

√
(1 + )2

−−
√

2

× = = = 3 − 2
2 − 2

−−
√

2 + 2
−−

√

2 − 2
−−

√

2 − 2
−−

√

4 − 4 + 22
−−

√

4 − 2

6 − 4 2
−−

√

2
2
−−

√

= 1 + 2 + 2 = 3 + 2(1 + )2
−−

√
2

2
−−

√ 2
−−

√

3 − 2 + 3 + 2 = 62
−−

√ 2
−−

√

36312453

P( 3 ) = 1 − P( 3 باشد( لااقل یکی از دو عدد تاس مضرب نباشند ھیچ کدام از اعداد دو تاس مضرب

= 1 − P( 3 ) × P( 3 ) = 1 − × = 1 − نباشد= تاس اول مضرب نباشد تاس دوم مضرب
4
6

4
6

4
9

5
9

236

33620
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1 2 3 4 5 6
1
2
3
4
5
6

در هر بار انتخاب کارت ها  حالت داریم، پس فضاي نمونه اي شامل  عضو است. براي آن که عدد حاصل، دو رقمی و مضرب  باشد، باید  21

کارت اول مخالف صفر و کارت دوم صفر یا  باشد:

  تعداد حالات مطلوب

طول مستطیل را  و عرض آن را  در نظر می گیریم:  22

x

y y

 
 

 

  

 23
به کمک گویا کردن مخرج کسرها خواهیم داشت:

 

 

( اگر دو ریشۀ معادله را  و  بنامیم، در صورتی معکوس یکدیگرند که حاصل ضرب آنها برابر یک شود. (با شرط   24

 مجموع ریشه ها

براي حل این سؤال از پیشامد مکمل استفاده می کنیم عبارت لااقل یکی از شماره ها  باشد به معناي آن است که یا یکی از شماره ها یا هر دوي آن ها عدد  باشد  25

و پیشامد مکمل (نامطلوب) آن است که هیچ یک از شماره ها  نباشند.

لااقل یکی از ارقام  باشد: 

هیچ یک از ارقام  نباشد: 

نمودار تابع داده شده از انتقال  به صورت  واحد به راست و  واحد به پایین به  دست آمده است. بنابراین:  26

x

y

2

2_

x

y

2
واحد پایین

واحد راست

2

y = x
    

→ P(A) = =
20
36

5
9

1010 × 10 = 1005

5

= × = 18 ⇒ P(A) = = 0٫189
کارت اول

(مخالف صفر)

2
کارت دوم

(5 (صفر یا

18
100

xy

2y + x = 56

⇒ x = 56 − 2y (1)

= S = xyمساحت

S = (56 − 2y)y−→
(1)

⇒ S = 56y − 2y 2 ⇒ = = = 392Smax
−Δ

4a
−( − 0)562

4 × (−2)

= × = = = 2 +
+8

−−
√ 6

−−
√

2
−−

√

2 +2
−−

√ 6
−−

√

2
−−

√

2
−−

√

2
−−

√

4 + 12
−−

√

2

4 + 2 3
−−

√

2
3
−−

√

× = = = −2 +
1 − 3

−−
√

1 + 3
−−

√

1 − 3
−−

√

1 − 3
−−

√

1 + 3 − 2 3
−−

√

1 − 3

4 − 2 3
−−

√

−2
3
−−

√

: − = 2 + − (−2 + ) = 2 + + 2 − = پس4
+8

−−
√ 6

−−
√

2
−−

√

1 − 3
−−

√

1 + 3
−−

√
3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√

x′x′′Δ > 0

= 1 ⇒ = 1 ⇒ = 1 ⇒ 2m + 6 = 2 ⇒ 2m = 2 − 6 ⇒ 2m = −4 ⇒ m = −2 (1)x′x′′ c

a

2m + 6
2

= ⇒ + = = = 3
−b

a
x′ x′′ −3m

2
===

(1) −3(−2)

2
6
2

22

2

2A

2A′

: ,A′ باشد 2 گوی اول عددی غیر از
  

باشد 5 4یا ,3 ,1 می تواند

باشد 2 گوی دوم عددی غیر از
  

باشد 4 3یا ,1 می تواند

⇒ P( ) = × =A′ 4
5

3
4

3
5

P(A) = 1 − P( ) = 1 − = = 0٫4A′ 3
5

2
5

y = |x|22
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نمرات  (بیشترین) و  (کمترین) را حذف می کنیم:  27

 

 

ابتدا معادله را به شکل استاندارد می نویسیم:  28

ریشۀ مضاعف معادلۀ درجۀ دوم  از رابطه ي  به دست می آید. پس  است.

ابتدا در معادله به جاي  عدد  قرار می دهیم:  29

      

 

 30

براي حل این مسئله از احتمال پیشامد مکمل استفاده می کنیم. اگر  پیشامدي باشد که در آن لااقل دو نفر در یک ماه سال استخدام شده باشند،  پیشامدي  31

است که در آن هیچ یک از سه نفر در یک ماه سال استخدام نشده باشند، بنابراین براي نفر اول  حالت ( ماه سال) براي نفر دوم  حالت (به غیر از ماه مربوط به نفر اول) و براي نفر سوم

 حالت (به غیر از ماه هاي نفرات اول و دوم) وجود دارد:

 32
با توجه به تعریف تابع ثابت داریم:

 تابع را با داشتن مقادیر  و  و برد ثابت  می نویسیم:

تابع باید سه عضوي باشد. دو مقدار به دست آمده براي  را بررسی می کنیم. درنتیجه:

  

 

  پس  قابل قبول است و داریم:

 

» به شکل  و  هستند . » و « نمودار توابع گزینه هاي «  33

» داریم: در مورد گزینۀ «

y = |x − 2| − 2− →−−−−−−−
بھ صورت ذیل است

بنابراین ضابطۀ تابع

209

11 , 12 , 14 , 14 , 15 , 15 , 15 , 16

= ⇒ = 14x̄
11 + 12 + 14 + 14 + 15 + 15 + 15 + 16

8
x̄

σ =
+ + 0 + 0 + + + +32 22 12 12 12 22

8

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

⎷
 ⇒ σ = = ≃ 1٫6

9 + 4 + 1 + 1 + 1 + 4
8

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ 2٫5

−−−
√

x(2x − 5) = a ⇒ 2 − 5x − a = 0 ⇒x2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = x2 ضریب = 2
b = x ضریب = −5
c = عدد ثابت = −a

a + bx + c = 0x2= =x1 x2
−b

2a
= = =x1 x2

−(−5)

2(2)

5
4

x1

+ = a
4

a − 2
a

2
=−→

(1) 4
a − 2

a

2
⇒ − 2a = 8a2 ⇒ − 2a − 8 = 0a2

(a − 4)(a + 2) = 0− →−−
تجزیھ

⇒ { a = 4
a = −2

S = {1, 2, ⋯ , 9} ⇒ n(S) = 9

3 2 A = {2, 3, 4, 6, 8, 9} ⇒ n(A) = بخش پذیر باشد.6 یا بر

P(A) = ⇒ P(A) = =
n(A)

n(S)

6
9

2
3

AA′

121211

10

n( ) = 12 × 11 × 10 ⇒ P( ) = = =A′ A′ 12 × 11 × 10

123

110
144

55
72

⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 55
72

17
72

f = {(3 , − 2n) , (m , 8) , (2n − 5 , t) , (4 , 3m + 2)}n2

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− 2n = 8 ⇒ − 2n − 8 = 0 ⇒ (n − 4)(n + 2) = 0 ⇒ n = 4 n = −2n2 n2 یا
3m + 2 = 8 ⇒ 3m = 6 ⇒ m = 2
t = 8

mt8

{(3 , 8) , (2 , 8) , (2n − 5 , 8) , (4 , 8)}

n

n = −2 ⇒ 2n − 5 = −9 ( غ ق ق( ⇒ عضوی می شود4 زیرا تابع

n = 4 ⇒ 2n − 5 = 3 ( ق ق(

n = 4

m + n + t = 2 + 4 + 8 = 14

34

1
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y

x

» داریم:  در مورد گزینۀ «

 

y

x

براي هر یک از تاس ها،  حالت ممکن است رخ دهد. بنابراین تعداد اعضاي فضاي نمونه اي، بنا به اصل ضرب برابر است با:  34

براي آنکه اعداد رو شده در  تاس متفاوت باشند، تاس اول  حالت می تواند داشته باشد اما در تاس دوم نباید عدد تاس اول رو شود، پس  حالت می تواند داشته باشد و به همین ترتیب تاس

سوم تنها  حالت می تواند داشته باشد، در نتیجه:

ابتدا اشتراك دامنه ها را به دست می آوریم:  35

  

 

با انجام این آزمایش به کمک ارقام  اعداد دو رقمی (با تکرار ارقام) می سازیم. پس تعداد اعضاي فضاي نمونه اي برابر است با:  36

اگر  پیشامد آن باشد که عدد حاصل مضرب  باشد، آن گاه پیشامد  شامل اعضاي زیر است:

بررسی گزینه ها:  37

( فضاي نمونه اي یک آزمایش تصادفی، مجموعه ي تمام نتایج ممکن در یک آزمایش تصادفی است. (درستی گزینه ي 

( اجتماع تمام برآمدهاي ممکن براي یک آزمایش تصادفی برابر با فضاي نمونه اي است. (درستی گزینه ي 

 

( از آن جا که مجموع احتمالات برآمدها برابر  است، پس حداکثر یکی از پیشامدهاي آن می تواند احتمال  داشته باشد. (درستی گزینه ي 

( اما ممکن است احتمال وقوع هیچ یک از برآمدهاي آن صفر نباشد. (نادرستی گزینه ي 

در نمایش تابع با زوج مرتب مؤلفه هاي اول هر دو زوج مرتب متمایز باید متفاوت باشند، بنابراین در صورت برابري مؤلفه هاي اول، مؤلفه هاي دوم نیز برابرند.  38

 

     

براي حل این سؤال از پیشامدهاي مکمل استفاده می کنیم.  39

پیشامد آن که لااقل یکی از اعداد رو شد فرد باشد 

پیشامد آن که هر دو عدد رو شده زوج باشند  پیشامد آن که هیچ یک از اعداد رو شده فرد نباشد 

y = { →
x − x = 0 , x ≥ 0
x + x = 2x , x < 0

2

y = { →
x + x = 2x , x ≥ 0
x − x = 0 , x < 0

6

n(S) = 6 × 6 × 6

365

4

n(A) = 6 × 5 × 4

⇒ P(A) = = = =
n(A)

n(S)

6 × 5 × 4
6 × 6 × 6

20
36

5
9

= ∩Df×g Df Dg = {3, 2, 1}

g × f = {(3, 2 × 3), (2, 3 × 4), (1, 8 × 2)} = {(3, 6), (2, 12), (1, 16)}

⇒ = {6, 12, 16}Rg×f

{1, 2, 3, 4, 5}

n(S) = × = 255 5

A3A

A = {12, 15, 21, 24, 33, 42, 45, 51, 54} ⇒ n(A) = 9 ⇒ P(A) = = 0٫36
9

25

2

4

S = { , , ⋯ , } ⇒ P( ) + P( ) + ⋯ + P( ) = 1a1 a2 an a1 a2 an

1(1)3

1

f = {(3 , a + 2b) , (5 , 4) , (7 , 2) , (3 , 7) , (5 , 2a − b)}

{
(3 , a + 2b) ∈ f

(3 , 7) ∈ f
a + 2b = 7 ،− →−−−−

fتابع است
{

(5 , 4) ∈ f

(5 , 2a − b) ∈ f
2a − b = 4− →−−−−

fتابع است

⇒ { ⇒ { ⇒ 5a = 15 ⇒ a = 3 b = 2a + 2b = 7
2a − b = 4

a + 2b = 7
4a − 2b = 8

− →−−−
a+2b=7

⇒ − = 9 − 4 = 5a2 b2

A =

==A′
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(تاس دوم زوج) و (تاس اول زوج) 

 

 

 40

در معادلۀ درجه ي دوم به فرم  مجموع ریشه ها از رابطه ي    به دست می آید، که طبق گفتۀ مسأله این مقدار برابر  است:

عدد  را در معادله جاي گذاري می کنیم و معادله به صورت  در می آید.

ریشۀ بزرگ تر عدد  است.

 41

به جاي تمام  ها،  را جایگزین می کنیم.

 42

 برد  به صورت  است.

 43

 

 درنتیجه داریم:

P( ) =A′

P( ) =A′

P( ) =A′

(تاس اول زوج)
3
6

و

×

(تاس دوم زوج)
3
6

= × =
1
2

1
2

1
4

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 1
4

3
4

2 + ax + 4 = 0 ⇒x2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= 2x2 ضریب
x = aضریب

= عدد ثابت4

+ x + = 0a′x2 b′ c′+ = −x1 x2
b′

a′
−

9
2

+ = − = − → 2a = 18 → a = = 9x1 x2
a

2
9
2

18
2

a = 92 + 9x + 4 = 0x2

Δ = − 4ac = − 4(2)(4) = 81 − 32 = 49b2 (9)2

, = = =x1 x2
−b ± Δ−−√

2a

−9 ± 49
−−

√

2(2)

−9 ± 7
4

↗
↘

= = − = −x1
−9 + 7

4
2
4

1
2

= = − = −4x2
−9 − 7

4
16
4

−
1
2

x2 − 3
−−

√

f(2 − ) =3
−−

√
2 + 2(2 − )3

−−
√

2

− 3(2 − )3
−−

√
2

= ========
اتحاد مربع دو جملھ ای 2(4 − 4 + 3) + 23

−−
√

(4 − 4 + 3) − 33
−−

√

= = =
2(7 − 4 ) + 23

−−
√

7 − 4 − 33
−−

√

14 − 8 + 23
−−

√

4 − 4 3
−−

√

16 − 8 3
−−

√

4 − 4 3
−−

√
= =============

در صورت و مخرج4 فاکتور از 4(4 − 2 )3
−−

√

4(1 − )3
−−

√
= ========

از صورت و مخرج

4 ساده کردن 4 − 2 3
−−

√

1 − 3
−−

√

× = = = = 1 −= ==========
مخرج کسر را گویا می کنیم 4 − 2 3

−−
√

1 − 3
−−

√

1 + 3
−−

√

1 + 3
−−

√

4 + 4 − 2 − 63
−−

√ 3
−−

√

1 − 3

−2 + 2 3
−−

√

−2

−2(1 − )3
−−

√

−2
3
−−

√

f = {(2 , 5) , (3 , 4) , (4 , 6) , (1 , 7)}

g = {(1 , 3) , (2 , 6) , (5 , 2) , (4 , 9)}

= ∩ = {2 , 4 , 1}Dg−f Df Dg

g − f = {(2 , 1) , (4 , 3) , (1 , −4)}

g − f{−4 , 1 , 3}

f(x) = [x + ] − [−x]
3
2

⇒ f( ) = [ + ] − [− ] = [ ] − [− ]
9
4

9
4

3
2

9
4

15
4

9
4

⇒ f( ) = 3 − (−3) = 6
9
4

f(− ) = [− + ] − [−(− )]
1
2

1
2

3
2

1
2

⇒ f(− ) = [1] − [ ] = 1 − 0 = 1
1
2

1
2
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 44

 45

  مجموع ریشه ها 

  : معادله 

 

 46

 

 

 47

 

شکل زیر را در نظر بگیرید:  48

x

x

10

بنا به فرض سوال داریم:

 

     

   

در نتیجه مساحت مثلث برابر است با  :

 

f( ) + f(− ) = 6 + 1 = 7
9
4

1
2

n(S) = × = 366
↓

تاس اول

6
↓

تاس دوم

7 A = {(1, 6), (2, 5), (3, 4), (4, 3), (5, 2), (6, شود{(1 :مجموع دو تاس
n(A) = 6

P(A) = ⇒ P(A) = =
n(A)

n(S)

6
36

1
6

= − = − =
b

a

k + 1
6

1
6

6 + (k + 1)x + k = 0 ⇒x2

6 − x − 2 = 0x2⇒ k + 1 = −1 ⇒ k = −2 ⇒

Δ = − 4ac = − 4 × 6 × (−2) = 1 + 48 = 49 ⇒ x = =b2 (−1)2 −b ± Δ−−√

2a

1 ± 49
−−

√

2 × 6

⇒ =ریشۀ مثبت = =
1 + 7

12
8

12
2
3

f(2 − ) = =3
−−

√ −2 + 8(2 − ) + 7(2 − )3
−−

√
2

3
−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ −2(4 + 3 − 4 ) + 16 − 8 + 73
−−

√ 3
−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

= −2(7 − 4 ) + 23 − 83
−−

√ 3
−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

⇒ f(2 − ) = = = = 33
−−

√ −14 + 8 + 23 − 83
−−

√ 3
−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 23 − 14
− −−−−−−

√ 9
−−

√

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

f(x) = − 2x − 2x2

g(x) =
|x|

x

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x > 0 ⇒ − 2x − 2 = 1x2

⇒ − 2x − 3 = 0 ⇒ {x2 x = 3
x = −1 ( x > 0 (غ ق ق)( فرض شده چون

x < 0 ⇒ − 2x − 2 = −1x2

⇒ − 2x − 1 = 0 ⇒x2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x =
2 − 8

−−
√

2

x = ( x < 0 )
2 + 8

−−
√

2
( غ ق ق) فرض شده چون

= × مساحت مثلث−
2
3

مساحت مربع
8
3

⇒
x × 10

2
= −

2
3
x2 8

3
15x−→

×3
= 2 − 8x2 ⇒ 2 − 15x − 8 = 0x2

Δ = 225 − 4 × 2 × (−8) = 289 ⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = 8

x =
−1
2

(غ ق ق)

مساحت مثلث=
x × 10

2
= 5x = 5 × 8 = 40
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 49

 

 

درنتیجه داریم:

 

 50

فرض کنیم  شغل جدید ایجاد شود. بنابراین:

 

می دانیم مجموع درصدهاي فراوانی نسبی باید  باشد، بنابراین داریم:  51

 

. بزرگترین زاویۀ مرکزي در نمودار دایره اي مربوط به دسته اي است که بیشترین درصد فراوانی نسبی را دارد، یعنی همان دسته  با درصد فراوانی نسبی 
حال مقدار زاویۀ مرکزي آن دسته را به دست می آوریم.

می دانیم براي تبدیل درصد به زاویه کافی است؛ درصد فراوانی نسبی را در  ضرب کنیم؛ داریم:

 

 52

 

 53

   
تابع سود برابر است با:

    

براي محاسبۀ ماکزیمم سود رأس سهمی را به دست می آوریم؛ داریم:

   :طول رأس سهمی

سود ماکزیمم برابر است با:

     
 54

 55

 اگر  درست باشد،  درست است. (گزارة دو شرطی هنگامی داراي ارزش درست است که ارزش دو طرف مثل هم باشد.) پس  نادرست است.

اگر  نادرست باشد:  نادرست است.

f(− ) = 2[− ] + [−(− )]
1
2

1
2

1
2

= 2(−1) + 0 = −2

f( ) = 2[ ] + [− ]
3
2

3
2

3
2

= 2(1) + (−2) = 0

f(− ) + f( )
1
2

3
2

= −2 + 0 = −2

x

× 100 = 6
143 − x

1500 + 143

⇒ =
143 − x

1500 + 143
6

100

⇒ 14300 − 100x = 9858

⇒ 4442 = 100x ⇒ x = 44٫42 x = 45− →−−−−−−−−−−−
درصد6 نرخ بیکاری کمتر از

حداقل شغل

100

12 + 20 + 25 + a + 8 = 100 ⇒ 65 + a = 100 ⇒ a = 35

a35%

360

× =
35

100
3600 1260

+ 10 + 9 = 0 ⇒ ( + 1)( + 9) = 0x4 x2 x2 x2

⇒ { + 1 = 0x2

+ 9 = 0x2

⇒ {
= −1x2

= −9x2
جواب ندارد
جواب ندارد

= 240( ) , = xقیمت فروش ریال تعداد کالا

R(x) = = درآمد× تعداد قیمت فروش = (x)(240) = 240x

P(x) = R(x) − C(x) = 240x − ( + 60x + 200)x2 = − + 180x − 200x2

= −x
S

b

2a
= = 90

−180
−2

P(90) = − + 180 × 90 − 200(90)2 = −8100 + 16200 − 200 = 7900

× × × × = 240
5

رقم یکي6 از

در یکان است.

4 3 2 2

رقم فرد

7 یا1

∧ ≡ Fp
 T

q
 F

rr ⇔ p⇒(r ⇔ p)
  

T

(p ∧ q)
  

F

rr ⇔ p
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پس:  درست است.

پس ارزش گزارة  با نقیض  هم ارزش است.

 56
با توجه به اطلاعات داده شده دنبالۀ حسابی زیر مدنظر است:

 

براي حل این سؤال باید از پیشامد مکمل استفاده کنیم:  57

: پیشامد آن که لااقل شمارة یکی از دو کارت زوج باشد. (یکی از آن ها زوج باشد یا هر دو آن ها زوج باشد.)

: پیشامد آن که هیچ کدام از شمارة دو کارت زوج نباشد. (هر دو شماره فرد باشند.)

دومی فرد باشد و اولی فرد باشد.  هر دو شماره فرد باشند. 

در سري الف از  کارت،  کارت شمارة فرد دارند.

در سري ب از  کارت،  کارت شمارة فرد دارند.

پس 

 

از پیشامد مکمل استفاده می کنیم:  58

پیشامد آن که هر دو عقربه روي ناحیۀ عدد زوج بایستد 

A

43

12
4

3

1

2

B

5

می دانیم با توجه به شکل باید مجموع کل زاویه ها برابر  شود؛ داریم:  59

    
از طرفی داریم:

     

 60

  

 

 61

جملات دنباله را به صورت زیر در نظر می گیریم و به کمک جملۀ عمومی  مقدار نسبت مشترك را به دست می آورید.

  

 

⇒(r ⇔ p)
  

F

(p ∧ q)
  

F

(r ⇔ p) ⇒ (p ∧ q)r

51 , 53 , 55 , ⋅ ⋅ ⋅

= 51 , = 2 , n = 30a1 d1

= (2 + (n − 1)d) = (2 × 51 + (30 − 1) × 2)Sn

n

2
a1

30
2

= 30 × (51 + 2) = 2400S30

A

A′

==A′

53

42

n( ) = 3 × 2 = 6A′

P( ) = = = =A′ n( )A′

n(S)

3 × 2
5 × 4

6
20

3
10

⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − = = 0٫7A′ 3
10

7
10

A = پیشامد آنکھ لااقل یکی از عقربھ ھا روی عدد فرد بایستد

=A′

n(S) = 4 × 5 = 20

n( ) = 2 × 2 = 4A′

⇒ p( ) = = =A′ 4
20

1
5

2
10

P(A) = 1 − P( ) ⇒ P(A) = 1 − = = 0٫8A′ 2
10

8
10

360∘

+ + + =36∘ 72∘ 108∘
Â 360∘ ⇒ + =Â 216∘ 360∘ ⇒ =Â 144∘

=
A تعداد کارکنان

تعداد کل کارکنان

زاویھ
360

⇒ =
x

80
144
360

⇒ = 32
80 × 144

360

= سود− درآمد ھزینھ

= − + 28x − 16x − سود55
1
3
x2 = − + 12x − 55

1
3
x2 ⇒ = − = − = = 18xmax

b

2a
12

2(− )
1
3

12 × 3
2

= 18xmax = − (18 + 12(18) − 55 = 53− →−−−−−−−−
جایگذاري در تابع سود

ماکزیمم مقدار سود
1
3

)2

=an a1r
n−1

4,

↓
a1

, , , , 972
↓
a6

= ⇒ = ⇒ 972 = 4 ×an a1r
n−1 a6 a1r

5 r5⇒ = 243 = ⇒ r = 3r5 35

=Sn

(1 − )a1 rn

1 − r
⇒ = = 1456S6

(1 − )a1 r6

1 − r
= ======

=4 , r=3a1 4(1 − )36

1 − 3
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 62
 با توجه به الگوي عددي داده شده داریم:

1 2 4 7 11 16 22 29 37 46, , , , , , , , ,

+1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9

جمله دهم  

 63

 64

کسرهاي  را گویا می کنیم (صورت و مخرج را در مزدوج مخرج ضرب می کنیم.)

 :پس

ها، مقدار   را جایگزین کنیم: ، به جاي تمام  کافی است در ضابطه ي   65

براي حل سؤال کافیست به ازاي مقادیر دامنه برد تابع را به دست آورد و میانگین مقادیر برد را محاسبه کنیم ولی نکتۀ قابل توجه این است که اعداد دامنه به جز  66

صفر و  قرینه بوده و به صورت زیر قابل ساده شدن هستند.

      

هاي قرینه دارند برابر با  می شود. هایی که  به همین ترتیب دو به دو حاصل جمع تمام 

  

محاسبه دو مقدار  و  را نیز انجام می دهیم:

      میانگین اعضاي برد تابع     

f(x) = − 2x + 3 ⇒x2
⎧
⎩⎨

f(1 + ) = (1 + − 2(1 + ) + 3 = 1 + 2 + 2 − 2 − 2 + 3 = 42
−−

√ 2
−−

√ )2 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

f(2) = − 2(2) + 3 = 4 − 4 + 3 = 322

⇒ f(1 + ) − f(2) = 4 − 3 = 12
−−

√

f(x) = x + ⇒ f(1 + ) = 1 + + , f(1 − ) = 1 − +
2
x

2
−−

√ 2
−−

√
2

1 + 2
−−

√
2
−−

√ 2
−−

√
2

1 − 2
−−

√

,
2

1 − 2
−−

√

2

1 + 2
−−

√

× = = = = −2 + 2
2

1 + 2
−−

√

1 − 2
−−

√

1 − 2
−−

√

2(1 − )2
−−

√

−(1)2 ( )2
−−

√
2

2 − 2 2
−−

√

1 − 2

2 − 2 2
−−

√

−1
2
−−

√

⇒ f(1 + ) = 1 + − 2 + 2 = 3 − 12
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

× = = = = −2 − 2
2

1 − 2
−−

√

1 + 2
−−

√

1 + 2
−−

√

2(1 + )2
−−

√

−(1)2 ( )2
−−

√
2

2 + 2 2
−−

√

1 − 2

2 + 2 2
−−

√

−1
2
−−

√

⇒ f(1 − ) = 1 − − 2 − 2 = −3 − 12
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

f(1 + ) + f(1 − ) = 3 − 1 − 3 − 1 = −22
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

fx(1 − )2
−−

√

f(x) = (2 − x) |x| + x + 2
−−

√

⇒ f(1 − ) = (2 − (1 − )) + (1 − ) +2
−−

√ 2
−−

√ 1 −∣
∣ 2

−−
√ ∣

∣

  −

2
−−

√ 2
−−

√

= (2 − 1 + )(−1 + ) + 1 − + = + 1 = (2 − 1) + 1 = 1 + 1 = 22
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ ( + 1)( − 1)2
−−

√ 2
−−

√
  

اتحاد مزدوج

100

f(−99) = − (−99) + 4
1
2

،f(99) = − (99) + 4
1
2

⇒ f(99) + f(−99) = + 4 − + 4 = 8
99
2

99
2

f(x)x8
f(99) + f(−99) = 8
f(98) + f(−98) = 8

⋮
f(1) + f(−1) = 8

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

99 × 8 = 792− →−−−−−−−−
مجموع کل برابر است با

f(0)f(100)

f(0) = 0 + 4 = 4

f(100) = − (100) + 4 = −46
1
2

=
x f(x) + f(0) + f(100).ھای قرینھ دارند ھایی کھ مجموع

200
= = 3٫75

792 + 4 − 46
200
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 67

 

 68

    

 تذکر: شرط  برقرار است و ریشه ها هیچکدام ریشۀ مخرج کسرها نیستند.

براي درون یابی خطی در ساعت  ابتدا با استفاده از نقاط  و  تابع خطی را می نویسیم.  69

 

   

یادآوري می کنیم  که نیمساز ناحیۀ اول و سوم همان تابع همانی است.  70

 

   

  

 

 

 71

د نبالۀ مورد نظر، یک دنبالۀ حسابی با  است.

  

 

 72
داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم؛ داریم:

  

چون تعداد داده ها زوج است میانه  برابر میانگین دو دادة وسط است.

 
 داده هاي بین چارك اول و سوم عبارت است از:

: P(A) = احتمال مطلوب=
n(A)

n(S)

 ( )  ( )5
2

4
1

 ( )9
3

= = =
10 × 4

84
40
84

10
21

− =
2x − 1
x + 2

x − 3
x − 2

2
3

3(2x − 1)(x − 2) − 3(x − 3)(x + 2)− →−−−−−−−
×3(x−2)(x+2)

= 2(x − 2)(x + 2) → 6 − 15x + 6 − 3 + 3x + 18x2 x2 = 2 − 8x2

→ − 12x + 32 = 0x2

= = جمع ریشھ ھا12
−b

a

Δ > 0

10٫5(10, 150)(11, 190)

m = = = 40
−y2 y1

−x2 x1

190 − 150
11 − 10

y − = m(x − )y1 x1

y − 150 = 40(x − 10) y − 150 = 40(10٫5 − 10)− →−−−−
x=10٫5

⇒ y − 150 = 40(0٫5) ⇒ y = 150 + 20 = 170

y = x

m + n = 1 (1)

+ n = 20n2 ⇒ + n − 20 = 0n2 ⇒ (n + 5)(n − 4) = 0 ⇒ { (2)
n = −5
n = 4

− 3n = 4n2 ⇒ − 3n − 4 = 0n2 ⇒ { (3)
n = −1
n = 4

n = 4− →−−−−−−−
(3),(2) اشتراک

m + 4 = 1− →−−
(1)

⇒ m = −3

⋯ , 144, 147, 150

d = 3

= + (n − 1)dan a1 ⇒ 150 = + 34 × 3a1 ⇒ = 150 − 102 = 48a1

Snمجموع=

n( + )a1 an

2
= = 3465

35(150 + 48)

2

7, 8, , 10,9, 10
  

= =9٫5Q1
9+10

2

, 14,11, 12
  

= =11٫5Q2
11+12

2

, 18, 1815, 17
  

= =16Q3
15+17

2

( )Q2

= 9٫5 , = 16Q1 Q2

10, 10, 11, 12, 14, 15

= = = میانگین12
10 + 10 + 11 + 12 + 14 + 15

6
72
6
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مقدار  را در معادله جایگذاري می کنیم:  73

 

     

 74

 

 75

از  کارمند ابتدا  نفر را انتخاب می کنیم  و سپس از  نفر باقی مانده  نفر را انتخاب می کنیم  و سپس  نفر را از بین  نفر باقی مانده  76

انتخاب می کنیم  و در نهایت طبق اصل ضرب تعداد راه هاي هر مرحله را در هم ضرب می کنیم:

 

 

 حاصل نهایی

 77

 78

 فضاي نمونه اي چرخش هر دو عقربه    حالت دارد.
در حالت هاي زیر هر دو عقربه روي شماره هاي یکسان قرار می گیرند:

1
3 4
2 1

3 4
2

 
در نتیجه:

با انجام این آزمایش در واقع، به کمک ارقام  اعداد سه رقمی (با تکرار ارقام) می سازیم، پس تعداد اعضاي فضاي نمونه اي برابر است با:  79

پیشامد مطلوب  پیشامدي است که لااقل دو رقم مساوي داشته باشد. براي محاسبه ي احتمال پیشامد  می توان از پیشامد مکمل استفاده کرد:

= = = ⇒ σ = ≃ 1٫9σ 2 4 + 4 + 1 + 0 + 4 + 9
6

22
6

11
3

11
3

−−−
√

x = 3

= − 1
x − 2
ax − 5

a + 2
x − 1

= − 1−→−
x=3 3 − 2

3a − 5
a + 2
3 − 1

⇒ = ⇒ =
1

3a − 5
a + 2 − 2

2
1

3a − 5
a

2
3 − 5a = 2− →−−−−−

می کنیم

طرفین وسطین
a2 ⇒ 3 − 5a − 2 = 0a2 ⇒ Δ = 25 + 24 = 49 ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= = 2a1
5 + 7

6

= = −a2
5 − 7

6
1
3

(x − ( ))(x − ( )) = 0
2 + 3

−−
√

2

2 − 3
−−

√

2

− ( + )x + ( ) = 0− →−−−−−−
اتحاد جملھ مشترک

x2
2 + 3

−−
√

2

2 − 3
−−

√

2

(2 + )(2 − )3
−−

√ 3
−−

√

4
⇒ − 2x + = 0x2 1

4

f(x) = + |x| ⇒ f(2 − ) = +
1
4
x2 5

−−
√

1
4

(2 − )5
−−

√
2

2 −∣
∣ 5

−−
√ ∣

∣

  
منفی

⇒ f(2 − ) = ( − 4 ) + (−2 + ) = − − 2 +5
−−

√
1
4

4 + 5
  

9

5
−−

√ 5
−−

√
9
4

5
−−

√ 5
−−

√

⇒ f(2 − ) = − 2 = = = 0٫255
−−

√
9
4

9 − 8
4

1
4

63C(6, 3)32C(3, 2)11

C(1, 1)

C(6, 3) = = = = 20
6!

(6 − 3)! 3!

6!

3!3!

6 × 5 × 4 × 3!

3! × 3 × 2 × 1

C(3, 2) = = = = 3
3!

(3 − 2)! 2!

3!

1! 2!

3 × 2!

1 × 2!
C(1, 1) = 1

= C(6, 3) × C(3, 2) × C(1, 1) = 20 × 3 × 1 = 60

f(x) = ⇒ f(3 + 2 ) =− 6x + 10x2
− −−−−−−−−−−

√ 6
−−

√ − 6(3 + 2 ) + 10(3 + 2 )6
−−

√
2

6
−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

= = = 59 + 12 + 24 − 18 − 12 + 106
−−

√ 6
−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 25
−−

√

4 × 4 = 16

A = {(1, 1)(2, 2)(3, 3)(4, 4)} → n(A) = 4

P(A) = = =
n(A)

n(S)

4
16

1
4

1, 2, 3, 4, 5

n(S) : × × =5 5 5 53

AA

⇒ n( ) : × × = 5 × 4 × 3A′ 5 4 3=A′ پیشامدی کھ ارقام تکراری نباشند

⇒ P( ) = = = ⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − = ⇒ P(A) = 0٫52A′ n( )A′

n(S)

× 4 × 35

× 5 × 55

12
25

A′ 12
25

13
25

104

ت سراسري جامع از ریاضی انسانی کنکور
222 تس

آموزشگاه پرسا



 80

با توجه به محدودة  داریم:

  

   

با ساده کردن عبارت گویا به کمک اتحاد مزدوج خواهیم داشت:  81

         

پس یکی از ریشه ها  و ریشۀ دیگر  است.

 82

 

 حال خط  را یک  بار با خط  و بار دیگر با خط  قطع می دهیم؛ دو حالت زیر را در نظر می گیریم.

) با شرط  داریم:

     

) با شرط  داریم:

     

ها را به دست می آوریم: حال میانگین 

      میانگین

 83
 شکل را به صورت زیر در نظر بگیرید:

ضلع مربع: 

، عرض مستطیل:  طول مستطیل: 

2x

x x

x

بنابر سوال داریم:

          

     

با جایگذاري  داریم:

     طول مستطیل

      عرض مستطیل
 بنابراین محیط مستطیل برابر است با:

     محیط

x

− < x < −
2
3

1
3

⇒ |x| = −x ⇒ y = [−2x − x] + x = [−3x] + x

− < x < −
2
3

1
3

⇒ 2 > −3x > 1 ⇒ [−3x] = 1 ⇒ y = 1 + x

− = 2 ⇒ − = 2
(2x + 2 − x)(2x − 2 + x)

x + 2
7
x

( )(3x − 2)x + 2

x + 2

7
x

⇒ 3x − 2 − 2 − = 0
7
x

⇒ 3x − 4 − = 0
7
x

− →−−−−−
ضرب می کنیم.

x طرفین را در
3 − 4x − 7 = 0x2 ⇒

⎧

⎩
⎨

a = 3
b = −4
c = −7

⇒ a + c = b

= −1x1= − =x2
c

a

14
6

y = = {
|2x|

x

2
−2

,
,

x >
x < 0

y = 2x − 1y = 2y = −2

1x > 0

}y = 2x − 1
y = 2

⇒ 2 = 2x − 1 ⇒ 2x = 3 ⇒ x = ( )
3
2

ق ق

2  x < 0

}y = 2x − 1
y = −2

⇒ −2 = 2x − 1 ⇒ 2x = −1 ⇒ x = − ( )
1
2

ق ق

x

: =x̄̄̄
+x1 x2

2
= =

+ (− )
3
2

1
2

2
1
2

x

x + 2x

− ( ) = مساحت مربع18
3
4

مساحت مستطیل ⇒ − (x(x + 2)) = 18x2 3
4

⇒ − − x = 18x2 3
4
x2 3

2
−→

×4
4 − 3 − 6x = 72x2 x2 ⇒ − 6x − 72 = 0x2

− →−−−−−−−−
بنابر اتحاد جملھ مشترک

(x − 12)(x + 6) = 0 ⇒ { x = 12
x = −6 ( غ ق ق(

x = 12

: x + 2 12 + 2 = 14− →−−
x=12

: x 12− →−−
x=12

= 2 × ( + طول( عرض = 2(14 + 12) = 52
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 84
 با توجه به نمودار و تناسب زیر داریم:

  

روش اول:   85

 
روش دوم:

  

   

  

 

  

 86

  

حالت اول رقم یکان صفر باشد:  87

صفر

 حالت دوم رقم یکان 5 باشد:

تعداد حالت ها  طبق اصل جمع

 88

دنبالۀ   یک دنبالۀ حسابی است.  بنابراین:

 

  

 

 

   

  

 

40
(درصد)100

x

360 (درجھ)
→ x =

40 × 360
100

= 144 (درجھ)

, 28, 14, 7224, 11
↷

×
1
2

2, 56
↷

×
1
2

⇒ = 224 + 112 + 56 + 28 + 14 + 7 = مجموع جملات441

= 224 ,a1 r = ,
1
2

= 7an

= ×an a1 rn−1 ⇒ 7 = 224 × (
1
2

)n−1 ⇒ = (
7

224
1
2

)n−1 ⇒ = (
1

32
1
2

)n−1

⇒ ( = (
1
2

)5 1
2

)n−1 ⇒ n − 1 = 5 ⇒ n = 6

=Sn

( − 1)a1 rn

r − 1
⇒ =S6

( − 1)a1 r6

r − 1

⇒ =S6

224 × (( − 1)
1
2

)6

− 1
1
2

=

224 × ( − 1)
1

64
−1
2

= 441

× ×20٫76 40٫12 8
−

1
3 = × ×20٫76 22×0٫12 2

3×(− )
1
3 = × × = = = 120٫76 20٫24 2−1 21−1 20

5 × 4 × 3 × 1 = 60

5

4 × 4 × 3 × 1 = 48

: = 48 + 60 = 108

23, 25, ⋯ , 61

= 23 , d = 2 , = 61a1 an

= a + (n − 1)dan

⇒ 61 = 23 + (n − 1) × 2

⇒ 61 − 23 = 2(n − 1)

⇒ 3٫8 = 2(n − 1)

⇒ n − 1 = 19 ⇒ n = 20

= ( + ) ⇒ = (23 + 61) = 10 × 84 =Sn

n

2
a1 an S20

20
2

840
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 89

چون هر جمله،  جمله ي قبلی خود است یعنی نسبت مشترك برابر  است.  90

 91

 

 

 92

93  

ابتدا تعداد اعضاي فضاي نمونه و تعداد حالت هاي پیشامد موردنظر را به دست می آوریم:  94

 

ابتدا تابع را ساده تر می کنیم تا ضریب  در داخل قدرمطلق برابر  شود:  95

ها قرینه می کنیم.  پس تابع  را به اندازة  به چپ انتقال می دهیم، چون پشت قدرمطلق علامت منفی داریم؛ سپس نسبت به محور 

= (2 + (n − 1)d) ⇒ = (2 + (7 − 1)d) = 182Sn

n

2
a1 S7

7
2

a1

⇒ 7 + 21d = 182 + 3d = 26 , = 54 ⇒ + 7d = 54a1 −→
÷7

a1 a8 a1

{ { ⇒ 4d = 28 ⇒ d = = 7
+ 3d = 26a1
+ 7d = 54a1

− →−−
×(−1) − − 3d = −26a1

+ 7d = 54a1

28
4

+ 3d = 26 + 3(7) = 26 ⇒ = 26 − 21 = 5a1 −→−
d=7

a1 a1

2
3

2
3

= → = → =Sn

(1 − )a1 rn

1 − r
S5

(1 − ( )a1
2
3

)5

1 −
2
3

211
27

(1 − )a1
32

243
1
3

→ = 3 ( ) → = → = → 27 = 81 → = = 3
211
27

a1
211
243

1
27

3a1

243
1

27

a1

81
a1 a1

81
27

= 8 = 8 ⇒ = 8 = ⇒ r = 2a4 a1 − →−−−−−−−
=an a1r

n−1

a1r
3 a1 r3 23

= 24 = 24 32 = 24 ⇒ = =a6 − →−−−−−−−
=an a1r

n−1

a1r
5 − →−−

r=2
a1 a1

24
32

3
4

 = → = = = − (1 − 64) = = = 47٫25Sn

(1 − )a1 rn

1 − r
S6

(1 − )a1 r6

1 − r

(1 − )
3
4

26

1 − 2
3
4

3 × 63
4

189
4

f(x) = − + |2x| ⇒ f(2 − 3) = − + | |
1
3
x2 2

−−
√

1
3

(2 − 3)2
−−

√
2

2(2 − 3)2
−−

√
  

منفی

⇒ f(2 − 3) = − (8 + 9 − 12 ) − 2(2 − 3) = − (17 − 12 ) − 4 + 6 = − + − + 62
−−

√
1

3
2
−−

√ 2
−−

√
1

3
2
−−

√ 2
−−

√
17

3
4 2

−−
√ 4 2

−−
√

⇒ f(2 − 3) = 6 − = =2
−−

√
17
3

18 − 17
3

1
3

f(x) =
+ 3x2

− 1x2

⇒ f(2x + 1) = = = = =
+ 3(2x + 1)2

− 1(2x + 1)2

4 + 4x + 1 + 3x2

4 + 4x + 1 − 1x2

4 + 4x + 4x2

4 + 4xx2

4( + x + 1)x2

4( + x)x2

+ x + 1x2

+ xx2

f(0) = = = −3 ⇒ f(0) = (−3) = −1
+ 3(0)2

− 1(0)2

3
−1

1
3

1
3

⇒ f(2x + 1) + f(0) = − 1 = =
1
3

+ x + 1x2

+ xx2

+ x + 1 − − xx2 x2

+ xx2

1
+ xx2

n(S) = 7!

= = =

× ×3
نفر اول

1 + 4 = 5
  

5!

2
نفر آخر

7!

3 × 5! × 2
7!

5! × 3 × 2
7 × 6 × 5!

1
7

x1

y = − |2(x + )| = − × 2|x + | = −|x + |
1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

|x|
1
2

x
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 96

 

 چون  است و  (حاصل ضرب ریشه ها) است، پس ریشۀ دیگر  است و  و 

 

  : جمع ریشه

ابتدا تعداد اعضاي فضاي نمونه را به دست می آوریم:  97

 

) را حساب می کنیم:  حال تعداد اعضاي پیشامد موردنظر (

 

 نفر از بین  نفر دیگر (به غیر از کاپیتان و دروازه بان) انتخاب می کنیم و بین کاپیتان و دروازه بان قرار می دهیم:

 

 98
 نمودار دو تابع را در یک دستگاه محورهاي مختصات رسم می کنیم:

 

 باید نمودار سهمی را حداقل  واحد به سمت راست انتقال دهیم تا دو نمودار در دو نقطه با طول هاي نامنفی یکدیگر را قطع کنند.

چون تابع  ثابت است، ضریب  را برابر صفر قرار می دهیم.  99

 

 چون تابع  ثابت است، ضریب  را برابر صفر قرار می دهیم.

   

 100

در شکل روبه رو اندازة ضلع مربع هاشورخورده را برابر  فرض می کنیم. بنابراین ارتفاع وارد بر قاعدة  نیز برابر  است. با توجه به اطلاعات مسئله داریم:

 

 

|α + 2β| + |α| − |β|

α > 0p = = 3
c

a
β < 0|β| = −β|α| = α

⇒ |α + 2β| + α − (−β) = |α + β + β| + α + β

α + β = S = − = −7
b

a

⇒ = | − 7 + β| − 7 = 7 − β − 7 = −βعبارت

n(S) = 5! = 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120

A

 23

⇒ n(A) = ( ) × 2! × 2! × 2! = 24 ⇒ P(A) = =
3
2

24
120

1
5

x

y = + 6x + 5x2
−4
−3

−3
−4

−2
−3

−1
0

x = − = = −3
b

2a
−6
2

5

fx2

f(x) = a + 3( − 1) ⇒ 3( − 1) = 0 ⇒ b = ±1 (1)b2 x2 b2

gx2

g(x) = b − 2a + = (b + 1) − 2a ⇒ b = −1 (2)x2 x2 x2

b = −1− →−−
(1),(2)

(f × g)(x) = −8 ⇒ f(x) × g(x) = −8 ⇒ a × (−2a) = −8 ⇒ 2 = 8 ⇒ = 4 ⇒ a = ±2a2 a2 ⇒ |ab| = |a| × |b| = 2 × 1 = 2

aABa

= × مساحت مربع+
3
4

مساحت مثلث
27
32
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ابتدا داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم:  101

 

 میانۀ نیمۀ اول برابر  است. درنتیجه 

میانۀ نیمۀ دوم برابر  است. درنتیجه 

 

   

با توجه به واسطۀ هندسی بین سه جملۀ متوالی دنبالۀ هندسی داریم:   102

  

و  با توجه به جملات اول، دوم و سوم و واسطۀ هندسی داریم: 

 

  با توجه به جملات سوم، چهارم و پنجم و واسطه هندسی داریم:

 103

   

  

 البته دقت کنید که قبل از به دست آوردن مقدار  مقدار  را که مورد سؤال است، به دست آورده ایم.

 104

ها نقطۀ  است. بنابراین:  نقطه اي به عرض  روي محور 

    

ابتدا مقادیر برد تابع را به دست می آوریم:  105

 

 

 

  

 بنابراین ماکزیمم عضو برد برابر  است.

خط  از دو نقطۀ  و می گذرد، بنابراین معادلۀ خط گذرنده از دو نقطۀ  و  برابر است با:  106

= × ( ) +a2 3
4

1 × a

2
27
32

⇒ = +a2 3a
8

27
32

⇒ 32 − 12a − 27 = 0a2

Δ = (−12 − 4(32)(−27) = 144 + 3456 = 3600)2

= = 60 ⇒Δ−−√ 3600
− −−−

√
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= = = ⇒ = + 1 =a1
12+60

64
72
64

9
8 قاعده

9
8

17
8

= = −a2
12−60

64
48
64 غ ق ق

,3, 8, 25, 36, 42
  

65, 85, 85, 240, 1050
  

Q1= 25Q1

Q3= 85Q3

= IQR = دامنۀ میان چارکی− Q3 Q1 = 85 − 25 = 60

= R = max − minدامنۀ تغییرات = 1050 − 3 = 1047 ⇒ = = نسبت خواستھ شده17٫45
1047

60

= (x − 1)(x + 2)x2 ⇒ = + x − 2x2 x2 ⇒ x = 2

⇒ , 1 , , 4 , ⇒ = 2 × y ⇒ 1 = 2y ⇒ y =y 2 z 12 1
2

, 1, 2, 4, z
1
2

= 2 × z ⇒ 16 = 2z ⇒ z = = 842 16
2

= × ( × 3
3

+ + +
1
4

1
8

2
32

2
64

×3
+

1
2

3
8 4

+
1
2

3
8

3A 22 )B = ×3A+B 22B ⇒ = ×
3

16+8+4+2
64

×3
7
8 4

7
8

3A+B 22B ⇒ × = ×3
−

30
64

7
8 4

−
7
8 3A+B 4B

⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

A + B = − = − = −
30
64

7
8

26
64

13
32

B = −
7
8

⇒ A = − +
26
64

7
8

= = =
−26 + 56

64
30
64

15
32

AA + B = −
13
32

y = a(
1
3

)x

4y(0, 4)

⇒ 4 = a(
1
3

)0 ⇒ 4 = a × 1 ⇒ a = 4 ⇒ y = 4 × (
1
3

)x y = 4 × ( = 4 × 9 = 36− →−−
x=−2 1

3
)−2

f(−2٫5) =
2 × (−2٫5) − 1

[−2٫5] − sign(−2٫5)
= = 3

−6
−3 + 1

f(2٫1) =
2 × (2٫1) − 1

[2٫1] − sign(2٫1)
= = 3٫2

3٫2
2 − 1

f(0٫8) =
2 × (0٫8) − 1

[0٫8] − sign(0٫8)
= = −0٫6

1٫6 − 1
0 − 1

f(4) =
2 × 4 − 1

[4] − sign(4)
= =

8 − 1
4 − 1

7
3

3٫2

y = g(x)(0, 1)(1, 0)(0, 1)(1, 0)
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براي نوشتن معادلۀ  در حالت کلی براي معادلۀ سهمی داریم:

 
 از آنجایی که عرض از مبدأ این تابع صفر است:

  

 مختصات رأس سهمی است، بنابراین براي  و  رأس سهمی داریم:

        طول رأس سهمی

      عرض رأس سهمی

بنابراین ضابطۀ تابع  برابر است با:

 

براي به دست آوردن مجموع جواب هاي معادلۀ  تساوي زیر را داریم:

    
 به کمک روش کلی (دلتا) داریم:

  

 مجموع جواب هاي معادله برابر:

   

 107
با توجه به رابطۀ بازگشتی دنباله داریم:

      

       

      

      

      

       

بنابر اطلاعات سؤال داریم:  108

 
 از طرفی می دانیم:

 در نتیجه:

      

طبق فرمول میانگین داریم:   109

  میانگین

براي به دست آوردن میانه، ابتدا داده ها را مرتب می کنیم؛  از آنجایی که تعداد داده ها زوج است، میانه برابر میانگین دو دادة وسط است:

    

در نتیجه:

m =
−y2 y1

−x2 x1
= = −1

1 − 0
0 − 1

y −− →−−−
معادلۀ خط

y0 = m(x − )x0 − →−−−−−
(1,0) bنقطۀ

y − 0 = −1(x − 1)

y = −x + 1 ⇒ g(x) = −x + 1 ⇒ (x) =g2 (−x + 1)2 = − 2x + 1x2

f(x)

f(x) = a + bx + cx2

f(0) = 0 ⇒ c = 0 ⇒ f(x) = a + bxx2

(1, 1)   xy

f(x) = a + bxx2

: 1 =
−b

2a
⇒ −b = 2a ⇒ b = −2a

: f(1) = 1 ⇒ a + b = 1 − →−−−
b=−2a

جایگذاری
a − 2a = 1 ⇒ a = −1 ⇒ b = (−2) × (−1) = 2

f(x)

f(x) = a + bxx2   = − + 2xx2

f(x) = (x)g2

− + 2x = − 2x + 1x2 x2 ⇒ − 2x + 1 − 2x + = 0x2 x2 ⇒ 2 − 4x + 1 = 0x2

⇒
⎧

⎩
⎨

a = 2
b = −4
c = 1

= = =   x1
−b + − 4acb√ 2

2a

4 + 16 − 4(2)(1)
− −−−−−−−−−

√

4

4 + 8
−−

√

4

= = =   x2
−b − − 4acb√ 2

2a

4 − 16 − 4(2)(1)
− −−−−−−−−−

√

4

4 − 8
−−

√

4

+ = +x1 x2

4 + 8
−−

√

4

4 − 8
−−

√

4
= = = 2

4 + + 4 −8
−−

√ 8
−−

√

4
8
4

= + − nan+2 an+1 an = + − 1−→−
n=1

a3 a2 a1 = =======
=3 , =3a2 a1

3 + 3 − 1 = 5

= + − nan+2 an+1 an = + − 2−→−
n=2

a4 a3 a2 = =======
=5 , =3a3 a2

5 + 3 − 2 = 6

= + − nan+2 an+1 an = + − 3−→−
n=3

a5 a4 a3 = =======
=6 , =5a4 a3

6 + 5 − 3 = 8

= + − na
n+2 a

n+1 an = + − 4−→−
n=4

a6 a5 a4 = =======
=8 , =6a5 a4

8 + 6 − 4 = 10

= + − nan+2 an+1 an = + − 5−→−
n=5

a7 a6 a5 = ========
=10 , =8a6 a5

10 + 8 − 5 = 13

= + − nan+2 an+1 an = + − 6−→−
n=6

a8 a7 a6 = ========
=13 , =10a7 a6

13 + 10 − 6 = 17

+ + = 75a3 a5 a13

= + (n − 1)dan a1

( + 2d) + ( + 4d) + ( + 12d) = 75a1 a1 a1 ⇒ 3 + 18d = 75a1 + 6d = 25−→
÷3

a1 = 25− →−−−−−
= +6da7 a1

a7

= = = 13٫7
مجموع کل داده ھا

تعداد کل داده ھا

137
10

9, 10, 12٫5, 13, 13, 14
  

= میانھ13٫5=
13+14

2

, 15, 16, 17, 17٫5
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    تفاضل میانه از میانگین

براي حل این سؤال از جدول ارزش گذاري گزاره ها استفاده می کنیم؛ داریم:   110
 

 

دددنننن

دننددنن

نددنددد

ننددددد

با مقایسۀ دو ستون آخر متوجه می شویم که هم  ارز با  است.

اختلاف جملات متوالی همان  است.  111

 

 

 

) داریم: ) و ( درنتیجه بنابر (

داده ها را مرتب می کنیم؛ داریم:  112
چون داده ها زوج است میانگین دو داده وسط برابر میانه است.

 

ابتدا یکی از  نفر مجاز به رانندگی را انتخاب می کنیم، سپس از چهار نفر بعدي یکی و به همین ترتیب نفرات بعدي انتخاب می شوند.  113
 

3 4 3 2 1

انتخاب راننده

بهترین راه براي حل این سوال رسم است.  114

گزینه 

می دانیم: 

 
حال نمودار را رسم می کنیم:

A

C

B

B C
   

A B C( (_

A

C

B

 

گزینه 

 

که همان شکل گزینه  درست است.

گزینه 

= 13٫7 − 13٫5 = 0٫2

∼ p(p ⇒ q) ∧(p ⇒∼ q)(p ⇒∼ q)∼ qp ⇒ qqp

∼ p

d

= (2 + (n − 1)d)Sn

n

2
a1

= 90 ⇒ (2 + 8d) = 90S9
9
2

a1 ⇒ 9 + 36d = 90(1)a1

= + (n − 1)d ⇒ = 13 = + 6d(2)an a1 a7 a1

12

{ { ⇒ −18d = −27
9 + 36d = 90a1

+ 6d = 13a1
− →−−
x(−9) 9 + 36d = 90a1

−9 − 54d = −11va1

⇒ d = = = 1/5
27
18

3
2

9 − 10 − − 13 − − 15 − − 17 − 17٫512٫5
  
چارک اول

13 − 14
  

=13٫5
13+14

2

16
 

چارک سوم

= 16 − 12٫5 = تفاضل ابتدا و انتھای جعبھ3٫5

3

⇒ : 3 × 4! = حالات مطلوب72

1

∩ = (B ∪ CB
′

C
′

)
′

A ∩ (B ∪ C A − (B ∪ C))
′
− →−−−−−−−−−−

:F∩ =F−Dمی دانیم D
′

2

A ∩ (B ∪ C = A − (B ∪ C))
′

1

3
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A _ C

A

C

B

A _ B

,
A

C

B

A _ C( ( A _ B( (

A

C

B

 گزینه 

A _ C

A

C

B

A _ B

,
A

C

B

A _ C( ( A _ B( (

A

C

B

 

ابتدا احتمال آنکه هر سه رقم متفاوت باشندرا حساب می کنیم سپس از  کم می کنیم.  115

 

لااقل دو رقم آن یکسان باشد  همۀ ارقام متفاوت باشند 

 

 116

 

 

 

 117
ابتدا شاخص بهاي سه کالا را با هم حساب می کنیم:

 

  

 

 118

 

در پرتاب  تاس  (فضاي نمونه اي  عضو دارد.)  119

4

1

n(S) = 9 × 9 × 9 = 93

A = , =A′

⇒ n( ) = 9 × 8 × 7A′

P( ) = =A′ 9 × 8 × 7

93

56
81

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 56
81

25
81

8 + 4 = 12 تعداد کل سیب ھا

n(S) = ( ) =
12
3

12!

9! × 3!
= = 220

12 × 11 × 10
3 × 2

n(A) = ( ) × ( )8
2

4
1

= × 4 = 112
8 × 7

2

P(A) =
n(A)

n(S)
= =

112
220

28
55

= × شاخص بھای سبد کالا100
60 × 3000 + 100 × 10000 + 80 × 5000
60 × 2000 + 100 × 7500 + 80 × 3500

= × 100 ≃ 137٫4
180, 000 + 1, 000, 000 + 400, 000

120, 000 + 750, 000 + 280, 000

= 137٫4 − 100 = تورم37٫4 درصد

× (2
−

1
3 ( )16

−−
√3

=16√3 24√3

↑
1
4

=((
1

22
)−0٫5

↓

2−2 )−0٫5

)−0٫5 = × × = = 42
−

1
3 2

4
3 21 22

2n(S) = 6 × 6 = 3636
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 درنتیجه داریم:

 

 120

 

، اختلاف مشترك ابتدا اعداد طبیعی دو رقمی بخش پذیر بر  را می نویسیم:  این اعداد تشکیل دنبالۀ حسابی با فرض   121

 دارند. بنابراین:

بنابراین تعداد جملات  تا است و با داشتن جملۀ اول و جملۀ آخر مجموع جملات دنباله را به دست می آوریم.

 122

توجه کنید که  است و با توجه به آن، علامت عبارات داخل قدر مطلق ها را می توان تعیین کرد و در نهایت داریم:

) سپس از فرمول مجموع جملات استفاده می کنیم. ابتدا عدد مرکب را تبدیل به کسر می کنیم (  123

 

 

 124

 

    

: 10 :A′ جمع اعداد روي دو تاس بیشتر یا مساوي {(6, 6), (6, 5), (5, 6), (5, 5), (4, 6), (6, 4)} → n( ) = 6A′

P(A) = 1 − P( )A′ = 1 − = 1 − =
6

36
1
6

5
6

= 4 + 3 = تعداد کل مھره ھا7 ⇒ n(s) = ( )7
2

⇒ P(A) = =

( ) + ( )4
2

3
2

( )7
2

+ 34!

2!×2!

7!

2!×5!

⇒ P(A) = =
6 + 3

21
3
7

312, 15, 18, ⋯ , 99= 12a1

3

= + (n − 1)d ⇒ 99 = 12 + (n − 1)(3) ⇒ 99 = 12 + 3n − 3 ⇒ 90 = 3n ⇒ n = 30an a1

30

= ( + ) ⇒ = (12 + 99) = 15 × 111 = 1665Sn

n

2
a1 an S30

30
2

f(x) = |2x − 5|

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

f(2 + ) = |2(2 + ) − 5| = |4 + 2 − 5| = | | = 2 − 12
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2 − 12
−−

√
  +

2
−−

√

f(1 + ) = |2(1 + ) − 5| = |2 + 2 − 5| = = −2 + 32
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ |2 − 3|2
−−

√
  −

2
−−

√

2 ≃ 2(1٫4) = 2٫82
−−

√

f(2 + ) + f(1 + ) = − 1 − + 3 = 22
−−

√ 2
−−

√ 2 2
−−

√ 2 2
−−

√

63 =
3
4

255
4

= → = → =Sn

(1 − )a1 rn

1 − r

255
4

(1 − ( )a1
1
2
)8

1 −
1
2

255
4

(1 − )a1
1

256

1
2

→ = ( ) → = → 4 = 128 → = = 32
255

4
2 a1

255

256

1
4

a1

128
a1 a1

128
4

= × ⇒ = 32 × = 32 × = 2a5 a1 r4 a5 ( )
1
2

4 1
16

b = ( ⇒ = ( ⇒ = ( = ( × = (
1
2

)T
35

100
1
2

)T
7

20
1
2

)T − →−−−−−−−−−−−−−−

= 2 → =
20
7

2√
7

20
1

2 2
−−

√ 1

2 2
−−

√

1
2

)T − →−−−
گویا می کنیم 1

2 2
−−

√

2
−−

√

2
−−

√

1
2

)T

→ = ( → = → =
2
−−

√

4
1
2

)T
2

1
2

22
( )2− T

2
−2

1
2 2−T

→ − = −T → T =
3
2

3
2
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125  

 126

ام را با  ،  ، ... و   نمایش دهیم، باتوجه به فرض مسئله داریم: اگر پس انداز این شخص در هر یک از ماه هاي اول، دوم، ... و   127

 

 

بنابراین دنبالۀ   یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول  و قدر نسبت  است.

حال به دنبال زمانی هستیم که در آن ماه پس انداز برابر با  گردد، پس داریم:

امُ پس انداز این شخص  تومان می گردد و در این زمان، مجموع همۀ پس اندازهاي وي، یعنی   برابر با  تومان است. پس باتوجه به فرمول مجموع پس در ماه 

 جملۀ اول دنبالۀ حسابی داریم:

 128

فضاي نمونه اي شامل  عدد از  تا  می باشد:

حالات مطلوب شامل، اعداد زوجی است که بر  بخش پذیر نیستند که عبارتند از:

 
 بنابراین احتمال وقوع این پیشامد برابر است با:

 

،  بار تکرار شده است، سؤال را به دو قسمت تقسیم می کنیم: با توجه به اینکه در کلمه  حرف   129

= × = 5700 × = عمر (قدمت)8550 نیمھ عمر دوره
3
2

f(x) = − 3x + 2x2

⇒ {
f(x + 2) = − 3(x + 2) + 2 = + 4x + 4 − 3x − 6 + 2 = + x(x + 2)2

x2 x2

f(x − 2) = − 3(x − 2) + 2 = − 4x + 4 − 3x + 6 + 2 = − 7x + 12(x − 2)2
x2 x2

⇒ f(x + 2) − f(x − 2) = + x − ( − 7x + 12) = + x − + 7x − 12 = 8x − 12 = 4(2x − 3)x2 x2 x2 x2

f(x) = ⇒ f(1 − ) =
−2 + 5xx2

x − 2
2
−−

√
−2 + 5(1 − )(1 − )2

−−
√

2
2
−−

√

(1 − ) − 22
−−

√

= =
−2(1 + 2 − 2 ) + 5 − 52

−−
√ 2

−−
√

−1 − 2
−−

√

−2(3 − 2 ) + 5 − 52
−−

√ 2
−−

√

−1 − 2
−−

√

⇒ f(1 − ) = = = 12
−−

√
−6 + 4 + 5 − 52

−−
√ 2

−−
√

−1 − 2
−−

√

−1 − 2
−−

√

−1 − 2
−−

√

na1a2an

= Aa1

= A + Aa2
1

20

= A + A + A = A + 2 × Aa3
1

20
1

20
1

20
⋮

= A + = A + (n − 1) × Aan A + ⋯ + A
1

20
1

20
  

(n−1) تا

1
20

, , ⋯a1 a2= Aa1d = A
1

20
2A

= 2A ⇒ + (n − 1)d = 2A ⇒ A + (n − 1) = 2Aan a1
A

20

⇒ A = A ⇒ = 1 ⇒ n − 1 = 20 ⇒ n = 21
(n − 1)

20
n − 1

20
212A( + ⋯ + )a1 a2163000

n

= (2 + (n − 1)d) 63000 = (2A + 20( 20A))Sn

n

2
a1 − →−−−−−

=63000S21 21
2

1

⇒ 126000 = 21( ) ⇒ 126000 = 63A ⇒ A = = 20002A + A
  

3A

126000
63

20
–––

120n(S) = 20

3
––

A = {2 , 4 , 8 , 10 , 14 , 16 , 20} ⇒ n(A) = 7

P (A) = = = = 0٫35
تعداد حالات مطلوب

کل حالات

n(A)

n(S)

7
20

SAZESHS2
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چون جابه جایی  حرف  بی تأثیر است. حاصل را بر  تقسیم کرده است.

می دانیم در سهمی  محور تقارن  می باشد، بنابراین داریم:  130

 

  فاصلۀ نقطۀ  تا خط  با توجه به شکل برابر  است.

ابتدا شیب خط گذرا از دو نقطۀ  و  را به دست می آوریم:  131

 

 چون خط  موازي با این خط است، بنابراین شیب خط  نیز  است.

، معادلۀ این خط را می نویسیم: حال با داشتن شیب  و یک نقطۀ  از خط 

 

 می دانیم در برخورد خط با محور  ها،  است:

 

 132
براي ساده کردن عبارت فوق داریم:

 

  عبارت را به صورت زیر محاسبه می کنیم:

 133
 

جملات دنبالۀ مثلثی به صورت زیر است 

 

دنبالۀ به دست آمده دنبالۀ مربعی با شروع از  است. 

1) S → SAZESH 5 3 → ( ) × = 10 × 6 = بدون تکرار حرف60 حرف حرف از انتخاب
5
3

3!
↑

جایگشت سھ حرف در کنار ھم

2) S → → ( ) × = 4 × 3 = با تکرار حرف12
S را انتخاب و یک حرف از حروف2 حرف

AZEHانتخاب می کنیم
4
1

3!

2

↑
Sدارد جایگشت سھ حرفی کھ دو حرف تکراری

2S2

= 60 + 12 = مجموع دو حالت72

y = a + bx + cx2x =
−b

2a

y = − 2x − 16 ⇒ x = = = → x = 2
1
2
x2 محور تقارن

−b

2a
− (−2)

2( )
1
2

2
1

محور تقارن

A (−1 , 6)x = 23

(0 , 5)(2 , 1)

m = = = = −2
−y2 y1

−x2 x1

1 − 5
2 − 0

−4
2

ddm = −2

(m = −2)A (2 , −3)d

y − = m (x − ) ⇒ y − (−3) = −2 (x − 2) ⇒ y + 3 = −2x + 4 ⇒y1 x1 y = −2x + 1

yx = 0

y = −2x + 1 −→−
x=0

y = 1

=(0٫75)5(32)3(12)−2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = =( )
75

100

5

( )
3
4

5

( )
3

22

5 35

210

= =(32)3 ( )25 3
215

= = × =12−2 (3 × )22 −2
3−2 2−4 1

×32 24

= × × = × 2 = 27 × 2 = 54
35

210

215

1
1

×32 24
33

: 1،3،6،10، ⋯ 1 + 3 = 4, 3 + 6 = 9, 6 + 10 = 16, ⋯ ⇒ 4،9،16 , جملات دنبالۀ مثلثی⋯ − →−−−−−−−−−−−−−−
دنبالۀ مجموع دو   جملۀ متوالی مثلثی

دنبالھ مربعی

(n = 2)
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ابتدا محل تلاقی دو خط را بدست می آوریم:  134

 135

 136

از تساوي داده شده نتیجه می گیریم:  137

 

 

ریشۀ دوم جملات دوم، نهم و شانزدهم حسابی را به صورت زیر در نظر می گیریم:  138
(فرض می کنیم ریشه هاي مثبت خواسته شده است.) 

 

( = )na n2

{ ⇒
2×

2x + y = 5
−x + 3y = −6

⎧

⎩⎨
+ y = 52x

+ 6y = −12−2x
– ––––––––––––––––––––

7y=−7⇒ y= =
−7

7
−1

−x + 3 = −6 ⇒ −x − 3 = −6 ⇒ −x = −6 + 3y
−1

⇒ −x = −3 ⇒ x = 3

⇒ = = m = =
محل تلاقی B(3, −1)

A(−2, 4)
m
شیب

−y2 y1

−x2 x1

4 − (−1)

−2 − 3
5

−5
−1

f(x) = |2x − 5|
− −−−−−−

√

f(−2) = = = = 3|2(−2) − 5|
− −−−−−−−−

√ | − 9|
− −−−−

√ 9
−−

√

f( ) = = = = 21
2

| ( ) − 5|2 1

2

− −−−−−−−−−

√ | − 4|
− −−−−

√ 4
−−

√

⇒ f(−2) + 2f( ) = 3 + 2 × 2 = 3 + 4 = 71
2

(0٫25 ( × = ( × ( × (2 × 3)4 3
4

)−3 64
25

1

100
4

)4 4
3

)3 )4

( × × × = × × ×
1

22
)4 (22)3

33
24 34 1

28

26

33
24 34

= = = 4 × 3 = 12
×210

22

34
3

×28 33

× 322

1

f(0) = f( ) = 2 ⇒
1

2

1

2

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f(0) = 2 ⇒ 5 − = 23b

f( ) = 4 ⇒ 5 − = 4
1
2

3
+b

a

2

⇒ 5 − = 2 ⇒ = 3 ⇒ b = 13b 3b

⇒ 5 − = 4 ⇒ = 1 ⇒ + 1 = 03
+1a

2 3
+1a

2 a

2

⇒ = −1 ⇒ a = −2
a

2
⇒ f(x) = 5 − 3−2x+1

f(− ) = 5 − = 5 − = 5 −
1

4
3

−2×(− )+1
1
4 3

3
2 33

−−
√

⇒ f(− ) = 5 −
1
4

27
−−

√

− 1 < 5 − < 0 ⇒ [5 − ] = −127
−−

√ 27
−−

√

, ,a2
−−

√ a9
−−

√ a16
−−−

√

( = ⇒ =a9
−−

√ )2 ×a2 a16
− −−−−−−√ a9 ×a2 a16

− −−−−−−√

+ 8d = ⇒ ( + 8d = + 15ad + ad + 15da1 (a + d)( + 15d)a1
− −−−−−−−−−−−−−

√ a1 )2 a2

+ 16ad + 64 − − 16ad − 15 = 0 ⇒ 49 = 0 ⇒ d = 0a2 d2 a2 d2 d2
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 وقتی  در حسابی صفر است، پس دنباله ثابت و نسبت مشترك دنبالۀ هندسی برابر  است. 

با توجه به آنکه،  و  است، پس با فرض:  داریم:  139

 

 

اتاق هاي راهرو را به صورت زیر در نظر می گیریم:  140

  الف) حسن و علی در سمت  باشند: 

 

 ب) حسن و علی در سمت  باشند: 

 

 پس کل حالات برابر  است. 

به کمک رابطۀ فیثاغورس داریم:  141

 

 

 

ابتدا تابع هزینه را که خطی است، با توجه به دو نقطۀ داده شده می نویسیم:  142

 

 

امُین کالا سوددهی آغاز می شود.  پس با فروش 

ابتدا با توجه به اطلاعات همۀ پارامترها را برحسب  به دست می آوریم:  143

 در سهمی  محور تقارن   است، پس در ضابطۀ  کافی است ضرایب  و  را به دست آوریم:

d1

≃ 1٫4
17
12

= 1٫42
−−

√= k = 2a1

+ 1 = ( + )an
1
2

an
a1

an

= ( + ) = (2 + 1) = (3) =−→−
n=1

a2
1
2

a1
a1

a1

1
2

1
2

3
2

= ( + ) = ( + ) = ( + ) = ( ) =−→−
n=2

a3
1
2

a2
a1

a2

1
2

3
2

2
3
2

1
2

3
2

4
3

1
2

17
6

17
12

A

2! × 2! × 3! ≠ 2 × 2 × 6 = 24

B

2! × 3! = 2 × 6 = 12

24 + 12 = 36

r = +a2 b2
− −−−−−

√

 =r′ ( a +
16
9

)2 b2
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√

 ⇒ = ⇒ =
r′

r

4
3

( a +
16
9

)2 b2
− −−−−−−−−

√

+a2 b2− −−−−−
√

4
3

⇒ = ⇒ + = + ⇒ ( − ) = ( − 1) ⇒ =
( a +

16
9

)2 b2

+a2 b2

16
9

256
81

a2 b2 16
9
a2 16

9
b2 256

81
16
9

a2 16
9

b2 a2

b2

− 1
16
9

−
256
81

16
9

⇒ = = = =
a2

b2

16 − 9
9

256 − 144
81

7
9

112
81

7 × 81
112 × 9

9
16

= ⇒ b = a− →−−
a,b>0 a

b

3
4

4
3

⇒ m = = = 30
A (20, 850)
B(25, 1000)

1000 − 850
25 − 20

150
5

y = ax + b ⇒ y = mx + n 1000 = 30 × 25 + n ⇒ n = 25− →−−−−−−−
x=25,y=1000

m=30

y = 30x + 250 ⇒ c(x) = 30x + 250 , R(x) = 55x

p(x) = 55x − 30x − 250 ⇒ p(x) = 25x − 250 25x − 250 = 0 ⇒ 25x = 250 ⇒ x = 10− →−−−
p(x)=0

11

a

a = −1٫5c ⇒ a = − c ⇒ c = − a
3
2

2
3

0 = −2a + b ⇒ b = 2a− →−−
y=0

x=−2

0 = −2c + d ⇒ d = 2c ⇒ d = − a− →−−
y=0

x=−2 4
3

⇒ f(x) = (− ax − a − (ax + 2a
1
3

4
3

)2 )2

y = + x +a′x2 b′ c′x = −
b′

2a′
f(x)a′b′
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ضابطۀ تابع  و  را در محدوده هاي زیر می نویسیم تا بتوانیم در محدوده هاي مشترك حاصل ضرب  را حساب کنیم.  144

 

 

 

 

 حال شکل تابع را رسم و برد تابع را مشخص می کنیم:

 

 

 پس  عضو برد است.

در زوج مرتب ها با مؤلفه هاي اول یکسان مؤلفه هاي دوم را برابر قرار می دهیم:  145

 

 

 

 

در معادلۀ درجه دوم  به شرط  حاصل ضرب ریشه ها برابر  است. بنابراین:  146

 

  

 چون ضرایب معادله صحیح هستند، پس  عددي صحیح است. از طرفی حاصل ضرب ریشه ها باید بیشترین مقدار را داشته باشد، پس  باید حداکثر مقدار صحیح منفی یعنی  باشد.

بنابراین  و در نتیجه:

 

 

147  چون  همانی است، پس:             
طول و عرض هر نقطه رو نیمساز ربع دوم و چهارم قرینۀ یکدیگرند، پس:

 

  

  

⇒ f(x) = − + x − 4 x +
a2

9
x2 a2x2 8

9
a2 a2 c′

⇒ f(x) = ( − ) + ( − 4 )x +
a2

9
a2 x2 8

9
a2 a2 c′

: x = = = − = محور تقارن سھمی−

−( − 4)
8
9

a2

2( − 1)
1
9

a2

28
9

2 ×
−8
9

28
16

7
4

fgf ⋅ g

−1 ≤ x < 0 ⇒ f(x) = −(2x − 2) , g(x) = −1

0 ≤ x < 1 ⇒ f(x) = −(2x − 2) , g(x) = 0

x = 1 ⇒ f(x) = 0 , g(x) = 1

⇒ (f × g)(x) = { 2x − 2 , −1 ≤ x < 0
0 , 0 ≤ x ≤ 1

⇒ R = (−4 ≤ y < −2) ∪ {0}

−3

(a, − 1) = (a, 4) ⇒ − 1 = 4 ⇒ = 5m2 m2 m2

(a, x + y) = (a, 4) ⇒ x + y = 4

(b, x − y) = (b, ) ⇒ x − y = = 5m2 m2

⇒ { ⇒ 2x = 9 ⇒ x = , y = 4 − =
x + y = 4
x − y = 5

9
2

9
2

−1
2

⇒ + = + = = 20/5x2 y 2 81
4

1
4

82
4

a + bx + c = 0x2Δ > 0p =
c

a

2k − 4x − 4k − 5 = 0x2

p = = −2 −
−(4k + 5)

2k
5

2k
2k2k2k = −1

k = −
1
2

k = − ⇒ − − 4x − 3 = 0
1
2

x2

Δ = (−4 − 4(−1)(−3) = 16 − 12 = 4)2

f(x)f(x) + f(−x) = x + (−x) = 0

3 − 17x + 10 = −0 ⇒ 3 − 17x + 10 = 0x2 x2

Δ = 289 − 4(3)(10) = 289 − 120 = 169 ⇒ = = 13Δ−−√ 169
−−−

√

⇒ = = 5  , = = =x1
17 + 13

6
x2

17 − 13
6

4
6

2
3

⇒ 5 − = =
2
3

15 − 2
3

13
3
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طول  برابر عرض است، پس طول را  و عرض را  فرض کرده و چون بین بازدیدکنندگان باغچه یک  148

متر فاصله است شکل روبه رو را براي حصارکشی رسم می کنیم (از  رأس باغچه کمانی به شعاع  رسم شده که مساحت  ربع دایره برابر یک

دایره با شعاع  است.)

 

 

جواب معادله در معادله صدق می کند، پس   را انتخاب می کنیم که در معادلۀ فوق صدق می کند. پس طول باغچه برابر  است.

قسمت  هاشور خورده را می توان به صورت هاي زیر نشان داد:  149

 

 

 

) با قسمت هاشورخورده برابر نیست.  بنابراین گزینه (

 150

  

 

 151

   

قرار دادن  جمله هاي اول تا پنجم را به دست می آوریم:  152

 

 

 

 

 بنابراین جمله ها با شمارة زوج برابر  و جمله ها با شمارة فرد برابر  است:

 

چون می خواهیم شامل عدد  باشد، پس  انتخاب شده و  عضو دیگر زیرمجموعه را از بین  انتخاب می کنیم (دقت کنید که می خواهیم  153

شامل  نباشد)

 

ابتدا تابع درآمد را می نویسیم:  154

 
 دو نقطۀ سربه سر سود برابر صفر است. از طرفی داریم:

 

 بیشترین مقدار نقطه سربه سر:

 

 هزار ریال بیشترین درآمد در نقطۀ سربه سر  است.

22xx

414

1

= 2 , = 2 + 6x + πS باغچھ x2 S کل x2 

= + (1 + π) ⇒ 2 + 6x + π = 2 + (1 + π)2S کل S باغچھ
1

18
S باغچھ x2 x2 1

18
x2

⇒ 6x + π = (1 + π)2 ⇒ =
1

18
x2 6x + π

2x2

18 + π

18
x = 32x = 6

=(A ∩ B) ∪ (A ∩ C)
  

(2) گزینھ

A ∩ (B ∪ C)
  

(1) گزینھ

A − (A − B) = A ∩ B , A − (A − C) = A ∩ C

⇒ = (A ∩ B) ∪ (A ∩ C)(A − (A − B)) ∪ (A − (A − C))
  

(3) گزینھ

4

× + ( − ) −3
−−

√3 72
−−

√3 3
−−

√ 96
−−

√ 12
−−

√ 162
−−−

√ = + − −3 × 72
− −−−−−

√3 3 × 96
− −−−−−

√ 3 × 12
− −−−−−

√ 162
−−−

√ = + − −3 × ×23 32
− −−−−−−−−−

√3 288
−−−

√ 36
−−

√ 81 × 2
− −−−−−

√

= 3 × 2 + − 6 − 9144 × 2
− −−−−−−

√ 2
−−

√ = 6 + 12 − 6 − 9 = 3 = =2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 9 × 2
− −−−−

√ 18
−−

√

= 81 ⇒ = 81 ⇒ = 81a8 a4
a8

a4

a1r
7

a1r
3

⇒ = 81r4 − →−−−−−−−
جملۀ سوم منفی است

= 9, −18 = ⇒ 9 = −18r2 a1r
2 a1 ⇒ = −2a1

− = − = (1 − ) = −2 × 81(1 − 9) = −162 × (−8) = 1296a5 a7 a1r
4 a1r

6 a1r
4 r2

n = 1, 2, 3, 4

= =−→−
n=1

a2
1

1 + 1
1
2

= 1−→−
n=2

a3

= =−→−
n=3

a4
1

1 + 1
1
2

= 1−→−
n=4

a5

1
2

1

⇒ =a400
1
2

883{0, 1, 2, 6, 9}

4

( ) = = = 105
3

5!

2! × 3!

5 × 4
2

= × ⇒ R(x) = 205xدرآمد قیمت کالا تعداد کالا

= − ⇒ 205x − − 2x − 600 = 0 ⇒ − 203x + 600 = سود0 درآمد ھزینھ x2 x2

Δ = (−203 − 4 × 1 × 600 = 41209 − 2400 = 38809)2

= = 197Δ−−√ 38809
− −−−−

√

⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= = 200x1
203+197

2

= = 3x2
203−197

2

⇒ = 205 × 200 = درآمد41000

 41x = 200
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 155

 گزینه ها را بررسی می کنیم:

 

 

» ارزش درست دارد.  مانند گزینه «

   

 

، حداقل  گل و نفر  حداقل  گل زده است، پس حداقل مجموع تعداد گل زده برابر ، حداقل  گل و با توجه به نمودار نفر  ،  گل زده و نفر  نفر   156
است با:

 

حداکثر گل زده نیز میتواند  باشد یعنی حداکثر میانگبن،  است.

با توجه به گزینه ها میانگین برابر  می تواند باشد.

طول و عرض مستطیل را به ترتیب x و y در نظر می گیریم و با توجه به فرض مسئله داریم:  157

 

با توجه به تعریف جزء صحیح اعداد حقیقی داریم:  158

 

 

ضابطۀ تابع همانی  باید باشد، پس ضریب  در ضابطۀ  را برابر یک قرار می دهیم.    159

 

 در ضابطۀ تابع ثابت چون  نداریم، پس ضریب  برابر صفر است، یعنی:

 

  

 بنابراین دو مقدار براي  وجود دارد.

چون  تابع است، پس هر دو زوج مرتبی که داراي مؤلفۀ اول یکسان باشند، باید مؤلفه هاي دوم آنها نیز برابر باشد:  160

 

    

 161
براي حل معادلۀ گویا طرفین را در حاصل ضرب مخرج ها ضرب می کنیم:

   

 در معادلۀ  به شرط  حاصل ضرب ریشه ها برابر  است.

 

((∼ p ⇒ q) ∧ (p ⇒∼ q)) ⇒ p

1 : (( ) ∧ ( )) ⇒ Tگزینھ F ⇒ T  
T

T ⇒ F  
F

≡ F ⇒ T ≡ T

2 :∼ p ≡ F , ∼ q ≡ F ⇒ p ≡ T , q ≡ Tگزینھ

1

3 : p ≡ T , ∼ q ≡ Tگزینھ

⇒ q ≡ F(( ) ∧ ( )) ⇒ TF ⇒ F  
T

T ⇒ T  
T

≡ T ⇒ T ≡ T

4 : p ≡ F , ∼ q ≡ Fگزینھ

⇒ q ≡ T(( ) ∧ ( )) ⇒ FT ⇒ T  
T

F ⇒ F  
T

≡ T ⇒ F ≡ F

B9D1C2A3

9 + 1 + 2 + 3 = 15

= = حداقل میانگین3٫75
15
4

30 = 6 + 7 + 8 + 97/5

4

2(x + y) = 30 ⇒ x + y = 15 ⇒ y = 15 − x

S = xy = x(15 − x) = − + 15xx2

= = 7٫5 ⇒ = 7٫5 ⇒ S = 7٫5 × 7٫5 = 56٫25xmax

−15
−2

ymax

k ≤ x < k + 1 ⇒ [x] = k, (k ∈ Z)

f(−0٫7) − f(−0٫07) = [1 − 3(−0٫7)] − [1 − 3 × (−0٫07)] = [1 + 2٫1] − [1 + 0٫21] = [3٫1] − [1٫21] = 3 − 1 = 2

f(x) = xxf

|a| − |b| = 1 ⇒ |a| = |b| + 1

xx

− 1 = 0 ⇒ = 1 ⇒ {b2 b2 b = 1
b = −1

⇒ |a| = 1 + 1 = 2 ⇒ { a = 2
a = −2

(f − g)(x) = x + 5 ⇒ f(x) − g(x) = x + 5 ⇒ x − g(x) = x + 5 ⇒ g(x) = −5 ⇒ ( + 1)c = −5 5c = −5 ⇒ c = −1a2 − →−−
=4a2

ac = −2− →−−−−−
a=2,c=−1

ac = 2− →−−−−−−
a=−2,c=−1

ac

f

{ ⇒ x − 2y = −7
(1, x − 2y)
(1, −7)

{ ⇒ x + y = 5
(9, 5)
(9, x + y)

⇒ {−x + 2y = 7
x + y = 5

⇒ 3y = 12 ⇒ y = 4 ⇒ x = 1 ⇒ { + = 1 + 16 = 17x2 y 2

−x − 4y = −1 − 16 = −17
⇒ = = −1

+x2 y 2

−x − 4y
17

−17

− =
x

x − 2
3

x + 3
2
1

x(x + 3) − 3(x − 2) = 2(x − 2)(x + 3)− →−−−−−−
x(x−2)(x+3)

⇒ + 3x − 3x + 6 = 2 + 2x − 12x2 x2 ⇒ + 2x − 18 = 0x2

a + bx + c = 0x2Δ > 0
c

a

⇒ = = حاصل ضرب ریشھ ھا18−
−18

1
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 دقت کنید که ریشه هاي معادله مخالف  و  (ریشه هاي مخرج) هستند.

با توجه به شکل داده شده ضلع مربع برابر  است و اضلاع قائمه مثلث قائم الزاویه را  و  در نظر می گیریم.  162

 

ابتدا دو طرف تساوي را به صورت توانی از  یا  می نویسیم:  163

  

 اگر  زوج باشد  مقداري مثبت دارد و با  برابر است، در نتیجه:

 

 164

  

 

با توجه به اطلاعات مسئله داریم:  165

 

    

با محاسبۀ چند جملۀ اول می فهمیم که جملات فرد همگی مثبت هستند و جملات زوج رو به کاهش هستند.  166

 

 

 

 آخرین جملۀ مثبت براي جملات زوج را با جملۀ بعدي آن مقایسه می کنیم:

 

 

ابتدا براي محاسبۀ تعداد اعضاي فضاي نمونه تعداد انتخاب  نفر را از  نفر به دست می آوریم:  167

 

 از هر گروه یک نفر انتخاب شده باشد:

 

با توجه به مسئله داریم:  168

 
 دو حالت زیر را در نظر می گیریم:

 حالت اول:  عضو زوج و  عضو فرد

 

 حالت دوم:  عضو زوج و  عضو فرد

2−3

2x2

= × + مساحت مربع3
1
3

مساحت مثلث

= × ( ) + 322 1
3

2 × x

2

4 = x + 3 ⇒ x = 1 ⇒ x = 3
1
3

1
3

= = = مساحت ذوزنقھ7
مجموع دو قاعده× ارتفاع

2
(2 + 5) × 2

2
3−3

(81 × = (−)−1 9x−1 1
3

)x ⇒ × = (−33−4 32x−2 )−x ⇒ (3 = (−3)2x−6 )−x

x(−3)−x3−x

2x − 6 = −x ⇒ 3x = 6 ⇒ x = 2

, a, b, c, , d, e, ⋯
4
3

1
3

= , = ⇒ =a1
4
3

a5
1
3

r5−1

1
3

4
3

⇒ =r4 1
4

r =−→−
r>0 1

2

−−
√

e = ⇒ e = = × (a7 a1r
6 4

3
1
2

−−
√ )6 = × =

4
3

1
8

1
6

d = −0٫5 , = 9s12

= (2 + (n − 1)d)sn
n

2
a1 ⇒ 9 = (2 + 11 × (−0٫5))

12
2

a1 ⇒ 9 = 6(2 − 5٫5)a1 ⇒ = 2 − 5٫5
9
6

a1 ⇒ 1٫5 + 5٫5 = 2 ⇒ =a1 a1
7
2

= × 1 =a1
2

15
2

15

= 100 − × = 100 − 2 = 98a2
1
2

22

= × 3 =a3
2

15
2
5

⋮

= 100 − × = 100 − 98 = 2a14
1
2

142

= × 15 = 2 ⇒ = = 2 ⇒ k = 2a15
2

15
a14 a15

= 100 − × = 100 − 128 = −28 ⇒ k − = 2 − (−28) = 30a16
1
2

162
a16

39

n(S) = ( ) = = = 849
3

9!

6! × 3!

9 × 8 × 7
3 × 2 × 1

n(A) = × ×( )4
1

موافق

( )3
1

مخالف

( )2
1

ممتنع

= 4 × 3 × 2 = 24 ⇒ 24 ⇒ P(A) = =
24
84

2
7

= {2, 4, 6, 8} = {1, 3, 5, 7, اعداد زوج{9 اعداد فرد

32

( ) × ( ) = 4 × 10 = 404
3

5
2

41
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چون انحراف معیار  دادة اولیه برابر صفر است، پس  داده با هم برابرند. چون با اضافه کردن داده هاي  و  و  میانگین  داده با میانگین  دادة اولیه  169

برابر است، پس  است. و  دادة اولیه برابر  هستند.

 

ابتدا تابع سود را می نویسیم دقت کنید که هزینۀ روزانه برابر  ریال است.  170

 در نقطۀ سربه سر، سود برابر صفر است.

چون خط فقر برابر  است، پس میانگین درآمدها دو برابر آن یعنی برابر  است. در نتیجه:  171

 

 داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم:

 

 دو نفر با درآمد  و  زیر خط فقر هستند.

به بررسی گزینه ها می پردازیم:  172

:« گزینۀ «

 

:«   گزینۀ «

 

:«   گزینۀ «

 

:«   گزینۀ «

 

 173

 

 تابع درجۀ دوم وقتی ماکسیمم دارد که ضریب  منفی باشد. بنابراین:

 

 طول نقطۀ ماکسیمم همان طول رأس سهمی  است. بنابراین:

  

 

  هر دو جواب به دست آمده براي  بزرگ تر از  هستند، پس هر دو قابل قبول اند.

محور تقارن سهمی  برابر  است. در نتیجه:  174

 

 راس سهمی روي خط  است پس:

    

( ) × ( ) = 1 × 5 = 54
4

5
1

40 + 5 = 45− →−−−
اصل جمع

55851185

= = 8x̄̄̄
11 + 5 + 8

3
58

σ = = = = = 1٫5
5(8 − 8 − (11 − 8 + (5 − 8 + (8 − 8)2 )2 )2 )2

8

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√
0 + 9 + 9 + 0

8

− −−−−−−−−−−−
√

9
4

−−
√

3
2

720000

= − ⇒ = 10 + 2200x = سود720000 درآمد ھزینھ سود x2

10 + 2200x − 720000 = 0 ⇒ + 220x − 72000 = 0 ⇒ (x + 400)(x − 180) = 0 ⇒ {x2 x2 x = −400 غ ق ق
x = 180 ق ق

3٫5= 7x̄̄̄

= ⇒ = 7 ⇒ a + 78 = 84 ⇒ a = 6x̄̄̄
19 + 8٫2 + 1٫8 + 2٫2 + 6 + 13 + 3٫4 + 3٫4 + a + 6٫2 + 10 + 4٫8

12
a + 78

12

1٫8, 2٫2, 3٫4, 3٫4, 4٫8, 6٫2, 8٫2, 10, 13, 19 ⇒ = = 36, 6
 

: = میانھ6= Q2
6+6

2

(خط فقر نصف میانھ)
6
2

2٫21٫8

1

(P ⇔∼ q) ∨ r ≡ ( ) ∨ r ≡ TT ⇔ T  
T

2

∼ (p∧ ∼ q) ∧ r ≡∼ (T ∧ T) ∧ r ≡ F ∧ r ≡ F

3

(p ⇔ q) ⇔ (p ⇒∼ q) ≡ F ⇔ T ≡ F

4

(∼ p∨ ∼ q) ⇔∼ (p ∨ q) ≡ T ⇔ F ≡ F

y = (1 − 18m) + 8( + 1)x + 11x2 m2

x2

1 − 18m < 0 ⇒ 1 < 18m ⇒ m >
1

18

= −xs
b

2a

= ⇒ −8 − 8 = 1 − 18m
1
2

−8( + 1)m2

2(1 − 18m)
m2 ⇒ −8 + 18m − 9 = 0m2 ⇒ 8 − 18m + 9 = 0m2

Δ = (−18 − 4(8)(9) = 324 − 288 = 36)2 ⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= = =m1
18+6

16
24
16

3
2

= = =m2
18−6

16
12
16

3
4

m
1

18

y = a + bx + cx2x = −
b

2a
y = a + 3x + cx2

= − ⇒ x = = −1 ⇒ 2a = 3 ⇒ a محور تقارن سھمی=
b

2a
−3
2a

3
2

y = 1

= 1 , = −1ys xs ⇒ (−1 + 3(−1) + c = 1
3
2

)2 ⇒ − 3 + c = 1
3
2

⇒ c = 1 + =
3
2

5
2

⇒ ac = × = = 3٫75
3
2

5
2

15
4
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 175

 

چون تابع  ثابت است، پس: 

 

چون  عددي طبیعی است، پس فقط  قابل قبول است.  

 
دو تا زوج مرتب هاي بالا با هم برابرند .

 

 

ضابطۀ تابع خطی  را به صورت روبه رو در نظر می گیریم. با توجه به اطلاعات مسئله داریم:  176

    

 

براي حل این معادلۀ گویا ابتدا سمت چپ تساوي را به یک کسر تبدیل می کنیم.  177

 

 با توجه به برابري مخرج کسرها داریم:

   

 بنابراین براي  دو جواب وجود دارد.

ابتدا روزهاي هفته را با عدد معادل می کنیم و جدول را به صورت زیر می نویسیم:  178

روز 

مقدار بارندگی 

 

  معادلۀ خط برون یابی از نقطۀ میانگین  و نقطۀ آخر  می گذرد، بنابراین:

 

   

  

در پرتاب سه تاس تعداد اعضاي فضاي نمونه برابر است با:  179

 

 تعداد حالت هایی که مجموع  عدد روشده برابر  می شود برابر است با:

f = {(m + 3, 2 ), (−2, + 2n), (1 − 3m, 8)}t2 n2

f

+ 2n = 8 ⇒ + 2n − 8 = 0 ⇒ (n + 4)(n − 2) = 0n2 n2 ⇒ {
n = −4 غ ق ق
n = 2 ق ق

nn = 2

2 = 8 ⇒ f = {(m + 6, 8), (−2, 8), (1 − 3m, 8)}t2

m + 6 = 1 − 3m ⇒ m = − ( m)
5
4

غ ق ق باید طبیعی باشد

m + 6 = −2 ⇒ m = −8 ( m)غ ق ق باید طبیعی باشد

1 − 3m = −2 ⇒ 3 = 3m ⇒ m = 1 ق ق

⇒ f = {(7, 8), (−2, 8)} ⇒ = 7 − 2 = مجموع اعضای دامنھ5

f

f(x) = ax + b ⇒ {
f(1) = 5 ⇒ a + b = 5
f(3) = −9 ⇒ 3a + b = −9

⇒ {−a − b = −5
3a + b = −9

⇒ 2a = −14 ⇒ a = −7 b = 12− →−−−
a=−7

a+b=5
⇒ f(x) = −7x + 12 − →−−−−−−−−−

A={x∈R|0≤x≤5}

f(0) = 12, f(5) = −35 + 12 = −23 ⇒ = {y ∈ R| − 23 ≤ y ≤ برد{12

− =
x + 1
x − 3

2
x

2m2

x(x − 3)

⇒
x(x + 1) − 2(x − 3)

x(x − 3)
= ⇒ + x − 2x + 6 = 2

2m2

x(x − 3)
x2 m2 ⇒ − x + 6 − 2 = 0x2 m2 4 − 2 + 6 − 2 = 0−→−

x=2
m2

⇒ 8 = 2 ⇒ = 4 ⇒ {m2 m2 m = 2
m = −2

m

(t)1234567

(y)1211513715x

= = 4t̄
1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7

7

=ȳ
12 + 11 + 5 + 13 + 7 + 15 + x

7
= = 9 +

63 + x

7
x

7
⎡

⎣

4
9 +

x

7

⎤

⎦
[ ]7
x

m =
9 + − xx

7

4 − 7
= =

63−6x
7

−3
6x − 63

21

: y − x = (t − معادلھ خط(7
6x − 63

21
15 − x = (11 − 7)− →−−−

(11,15) 6x − 63
21

⇒ 15 − x = × 4
6x − 63

21
⇒ 15 − x = × 4

2x − 21
7

⇒ 105 − 7x = 8x − 84 ⇒ 15x = 189 ⇒ x = = 12٫6
189
15

⇒ = 9 + = 10٫8ȳ
12٫6

7

n(S) = 6 × 6 × 6 = 216

310
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اگر  باشد، همواره  و  ناسازگارند، چون  درنتیجه:  180

   

 181
به کمک جدول ارزشی داریم:

 

   

د
د
د
د

ن
د
ن
ن

ن
د
د
ن

د
ن
ن
د

ن
د
ن
د

د
ن
د
ن

د
د
ن
ن

بنابراین گزاره همواره درست است.
اگر جدول ارزشی صورت سؤال و هر یک از گزینه ها را تشکیل دهیم، می توانیم به جواب برسیم، ولی با توجه به طولانی بودن راه حل می توان با بررسی چند  182

حالت جواب درست را به  دست آورد. مثلاً:

،   و  باشند، داریم: اگر 
ارزش گزارة صورت سؤال:

:( گزینۀ (

:( گزینۀ (

:( گزینۀ (

:( گزینۀ (
 183

   

    

    

   

 

اگر  را جملۀ پنجم و  را اختلاف مشترك دنبالۀ حسابی در نظر بگیریم، آنگاه جملۀ نهم دنباله به اندازة  و جملۀ سوم دنبالۀ حسابی به اندازة  از  184
جملۀ پنجم فاصله خواهد داشت؛ پس:

 

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

1, 3, 6 3! = 6− →−−−−
تعداد حالت ھا

1, 4, 5 3! = 6− →−−−−
تعداد حالت ھا

2, 3, 5 3! = 6− →−−−−
تعداد حالت ھا

2, 2, 6 3− →−−−−
تعداد حالت ھا

3, 3, 4 3− →−−−−
تعداد حالت ھا

4, 4, 2 3− →−−−−
تعداد حالت ھا

⇒ n(A) = 27

⇒ P(A) =
n(A)

n(S)
= =

27
216

1
8

A ⊆ B′ABA ∩ B = ∅

}A − B = A

B − A = B
⇒ ((A − B) ∪ (B − A))′ = (A ∪ B = ∩)′ A′ B′

∼ (p ⇔ q) ∧p ⇒∼ q∼ (p ⇔ q) ∧p∼ (p ⇔ q)p ⇔ q∼ qqp

p ≡ Fr ≡ Fq ≡ T

(F ⇒ T) ⇒ (F ∧ (F ⇒ T))

1F ∨ T ∨ F ≡ T

2(F ∧ F) ∨ F ≡ F

3∼ (F ⇒ T) ∨ F ≡ F ∨ F ≡ F

4(F ∨ F) ∧ (F ⇒ F)

= + 1a2
1
a1

= + 1 = 2
1
1

= + 1a3
1
a2

= + 1 =
1
2

3
2

= + 1a4
1
a3

= + 1 =
2
3

5
3

= + 1a5
1
a4

= + 1 =
3
5

8
5

= + 1a6
1
a5

= + 1 =
5
8

13
8

= + 1a7
1
a6

= + 1 =
8

13
21
13

= + 1a8
1
a7

= + 1 =
13
21

34
21

= + 1a9
1
a8

= + 1 =
21
34

55
34

= + 1a10
1
a9

= + 1 =
34
55

89
55

= 7a5d4d2d
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 185

 

تاست.  بنابراین تعداد عناصر برد تابع  برابر 

تابع  از نقاط  و  می گذرد. درنتیجه:  186

 

 تابع  از نقاط  و  می گذرد. درنتیجه:

 

     

 

 187

   

   

، مقدار  را از معادلۀ درجۀ دوم  به دست آورده و از محدودة جواب حذف می کنیم:  در دامنۀ تعریف کسر  قرار ندارد، پس به ازاي این مقدار 

 

) شرط  می تواند جواب باشد. ) و ( بنابراین با توجه به گزینه ها و شرط هاي (
 188

 و  و  

   

ابتدا صورت کسر اول را از اتحاد مزدوج تجزیه می کنیم:  189

    

  

 190

  

= (7 − 2d)(7 + 4d)⇒
واسطۀ ھندسی

72 ⇒ 49 = 49 + 28d − 14d − 8d2 ⇒ 8 − 14d = 0d2 ⇒ d(8d − 14) = 0 ⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

d = 0

d = =
14
8

7
4

غ ق ق

⇒ + 4d = 7a1 ⇒ + 4 × = 7a1
7
4

⇒ = 0a1

⇒ = + 100da101 a1 = 0 + 100 × = 175
7
4

f = {(−5, 25), (5, 25), (−4, 16), (4, 16), ⋯ , (−1, 1), (1, 1), (0, 0)}

g = {(−5, −125), (5, 125), ⋯ , (−1, −1), (1, 1), (0, 0)}

= {−5, −4, −3, −2, −1, 1, 2, 3, 4, 5}D g

f

⇒ y = ( )(x) =
g

f

g(x)

f(x)
= {(−5, −5), (5, 5), (−4, −4), (4, 4), ⋯ , (−1, −1), (1, 1)}

y10

f(0, 1)(−1, 0)

m = = 1 ⇒ f(x) = x + 1
1 − 0

0 − (−1)

g(0, 0)(1, −1)

m = = −1 ⇒ g(x) = −x
−1 − 0

1 − 0

⇒ = 2
(x)f 2

g(x)
⇒ = 2

(x + 1)2

−x
⇒ = 2

+ 2x + 1x2

−x
⇒ + 2x + 1 = −2xx2 ⇒ + 4x + 1 = 0x2 ⇒ Δ = 16 − 4 × 1 × 1 = 12

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = −2 +x1

−4 + 12
−−

√

2
3
−−

√

= = −2 −x2

−4 − 12
−−

√

2
3
−−

√

⇒ | − | = | − 2 + + 2 + | = 2x1 x2 3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√

= 2x − 1
− ax2

x + 3
⇒ − a = (x + 3)(2x − 1)x2 ⇒ − a = 2 − x + 6x − 3x2 x2 ⇒ + 5x + a − 3 = 0x2

Δ > 0 ⇒ Δ = − 4 × (1)(a − 3)52 = 25 − 4a + 12 = 37 − 4a > 0 ⇒ 4a < 37 ⇒ a < (1)
37
4

x = −3
− ax2

x + 3
xa+ 5x + a − 3 = 0x2

x = −3 ⇒ (−3 + 5(−3) + a − 3 = 0)2 ⇒ a = 9 (2)

12a < 9

|x − 1| = −(x − 1)sign(−x) = 1− < x < −1 ⇒ −3 < 2x < −2 ⇒ [2x] = −3
3
2

⇒ y = 2f(x) − h(x)g(x) = −2(x − 1) − 1 × (−3) = −2x + 2 + 3 = −2x + 5 = 5 − 2x

− = 1
(3x − (x + 3))(3x + (x + 3))

2x − 3
2
x

⇒ − = 1
(4x + 3)(2x − 3)

2x − 3

2
x

⇒ 4x + 3 − = 1
2
x

⇒ 4x + 2 =
2
x

⇒ 4 + 2x − 2 = 0x2

⇒ 2 + x − 1 = 0x2 − →−−−−
a+b+c=0

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

= 1x1

= −x2
1
2

⇒ | − | = |1 − (− )| =x1 x2
1
2

3
2

: R(x) = − + 30xدرآمد
1
2
x2

: C(x) = ax + ھزینھ18

⇒ = سود− درآمد ھزینھ ⇒ P(x) = − + 30x − ax − 18
1
2
x2 ⇒ P(x) = − + (30 − a)x − 18

1
2
x2

125

ت سراسري جامع از ریاضی انسانی کنکور
222 تس

آموزشگاه پرسا



  

پیش بینی از برون یابی استفاده شده است و اکنون کافیست میانگین نقاط را به دست آوریم تا به کمک نقطۀ میانگین و نقطۀ پایانی شیب خط و معادلۀ خط حاصل  191
شود.

      

نقطۀ پایانی را نقطۀ  در نظر می گیریم.

   

معادلۀ خط برابر است با:

       
 با جایگذاري در رابطه اي که براي شیب خط به دست آمده داریم:

      

براساس توضیحات مسئله براي دامنه میان چارکی و اطلاعات مسئله اگر  کمترین داده و  بزرگترین داده باشد،  چارك اول و  چارك سوم  192
است.

در نمودار جعبه اي روي نوك سبیل ها  و  داده ها قرار می گیرد.

     

یا

     

 برابر  یا برابر  است. بنابراین مجموع مقادیر ممکن براي   برابر است با:

  
طبق صورت سؤال براي میانگین و انحراف معیار داریم:  193

 

 در منحنی نرمال آموختیم که  درصد داده ها در بازة  هستند. بنابراین داریم:

     
از آنجایی که حل مستقیم طولانی بوده از احتمال متمم استفاده می کنیم و کافیست احتمال (اینکه همه کتاب هاي انتخابی در یک موضوع باشند را انتخاب کرده و  194

از احتمال کل کم کنیم.)

 

   پیشامد اینکه همه در یک موضوع باشند.

  

     همه در یک موضوع باشند.    کل    حداقل در دو موضوع مختلف باشند.    

پیشامد  وقتی رخ می دهد که پیشامد  رخ دهد و پیشامد  رخ ندهد و پیشامد  وقتی رخ می دهد که پیشامدهاي  یا  (حداقل یکی از  195
پیشامدها) رخ دهند.

بنابراین در نمودار زیر داریم:

 قسمت هاشورخورده برابر  است و متمم قسمت  هاشورخورده برابر  است. در نتیجه  است.

196 .ابتدا با توجه به صورت سؤال باید تعیین کنیم که در چه حالت هایی  و  هر دو درست هستند 

= = 30 − axmax

−(30 − a)

2 × (− )
1
2

30 − a = 9− →−−−
طبق فرض

⇒ a = 21

=x̄̄̄
1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7

7
= = 4

28
7

, =ȳ̄̄
8 + x + 5 + y + 15 + 10 + 12

7
=

50 + x + y

7
(7, 12) = ( , )x1 y1

x = =
−y1 ȳ̄̄

−x1 x̄̄̄

12 −
50+x+y

7

7 − 4

y − 12 = m(x − 7) ⇒ y = mx − 7m + 12 8 = 9m − 7m + 12− →−−−−−−−−−−−−−−
در معادلھ صدق می کند.(9,8) نقطۀ

⇒ m = −2

= −2
12 −

50+x+y

7

3
⇒ 12 − = −6

50 + x + y

7
⇒ 50 + x + y = (12 + 6) × 7 = 126

x + y = 126 − 50 = 76

minmaxQ1Q3

minmax

IQR = − = 25Q3 Q1

{
| − min | = 26Q1
| − max | = 38Q1

⇒ = 26 + 3 = 29Q1 ⇒ = 29 + 25 = 54Q3

{
| − min | = 38Q1

| − max | = 26Q1
⇒ = 38 + 3 = 41Q1 ⇒ = 41 + 25 = 66Q3

Q25466Q3

54 + 66 = 120

= 152x̄̄̄

= 36 ⇒ δ = 6σ 2

96( − 2δ, + 2δ)x̄̄̄ x̄̄̄

(152 − 26, 152 + 2(6)) ⇒ (152 − 12, 152 + 12) ⇒ (140, 164)

n(S) = ( ) =10
4

10!

4! × 6!
= = 210

10 × 9 × 8 × 7
4 × 3 × 2 × 1

: n(A = ( ))′ 5
4

= = 5
5!

1! × 4!

P( ) =A′ n( )A′

n(S)
=

5
210

⇒ =  −  ⇒ P(A) = 1 − P( )A′  ⇒ 1 −
5

210
 = =

205
210

41
19
A − BABA ∪ BAB

(A − B) ∪ (B − A)

 (A − B) ∪ (B − A)A ∩ BA ∪ B = S

∼ p ⇒ qp = q
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.زمان هایی که گزارة  درست و گزارة  نادرست و زمان هایی که هر دو گزاره نادرست هستند از حالت هاي ما حذف شدند

»  گزینۀ »:

»  گزینۀ »:

»  گزینۀ »:

»  گزینۀ »:

 197

  با توجه به جدول ارزش درستی تنها گزینۀ  است که با گزارة صورت سؤال هم ارزش نمی باشد.

در دنبالۀ بازگشتی با جایگذاري مقدار  جملات متوالی را بدست می آوریم.   198

با داشتن  و رابطۀ بازگشتی مقدار  را به دست می آوریم:

   

    

، بنابراین جملۀ عمومی دنبالۀ حسابی برابر است با:  و مجموع جملات دنبالۀ حسابی برابر است با:   199

داریم:

    

    

 

  

 

در دنبالۀ هندسی زیر، به کمک جملۀ عمومی نسبت جملات نسبت جملاتی که شامل  است را دوبه دو به دست می آوریم. جملۀ عمومی دنبالۀ هندسی برابر است  200

با: 

p

د
د
ن
ن

q

د
ن
د
ن

p ⇒ q

د
ن
د
د

∼ p

ن
ن
د
د

∼ p ⇒ q

د ✓

د
د ✓

ن

pq

1

q ∨ p ⇒ q ≡ ⇒ ≡ ✓(q ∨ p)
د

q
د

د

2

q ∨ p ⇒ p ≡ ⇒ p ≡ p p(q ∨ p)
د

دارد. بستگی بھ ارزش

3

p∧ ∼ q ≡ p ∧ F ≡ F

4

q ∨ p ⇒ p ∧ q ≡ ⇒ ≡ ⇒ p ≡ pq ∨ p
د

p ∨ q
p.دارد بستگی بھ

د

p

د
د
د
د
ن
ن
ن
ن

q

د
د
ن
ن
د
د
ن
ن

r

د
ن
د
ن
د
ن
د
ن

p ∨ q

د
د
د
د
د
ن
د
ن

q ∨ r

د
د
د
ن
د
د
د
ن

(p ∨ q) ⇒ (q ∨ r)

د
د
د
ن
د
د
د
د

p ⇒ (q ∨ r)
1 گزینۀ

د
د
د
ن
د
د
د
د
✓

p ∧ q

د
د
ن
ن
ن
ن
ن
ن

(p ∧ q) ∨ r
2 گزینۀ

د
د
د
ن
د
ن
د
ن
✗

∼ p ∨ (q ∨ r)
3 گزینۀ

د
د
د
ن
د
د
د
د
✓

p ⇒ q

د
د
ن
ن
د
د
د
د

(p ⇒ q) ∨ r
4 گزینۀ

د
د
د
ن
د
د
د
د
✓

2

n

a16a15

= ⇒ = + 1 ⇒ − 1 = ⇒ =a16
1597
987

an+1
1
an

an+1
1
an

an
1

− 1an+1

= − 1a15
1
− 1a16

a16و = − 1 = =
1597
987

1597 − 987
987

610
987

⇒ =a15
987
610

= − 1a14
1
− 1a15

a15و = − 1 = =
987
610

987 − 610
610

377
610

⇒ =a14
610
377

= + (n − 1)dan a1= (2 + (n − 1)d)Sn

n

2
a1

= −26S10 ⇒ = (2 + 9d)S10
10
2

5

a1 = 10 + 4ad = −26 (1)a1

= 6 ⇒ = 6
a15

a6

+ 14da1

+ 5da1
⇒ + 14d = 6 + 30da1 a1 ⇒ 5 + 16d = 0 (2)a1

{ {− →−−
(1),(2) 10 + 45d = −26a1

5 + 16d = 0a1
− →−−
×−2 10 + 45d = −26a1

−10 − 32d = 0a1– ––––––––––––––––

⇒
45d − 32d = −26 ⇒ 13d = −26 ⇒ d = −2

5 + 16d = 0 = =a1 − →−−
d=−2

a1
−16(−2)

5
32
5

⇒ = + 10d = 614 + 10(−2) = −13٫6a11 a1

x

=an a1r
n−1
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 می باشد، در نتیجه  است ولی از آنجایی که حاصل قدرمطلق جملات را جمع می کند، مثبت یا منفی در نظر گرفتن  فرقی نمی کند.

      

در صورت سؤال حاصل ضرب اعداد توان دار را داریم که پایه ها با هم مساوي هستند، بنابراین توان ها با هم جمع می شوند.  201

  

 اعداد فوق، تشکیل دنبالۀ هندسی با جملۀ اول  و نسبت مشترك  را می دهند. بنابراین، کافیست تعداد جملات را به دست آوریم.

    

     

 بنابراین مجموع جملات دنبالۀ هندسی برابر است با:

      

   عبارت مطلوب

ها را با عرض  قطع می کند، یعنی:  ها را با طول  قطع می کند، یعنی:  و وقتی محور  براساس صورت سؤال، هنگامی که محور   202
بنابراین داریم:

      

  

      

ابتدا با طرفین وسطین معادله را ساده می کنیم.  203

      

    

 از معادلۀ فوق یک  فاکتور بگیریم، داریم:

 یکی از ریشه ها  است، بنابراین  باید دو ریشۀ متمایز داشته باشد یعنی  باشد.

      

   

براي محاسبۀ تابع سود داریم:  204

   هزینه    درآمد   سود

  

, , , ,x −
3
2  

a1

y
 
a2

x 
a3

z 
a4

4x
 
a5

=
a5

a3

a1r
4

a1r
2

= = = 4r2 4x
x

→ = 4r2

=
a3

a1

a1r
2

a1
= =r2 x

x − 3
2

⇒ = 4 =r2 x

x − 3
2

⇒ x = 4x − 6 ⇒ 3x = 6 ⇒ x = 2

 = 4r2r = ±2r

x = 2 , r = 2 ⇒ , 1, 2, 4, 82 −
3
2

1
2

⇒ |x| + |y| + |z| = 1 + 2 + 4 = 7

× × × …3
1
4 3

1
8 3

1
16 3

1
256 → 3

( + + +…+ )
1
4

1
8

1
16

1
256

1
4

1
2

=an
1

256
→ =a1r

n−1 1
256

=− →−−

a=
1
4 1

4
rn−1 1

256

= =rn−1 4
256

1
64

=− →−−

r=
1
2

( )
1
2

n−1

( )
1
2

6

⇒ n − 1 = 6 ⇒ n = 7

= ( ) ⇒Sn a1
1 − rn

1 − r
= ( )S7

1
4

1 − ( )
1
2

7

1
2

= ( )
1
2

1 −
1

128

1
= ( ) =

1
2

127
128

127
256

: 3
127
256

x−1f(−1) = 0y2f(0) = 2

f(x) = a + b( )
1
2

x

− →−−−−
f(−1)=0

a + b = 0( )
1
2

−1

⇒ 2a + b = 0

a + b = 2− →−−−
f(0)=2

( )
1
2

0

⇒ a + b = 2

{ ⇒ 2a − a = −2 ⇒ a = −22a + b = 0
a + b = 2

a + b = 2 −2 + b = 2 ⇒ b = 4− →−−
a=−2

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪
⇒ f(x) = −2 + 4 f(1) = −2 + 4 = −1 + 4 = 3( )

1
2

x

⇒
x=1

( )
1
2

1

= − x
a + 2xx3

x + 1
x2 − →−−

x≠−1
a + 2x = (x + 1)( − x)x3 x2 ⇒ a + 2xx3 = − + − xx3 x2 x2

a − + 2x + x = 0x3 x3 ⇒ a − + 3x = 0x3 x3

x

x((a − 1) + 3) = 0x2

x = 0(a − 1) + 3 = 0x2Δ > 0

(a − 1) + 3 = 0x2 → →
⎧

⎩
⎨

= a − 1a′

= 0b′

= 3c′
Δ = − 4b′2

a′c′ = 0 − 4(a − 1)(3) > 0

−12(a − 1) > 0 ⇒ a − 1 < 0 ⇒ a < 1

 = − ⇒ P(x) = R(x) − C(x)

P(x) = − + 8x − (4x + b)
1
4
x2 ⇒ P(x) = − + 4x − b

1
4
x2
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 در نقطۀ سربه سر در یک تابع سود نقاطی است که تابع سود برابر با صفر شود. یعنی اگر  و  ریشه هاي تابع سود باشد. در این صورت داریم:

  براي محاسبۀ ریشه هاي معادله به کمک روش کلی (دلتا) به صورت زیر عمل می کنیم.

  

     

از طرفی طبق عبارت  داریم:

    

       

خواهیم داشت: به کمک جملۀ عمومی دنبالۀ هندسی   205

 

  

   

) داریم: )  بر ( از تقسیم رابطۀ (

  

) داریم: با جایگذاري  در رابطۀ (

   

 از طرفی می دانیم: 

 پس:

      

رتبه کنکور قابل شمارش نیست ولی داراي ترتیب معناداري است، پس متغیر کیفی - ترتیبی است.  206

 207
فضاي نمونه برابر است با:

 

 حالات مطلوب سؤال برابر است با:

         

می دانیم جایگشت هاي دایره اي  شخص دور یک میز گرد برابر است با:   208

 دو نفري که می خواهند کنار هم قرار بگیرند در یک بسته قرار می دهیم؛ پس حالا  شئ داریم که می خواهند دور یک میز گرد قرار گیرند؛ داریم:

     حالات مطلوب

بهترین روش براي حل این سؤال کشیدن نمودار براي هر گزینه است؛ داریم:  209

:« گزینۀ «

x1x2

− = 12 x2 x1

P(x) = − + 4x − b
1
4
x2 ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

a = −
1
4

b = 4
c = −b

=x1,2

−b ± − 4acb2
− −−−−−−

√

2a
 ⇒ =x1

−4 ± 16 − 4(− )(−b)
1
4

− −−−−−−−−−−−−
√

2(− )1
4

 ⇒ =x1

−4 + 16 − b
− −−−−

√

− 1
2

 , =x2

−4 − 16 − b
− −−−−

√

− 1
2

− = 12x2 x1

− = 12x2 x1 ⇒ − = 12 
−4 − 16 − b

− −−−−
√

−
1
2

−4 + 16 − b
− −−−−

√

−
1
2

⇒ =
− − + −4 16 − b

− −−−−
√ 4 16 − b

− −−−−
√

−
1
2

12
1

 ⇒ −2 = −616 − b
− −−−−

√

⇒ = = 316 − b
− −−−−

√
−6
−2

 − →−−−−−−−
می رسانیم.

2 طرفین را بھ توان
 =( )16 − b

− −−−−
√

2
(3)2  ⇒ 16 − b = 9  ⇒ b = 16 − 9 = 7

=an a1r
n−1

=an a1r
n−1

=a2
1
2

⇒ r = (1)a1
1
2

= 4a5 ⇒ = 4 (2)a1r
4

21

=
a1r

4

ra1

4
1
2

⇒ = 8 ⇒ = ⇒ r = 2r3 r3 23

r = 21

r =a1
1
2

−→−
r=2

2 = ⇒ =a1
1
2

a1
1
4

=Sn

( − 1)a1 rn

r − 1

=S8

( − 1)
1
4

28

2 − 1
= (256 − 1)

1
4

= = 63٫75
255

4

n(S) = × × = 242
سکۀ اول

2
سکۀ دوم

6
تاس

A = {( 1), ( 3), ( 5), ( پ پ(1 پ پ پ پ پ ر , ( 3), ( 5), ( 1), ( 3), ( پ ر{(5 پ ر ر پ ر پ ر پ ⇒ n(A) = 9P(A) =
n(A)

n(S)
= =

9
24

3
8

n (n − 1)!

5

: (5 − 1)! × 2
 

جابھ جایی دو شخص
کھ در یک بستھ

قرار داریم

= 4! × 2 = 24 × 2 = 48

1
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A B

C

A B_
   

A B

C

A C_

,

 از اجتماع دو نمودار بالا داریم:

A B

C

A B_ A C_( ( ( (

:«   گزینۀ «

 : می دانیم

A B

C

A
   

A B

C

B C( (

,

از اشتراك دو نمودار بالا داریم:

:«   گزینۀ «

:«   گزینۀ «

» با بقیۀ گزینه ها متفاوت است.  نمودار  گزینۀ «
ابتدا نقطۀ میانگین را حساب می کنیم:  210

    

    

2

∪ = (B ∩ CB′ C ′ )′

3

4

4

x = = = = ھا9 میانگین
+ + … +x1 x2 xn

n

3 + 6 + 9 + 12 + 15
5

45
5

y ھا= میانگین
+ + … +y1 y2 yn

n
=

20٫5 + 24 + 22 + 27 + 21٫5
5

= = 23
115

5
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) است. پس نقطۀ میانگین به صورت (

)  را می نویسیم: حال معادلۀ خط گذرنده از نقطۀ میانگین و نقطۀ انتهایی (

  

) را در آن قرار می دهیم؛ داریم: معادله خط به شکل  است. براي به دست آوردن  نقطۀ (

           

 پس معادله خط به صورت  است؛ حال  را در آن قرار می دهیم؛ داریم:

        

چون در بین داده ها، دادة دورافتاده داریم. براي به دست آوردن خط فقر بهتر است از روش میانه استفاده کنیم؛ داریم:  211

   خط فقر

 212

        

    

می دانیم:  پس:

  

 

دامنۀ  برابر است با:  213

درنتیجه:

  
از طرفی:

  

درنتیجه برد تابع   برابر است با:

   

 214

        

    

            
پس:

    
ریشه ها برابر است با:

  

اختلاف جواب ها برابر است با:

9, 23

15, 21٫5

m = =
−y2 y1

−x2 x1

21٫5 − 23
15 − 9

= − = −
1٫5

6
1
4

y = − x + b
1
4

b9, 23

y = − x + b
1
4

23− →−−
(9,23)

= − (9) + b
1
4

⇒ 23 = − + b
9
4

⇒ b = 23 +
9
4

= 23 + 2٫25 = 25٫25

y = − x + 25٫25
1
4

x = 16

y = − x + 25٫25
1
4

− →−−
x=16

y = − (16) + 25٫25
1
4

= −4 + 25٫25 = 21٫25

= = = 3
میانھ

2
6
2

میلیون تومان
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√
3
2
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f

7
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6
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9
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f
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1
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2
3
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1
2(x − 1)

2
3
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مخرج مشترک

=
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با توجه به رابطۀ بازگشتی دنباله داریم:   215

 

 براي محاسبه جملۀ پنجم دنباله داریم:

در این دنباله نزولی خواهیم داشت:  216

 

 با توجه به فرمول مجموع جملات دنباله هندسی:

   

 217
ابتدا داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم:

 

 

 218

  

 219

 

معادله خط برابر است با:
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12 − − 15 − 15٫5 − 17 − − 2013 − 14٫5
↑

=13٫75Q1
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↑
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: 14٫5, 15, 15٫5, 17, داده ھای داخل جعبھ18

: میانگین= x̄
+ + ⋅ ⋅ ⋅ +x1 x2 xn

n
= = 16

80
5

: σ انحراف معیار=
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4
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6
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8
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  درون یابی در سال نهم برابر است با:

با توجه به معادله خط نقطه هاي  و  که در معادله خط  صدق می کند، نقاط برخوردند پس این نقاط در سهمی   220

صدق می کنند؛ داریم:

   

  رأس سهمی  برابر است با:

 221

   

 222

 

 

  

تذکر: در مخرج  است.

y = 3x − 4 ⇒ y(9) = 3 × 9 − 4 = 23

2
11

8
5

y = 13 − xy = − + ax + b
1
2
x2

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

11 = − (2 + a(2) + b
1
2

)2

5 = − (8 + a(8) + b
1
2

)2
⇒ { 2a + b = 13

8a + b = 37

y = − + 4x + 5
1
2
x2: = = 4 ⇒ y = رأس سھمی 13

−b

2a
−4

2(− )1
2

f(x) = [2x − 1] ⇒ f( )
−3
4

+f( )
5
−−

√

2
= [2( ) − 1] + [2( ) − 1]

−3
4

5
−−

√

2
= [−2٫5] + [ − 1] = −3 + 1 = −25

−−
√

f = {(3, 4), (2, 6), (5, 3), (1, 5)}

g = {(5, 6), (1, 2), (3, 2), (4, 1)}

⇒ ∩ = {3, 5, 1}Df Dg

} ⇒
f + g = {(3, 6), (5, 9), (1, 7)}
f − g = {(3, 2), (5, −3), (1, 3)}

= {(3, 3), (5, −3), (1, )}
f + g

f − g

7
3

⇒ = {3, −3, برد{
7
3

(f − g)(x) ≠ 0
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